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Populace stár-
ne a  rostoucí po-
čet seniorů trpící 
větším množstvím 
chronických cho-
rob spotřebovává 
a  bude spotřebo-
vávat stále větší 
množství dražší 
a dražší zdravotní 

péče. Současně spolu se svými pacienty stárnou i je-
jich lékaři a mladé lidi tvrdá a špatně placená práce 
ve zdravotnictví zas až tolik neláká. Nechceme-li se 
smířit s tím, že zdravotní péče bude stále obtížněji 
dostupná, potřebujeme větší počet zdravotníků 
a také ty musíme nějak zaplatit. Otázka tedy zní, 
kde sehnat peníze?

Pomineme-li ucpávání bájných černých 
děr, pak se musíme v první řadě soustředit na 
propagaci zdravého životního stylu a výchovu 
ke zdraví. Primární prevence je 
samozřejmě důležitá a o tom, že 
předcházení nemocem je levnější 
než jejich léčba, o tom se nemusí-
me přesvědčovat. Zároveň víme, 
že nežijeme v  ideálním světě, 
a tak je řada našich spoluobčanů 
k radám lékařů zcela rezistentní. 
Platí to i pro prevenci sekundární, kdy včasná 
diagnostika zachraňuje životy a zdraví, ale i ty 
nejsofistikovanější preventivní programy oslo-
ví jen část populace.

V úvahách o tom, jak zajistit ekonomickou 
udržitelnost zdravotnictví, se zas a znova ob-
jevují většinou zcela nekonkrétní návrhy na 
zvyšování spoluúčasti a její zavádění i mimo 
platby za léky. Současně se povídá také o ko-
merčním připojištění. 

Spoluúčast by snad mohla mít efekt vý-
chovný, kdyby motivovala k zodpovědnějšímu 
chování. Možná by dokázala něco málo ze spo-
lečných peněz ušetřit i prostřednictvím trestání 
jednoznačného zneužívání zdravotních služeb. 
Nedovedu si však představit, že by se mohla 
stát zdrojem takového množství peněz, které 
budeme potřebovat na léčení těžce nemocných 
chronických pacientů. 

O poznání větší ekonomický efekt by moh-
lo mít zavádění zdravotní daně na tabák, alko-
hol nebo cukr, pokud by se její výnos alokoval 
přímo do systému veřejného zdravotního po-
jištění. Kuřákům, alkoholikům a notorickým 
přejídačům by se jejich neřesti prodražily, 
a oni by si tak v podstatě dopředu připláceli 
na dražší léčbu, kterou bude vyžadovat je-
jich horší zdravotní stav. Zdravotnictví by 
každoročně získalo několik miliard korun, 
a navíc by se snížila spotřeba vyjmenovaných 
škodlivin. Avšak ani tyto peníze zdravotnictví 
nad vodou neudrží.

Naše zdravotnictví je chronicky podfinan-
cované a výdaje okolo 8,8 procenta HDP jsou 
o jeden a půl procentního bodu nižší než prů-
měr celé EU, který je 10,3 procenta. Chybějící 

desítky miliard korun je možno zajistit pouze 
dvojím způsobem.

 První, takříkajíc vyzkoušenou cestou, je 
zvyšování platby za tzv. státní pojištěnce. Ge-
niálně jednoduchý způsob financování péče 
za děti, důchodce, nezaměstnané a uprchlíky 
zajišťuje při minimálních administrativních 
nákladech to, že pojišťovny dostanou za každého 
svého klienta zaplaceno. Z některých skupin 
obyvatel bychom přitom pojistné dolovali jinak 
jen velmi obtížně. 

Problémem není systém, ale to, že je plat-
ba od státu nízká. Ministr Válek, který nejprve 
zahodil dvacet miliard, prosadil automatickou 
valorizaci této platby, která však nepředstavuje 
nic víc než poukázku na permanentní chudobu 
českého zdravotnictví. A pokud příští vláda bude 
chtít chybu napravit, pak bude muset obtížně 
zdůvodňovat, proč při rostoucích výdajích na 

obranu ještě dalším způsobem 
zvyšuje schodek státního rozpoč-
tu. Bude okolo toho spousta křiku.

Naštěstí existuje ještě jedno 
elegantní a v současnosti spole-
čensky i politicky přijatelnější ře-
šení. Nastal prostě čas na zvýšení 

zdravotního pojištění. 
Před třiceti lety, kdy se stanovoval odvod 

na zdravotní pojištění na úrovni 13,5 procenta 
z příjmů (4,5 procenta platí zaměstnanec a devět 
procent odvádí zaměstnavatel), jsme měli úplně 
jinou populaci. Medián věku v České republice 
byl 36 let. V současnosti je již 44 let. Jsme o osm 
let starší a kvůli tomu také nemocnější. A za 
třicet let se zásadním způsobem změnila také 
medicína. Nové přístroje, nové léky, nové meto-
dy, které jsou úspěšné a prodlužují lidem život. 
Zároveň jsou však mimořádně drahé. Každý 
nový lék je vždycky dražší, než byl ten před-
cházející. Každý nový přístroj je vždycky dražší, 
než byl ten předcházející. Právě z těchto dvou 
jmenovaných důvodů výdaje na zdravotnictví, 
či investice do zdraví, jak se jim moderně říká, 
musejí růst a také rostou ve všech vyspělých 
zemích rychleji, než jaká je míra inflace. 

Kvůli zvýšení pojistného ze 13,5 procenta 
na 15 procent, tedy pět procent od zaměstnan-
ce a deset procent od zaměstnavatele, nikdo 
nezchudne a ekonomika se určitě nezastaví. 
A nakonec i stát si obdobné mírné zvýšení platby 
za své pojištěnce bude moci dovolit. Pro většinu 
obyvatel to jistě bude přijatelnější řešení než 
drastické omezování dostupnosti zdravotní péče 
prostřednictvím různých poplatků a doplatků, 
které by musely být opravdu vysoké, pokud by 
se měly stát zdrojem peněz, který vyřeší součas-
nou, a především budoucí finanční nerovnová-
hu. Zdravotnictví totiž není perpetuum mobile, 
a bez peněz tedy fungovat nemůže.

Milan Kubek
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Zachraňme ambulantní 
specialisty
Česká lékařská komora vždy hájila právo kvalifikovaných lékařů vykonávat své povolání svobodně. Pokles 
počtu soukromých lékařů, ke kterému již několik let dochází, považuje komora za jednoznačně negativní 
trend, jehož dynamika se navíc stále zrychluje. 

AMBULANTNÍ SPECIALISTÉ

Počet soukromých lékařů klesá
Za uplynulých patnáct let se počet lékařů 

zaměstnanců zvýšil o 9379, tedy o 38 procent, 
počet soukromých lékařů však za stejné ob-
dobí klesl o 1065, tedy o osm procent. Jestliže 
v roce 2008 představovali soukromí lékaři 
třetinu lékařského stavu, tak v současnosti 
jejich podíl klesl na pouhou jednu čtvrtinu. 

Zatímco platy a mzdy v nemocnicích 
díky tlaku odborů podporovaných ČLK ros-
tou a pracovní podmínky se zejména pro 
mladé lékaře a lékařky zlepšují, tak ekono-
mická profitabilita soukromých lékařských 
praxí klesá, a tím se snižuje atraktivita sou-
kromého podnikání. Nárůst úhrad zaostává 
za mírou inflace a možnosti příjmů mimo 
systém veřejného zdravotního pojištění 

zůstávají pro většinu soukromých lékařů 
v  politiky nastaveném prvním prostředí 
velmi limitované. Svoji roli sehrává rovněž 
postupující feminizace, kdy část lékařek pre-
feruje zkrácené pracovní úvazky a jistotu 
zaměstnaneckého poměru.

Vedle ekonomického tlaku zůstává dalším 
problémem to, že současný systém speciali-
začního vzdělávání ambulantním specialis-

tům na rozdíl od praktických lékařů fakticky 
znemožňuje vychovávat si své nástupce.

Demografická katastrofa 
ambulantní specializované péče

Ambulantní specialisté jsou na tom v sou-
časnosti ze všech lékařů jednoznačně nejhůř. 
Do značné míry si za to mohou sami, protože 
se nedokázali sjednotit a své profesní zájmy 

Věková struktura ambulantních lékařů
(základní obory)

věk do 59 let 60–69 let nad 70 let 

Interna 49,5 % 28,5 % 22 %

Chirurgie 51 % 28 % 21 %

Praktické lékařství 59,5 % 25,5 % 14 %
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důsledně hájit. V segmentu AS se dohodova-
cího řízení účastní desítky vesměs nepočet-
ných sdružení, ze kterých si pojišťovny vrásky 
nedělají. Stačí někomu o halíř zvýšit hodnotu 
bodu a již tato skupinka ochotně podráží nohy 
ostatním kolegům.

Záchrana ambulantních specialistů 
je v současnosti prioritou ČLK

Delegáti listopadového sjezdu směrem 
k ambulantním lékařům a jejich ekonomic-
ké situaci přijali usnesení: „ČLK upozor-
ňuje na negativní trend klesajícího počtu 
soukromých lékařů. Jednou z  hlavních 
příčin je klesající ekonomická rentabilita 
provozování soukromých lékařských praxí. 
Nejpostiženější skupinou jsou ambulantní 
specialisté, kteří jsou dlouhodobě mimo 
zájem politiků. ČLK vyhlašuje dlouhodo-
bou kampaň s cílem zachránit ambulantní 
specializovanou péči poskytovanou sou-
kromými lékaři.

Sjezd vyzývá soukromé lékaře, aby podpo-
řili snahu své profesní lékařské samosprávy 
o zlepšení ekonomických podmínek soukro-
mých lékařů tím, že udělí plnou moc ke svému 
zastupování v dohodovacích řízeních ČLK-
-o.s., jejímž prostřednictvím komora opráv-
něné zájmy svých členů hájí.“

Informace pro soukromé lékaře
Komora pořádá vzdělávací akce zaměře-

né na edukaci soukromých lékařů, zejména 
ambulantních specialistů. Naším cílem je 
upozorňovat soukromé lékaře, na co si mají 
dávat pozor a jak se mají chovat, aby ekono-
mické ztráty způsobované jim úhradovou 
vyhláškou byly co nejméně bolestivé. 

Dne 23. 10. 2024 jsme  v  našem sídle 
v Domě lékařů uspořádali vzdělávací kon-
ferenci, na které jsme upozorňovali právě 
na rizika ministerského návrhu úhradové 
vyhlášky pro soukromé lékaře. Konference 
byla veřejná s účastí novinářů.

Dne 16. 1. 2025 pořádala ČLK webinář za-
měřený na praktické rady ambulantním spe-
cialistům „Jak přežít úhradovou vyhlášku“. 
Seminář, na kterém vystupovali Mgr. MUDr. Dag- 
mar Záleská, MUDr. Tomáš Hauer a prezident 
ČLK MUDr. Milan Kubek, v přímém přeno-
su sledovalo více než 500 soukromých lékařů 
a lékařek. Další užitečné informace a rady, jak 
přežít úhradovou vyhlášku ministra Válka, jsou 
průběžně zveřejňovány v časopise Tempus me-
dicorum a na webu ČLK. Tam také soukromí 
lékaři naleznou právní analýzy tzv. úhradových 
dodatků, které jim předkládají jednotlivé zdra-
votní pojišťovny.

Ministr Válek poškodil 
ambulantní lékaře

ČLK vyjednala zvýšení ceny práce, ze 
kterého mohli profitovat všichni, zejména 
ty odbornosti, které jsou tradičně nejvíce pod-
hodnocené (např. interna). Kvůli ministerské 
vyhlášce však úhrady neporostou a někteří 
ambulantní specialisté si kvůli diferencované 
a snižující se hodnotě bodu dokonce pohorší. 

Nápravě historických nespravedlností, 
kdy doslova živoří praxe lékařů těch odbor-
ností, které nemají možnost provádět pří-
strojová vyšetření a výkony, zabránila aktivita 
Sdružení ambulantních specialistů, která tyto 
nespravedlnosti diferencovanou hodnotou 
bodu zafixovala. 

Zásadní upozornění  
pro ambulantní specialisty

Seznam zdravotních výkonů platný od 
1. 1. 2025 zohledňuje valorizaci ceny práce 
nositelů výkonů, kterou prosadila komora. 
U všech výkonů se výrazně zvýšila jejich bo-
dová hodnota. Na první pohled se tedy může 
zdát, že je v podstatě vše v pořádku a není 
důvod si stěžovat. Ano, zvýšení počtu bodů 
za jednotlivé výkony, které vykazujete pojiš-
ťovnám, to je právě výsledek práce ČLK, která 
valorizaci ceny práce prosadila. Bohužel tento 
úspěch do značné míry anuluje Válkova úhra-
dová vyhláška, která snižuje hodnoty bodu, 
a to ještě navíc v souladu s návrhy Sdružení 
ambulantních specialistů (SAS) diferenco-
vaným způsobem. 

Nedostupnost ambulantní 
specializované péče 
ministerstvo nezajímá

Ministerstvo zdravotnictví sice má počet-
nou Komisi pro personální stabilizaci, jejímž 
jedním z členů je také prezident ČLK, ale tato 
komise se schází maximálně jednou za půl 

roku a o ničem konkrétním nejedná. V roce 
2024 se sešla 25. června ještě pod vedením 
náměstka MZ Pavlovice (Piráti). Po vystou-
pení Pirátů z vlády byla vedením této skupiny 
pověřena nová náměstkyně Ing. Michaela 
Matoušková (STAN), ale na způsobu vedení 
této komise se nezměnilo nic. Dne 27. února 
jsme byli pouze seznámeni s návrhem doku-
mentu „Plán personální stabilizace resortu 
zdravotnictví v  rámci dokumentu Zdraví 
2035“. Zhoršující se nedostupnost ambu-
lantní specializované péče a stárnutí ambu-
lantních specialistů nejsou v 56stránkovém 
ministerském dokumentu vůbec zmíněny. 

Dohodovací řízení o úhradách 
na rok 2026 začíná

Komora hájí oprávněné zájmy svých členů 
soukromých lékařů prostřednictví své servis-
ní organizace ČLK-o.s. na základě plných mocí 
udělených soukromými lékaři. Čím více pl-
ných mocí získáme, tím větší sílu máme, a tím 
spíše pro své členy něco vybojujeme. 

Co největší počet plných mocí jsme se 
snažili získat i tentokrát. Zatím sice ještě ne-
máme k dispozici oficiální závěry mandátové 
komise DŘ, ale očekáváme, že v segmentu 
ambulantní specializované péče budeme 
nejsilnější.

V dohodovacím řízení o úhradách pro 
rok 2026 se bude ČLK snažit prosadit zvý-
šení úhrad pro všechny skupiny soukromých 
lékařů. Pro ambulantní specialisty pak navíc 
zásadní změny v systému úhrad a regulací. 

V klíčovém segmentu ambulantní spe-
cializované péče budou našimi vyjedna- 
vači MUDr. Kubek, MUDr. Aszalayová,  
MUDr. Dvorník a  MUDr. Hauer. A  právě 
s doktorem Hauerem připravila redakce na 
toto téma rozhovor, který si můžete přečíst 
v tomto čísle časopisu Tempus medicorum.

Milan Kubek

AMBULANTNÍ SPECIALISTÉ
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Černý Petr zůstal poskytovatelům
Rozhovor s internistou a angiologem MUDr. Tomášem Hauerem

Pane doktore, jste známý svou aktivitou 
na poli úhrad za ambulantní péči, čemu 
se ale věnujete profesně?

Jsem atestovaný internista a angiolog, 
současně držitel funkční licence pro inter-
venční angiologii. Provozuji ambulantní 
zdravotnické zařízení, Cévní centrum České 
Budějovice, s. r. o., poskytující péči pacientům 
s angiologickými, interními a kardiologickými 
stonáními. Nedávno jsme otevřeli také Dia-
betologické a podiatrické centrum. Současně 
jsem vedoucím lékařem Cévního programu 
JčK a Cévního programu Nemocnice České 
Budějovice, a. s. Jako intervenční angiolog 
se realizuji v rámci angiologické divize na 
Kardiologické klinice FNKV a 3. LF UK, zde 
se věnuji periferním cévním intervencím 
v celém rozsahu kromě koronárních tepen, 
léčbě akutních iktů, onemocnění aorty, hlavní 
oblastí mého zájmu jsou pak pacienti s inter-
vencemi pro chronickou končetinu ohrožující 
ischemii a ti, kteří mají akutní ileokavální 
žilní trombózu a vyžadují moderní endovas-
kulární léčbu.

Jste také aktivní v odborných společnos-
tech…

Ano, jsem členem Výboru České inter-
nistické společnosti ČLS JEP, kde mám na 
starosti celou ambulantní internu, jsem jed-
ním ze dvou hlavních autorů recentně vyda-
ného Národního komplexního plánu interní 

péče, takové aktualizované bílé knihy české 
interny. Práce je to hezká, ale složitá, interna 
a její ambulantní část zvláště není v dobrém 
stavu, co se ekonomiky ani věkové struktury 
týká a změny trvají dlouho a vyžadují velké 
nasazení. To je ale podobné u většiny podo-
borů velké interny. Nově jsem také členem 
Výboru České angiologické společnosti ČLS 
JEP. I tady nás čeká spousta práce na nápravě 
řady problémů české angiologie.

A pracujete i v rámci České lékařské ko-
mory, že?

Jsem členem předsednictva OS ČLK 
v Českých Budějovicích, v rámci spolupráce 
s vedením komory se snažím mluvit o úhra-
dách hlavně v segmentu ambulantní péče, 
šířit osvětu o tom, jak je to ve skutečnosti 
špatné. Na posledním sjezdu jsme měli spo-
lečný panel na toto téma s ředitelem VZP 
Kabátkem a ředitelem ÚZIS Duškem, pro 
komoru jsem také na toto téma mluvil na 
několika webinářích, na setkání okresních 
předsedů, snažíme se na tohle téma publiko-
vat i v časopise Tempus medicorum, s komo-
rou jsme spojili svoje síly i v rámci společných 
aktivit v dohodovacím řízení v segmentu am-
bulantních specialistů.

Dohodovací řízení je dost tajemný pojem, 
pod kterým si ne všichni představí něco 
konkrétního. O co v něm jde?

Dohodovací řízení je instrument, na je-
hož základě vzniká tzv. úhradová vyhláška. 
Jedná se o setkávání zástupců poskytovatelů 
péče (kteří na základě plné moci zastupují 
tisíce poskytovatelů, největším držitelem 
plných mocí je ČLK, o. s.), zástupců pojišťoven 
a MZČR. Cílem je pro každý segment vytvořit 
konsenzuálně podobu úhrad pro následující 
rok, která se pak vtělí do konkrétní přílohy 
úhradové vyhlášky. To se spíše daří v letech, 
kdy je k dispozici relativní dostatek peněz 
v systému, v hubených letech končí dohodo-
vací řízení tzv. nedohodou. Tak tomu v seg-
mentu AS bylo v posledních dvou letech, loni 
se nedohodl skoro žádný segment.

Proč k nedohodě došlo?
Vláda ČR zavázala usnesením pana mi-

nistra, aby zdravotnický systém hospodařil 
nedeficitně. To je jistě záslužná myšlenka. 
Toto usnesení tak zastropovalo množství pe-
něz, které systém může utratit, s důrazem 
na to, aby se rozpočty pojišťoven nedosta-
ly do záporných čísel. Nikdo už ale neřekl 
konzumentům péče, českým pacientům, že 

AMBULANTNÍ SPECIALISTÉ



TEMPUS MEDICORUM    /  BŘEZEN 20256

TEMPUS
MEDICORUM AMBULANTNÍ SPECIALISTÉ

při neustále stoupajících nákladech na po-
skytování péče se při zastropování nákladů 
musejí v konzumaci péče uskromnit, protože 
je to nepopulární. Černý Petr tak zůstal v ruce 
ambulantním i lůžkovým poskytovatelům, 
kteří musejí poskytovat péči „o sto šest“, ale 
deficit systému nesou na svých bedrech oni, 
rostou jim náklady, ale stagnují či mnohdy 
se jim propadají příjmy. No a zdravotní po-
jišťovny přišly s návrhem, který zahrnoval 
tento princip, s čímž zástupci poskytovatelů 
nemohli souhlasit, a zároveň pojišťovny ne-
souhlasily s tím, co na stůl přinesli zástupci 
poskytovatelů, tedy my, v odstavcovém „pl-
notučném“ znění pak návrh představila právě 
jen ČLK, o. s.

Co následovalo potom?
Po nedohodě má konkrétní podobu úhra-

dové vyhlášky v rukou MZČR. My jsme ná-
sledně s prezidentem Kubkem a dr. Záleskou 
na MZČR absolvovali řadu jednání, abychom 
ministerstvem navrhovanou podobu vyhlášky 

zlidštili, a v řadě bodů jsme uspěli a dopa-
dy na poskytovatele byly změkčeny, přesto 
v úhradové vyhlášce pro rok 2025 zůstala řada 
nesmírně problematických věcí.

Jaké to jsou?
MZČR se samozřejmě nehnulo z funda-

mentu zastropování nákladů za současného 
neomezení konzumace péče, a protože někdo 
ten rozdíl zaplatit musí, tak se MZČR rozhodlo, 
že celý problém přenese na poskytovatele. ČLK 
v minulosti prosadila automatickou valorizaci 
ceny práce, která zajišťuje navyšování bodové 
hodnoty všech výkonů v seznamu zdravotních 
výkonů o inflaci. MZČR se rozhodlo, že tento 
princip zcela zruší tím, že uměle sníží hodno-
tu bodu tak, aby se žádné navýšení již druhý 
rok po sobě do úhrad nepromítlo. Například 
vnitřní lékařství tak má letos hodnotu bodu 
například 94 haléřů/bod. Tím dělá z ambulant-
ní specializované péče jediný obor podnikání, 
kterému je zakázáno promítnout navýšení 
inflačních nákladů do ceny práce. Dále MZČR 

zopakovalo stanovení různé hodnoty bodu pro 
různé odbornosti, čímž dále prohloubilo již 
tak hlubokou ekonomickou krizi v chudých 
odbornostech s nízkým PURO. Třešničkou na 
dortu je, že klesají limity pro preskripci léků ve 
chvíli, kdy se rozvolňují indikační kritéria pro 
většinu drahých preparátů, a pacienti tak na ně 
mají nárok. Úplným vrcholem je pak zavedení 
úhradových malusů, které dopadnou zejména 
na seniorní poskytovatele ambulantní péče, 
kteří si zkracují úvazek, neobhájí již diplom 
CŽV apod.

K čemu to podle vás povede?
K samým neblahým věcem. Pro pacienty 

to bude znamenat horší dostupnost péče, 
jejíž kvalita navíc nemůže v době ekono-
mické nestability růst. Uplatnění malusů 
a  snížení úhrad pak dopadne nejvíce na 
seniorní poskytovatele, kteří v řadě míst 
jako poslední mohykáni drží péči, a my se 
jim za jejich přesluhování v situaci, kdy 
není a nebude náhrada, odměňujeme tím, 
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že za stejnou práci v době strmě rostoucích 
nákladů dostanou méně. To je zvláště alar-
mující v situaci, kdy v řadě ambulantních 
odborností je skoro polovina poskytovatelů 
starších 65 letech a téměř třetina z nich 
jsou sedmdesátníci. Pro všechny to pak 
znamená, že v prostředí přísně regulova-
ných úhrad nemají jak zvýšit svoje příjmy 
za situace, kdy všichni dodavatelé služeb 
a materiálu zvedají svoje ceny nejen o infla-
ci, v medicíně je navíc obří mzdová inflace, 
a to všechno povede k nestabilitě celého 
systému poskytování péče. Je opravdu s po-
divem, že MZČR toto dopustí, na konci téhle 
cesty, nebude-li změněna, vidím divoké 
neregulované otřesy systému v tu chvíli již 
nad propastí, se závažnými celospolečen-
skými důsledky, včetně narušení sociálního 
smíru, jehož je zdravotní péče důležitou 
součástí apod.

Jaké jsou priority pro vyjednávání o úhra-
dách letos?

Je nezbytné, abychom prosadili psycho-
logickou změnu v rámci dohodovacího řízení, 
a to z narativu „poskytovatelé natahují ruce, 
pojišťovny nechtějí dát, MZČR to píská“ na 
takový princip, kdy si všichni uvědomí, že jsme 

na jedné lodi, že za poptávanou a poskytova-
nou péči je třeba platit adekvátní cenu práce 
poskytovatelů a že oni nemohou být těmi, kteří 
nesou náklady na deficit systému. Poskytova-
telé i pojišťovny pak musejí dát jasně najevo 
MZČR, že je to právě ministerstvo a politici, 
kteří toto musejí respektovat a buď vysvětlit 
pacientům, že za současné míry prostředků 

nebude péče tak dostupná, koneckonců za 
stokorunu si v obchodě také nekoupíte to, 
co předloni, nebo musejí přijít s dalšími pro-
středky do systému, alternativně s opravdovou 
reformou. To je ale skutečně práce pro politic-
kou reprezentaci, kterou za to platíme a která 
v tomto bohužel zoufale selhává.

Redakce

Hledáme 
LÉKAŘE / LÉKAŘKU 

NA MIKROBIOLOGICKÉ ODDĚLENÍ
Přijďte se k nám podívat!

Rádi Vám vše ukážeme a zodpovíme Vaše dotazy.

Své životopisy nám můžete zasílat na email 
nabor@onmb.cz nebo nás kontaktujte na tel.: 727 969 043

VÍCE INFORMACÍ O PRACOVNÍ POZICI

canisterapeutický pes Dobrovolnického centra
Klaudiánovy nemocnice

Scooby-Doo
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Válek likviduje ambulantní 
specialisty

Likvidace ambulantních specialistů, nedostatek lékařů v regionech mimo velká města a na pohled vysoká 
efektivita zdravotnictví na úkor vnitřního dluhu. To jsou jen některé problémy, které prezident České 
lékařské komory MUDr. Milan Kubek nechce nechat v letošním roce jen tak bez vyřešení. Jaké kroky 
podnikne lékařská komora?

Likvidace ambulantních specialistů a na pohled efektivní zdravotnictví  
na úkor vnitřního dluhu, který nás už dohání, varuje prezident ČLK Kubek

Již brzy se rozjede dohodovací řízení 
k úhradám pro rok 2026. V čem bude 
jiné? I vzhledem k tomu, že dopady letoš-
ní úhradové vyhlášky, která byla schvá-
lena loni, uvidíme v plné síle až v roce 
2026 a změnila v rámci úhrad mnohé.

Nemůžeme se zabývat jen lékaři v nemoc-
nicích a mladými lékaři. Síla České lékařské 
komory tkví v tom, že sdružuje všechny a je 
schopna určitým způsobem vyvažovat jejich 
zájmy. Jistě není možné honit několik zajíců 
naráz, ale můžeme pracovat tak, aby se komo-
ra soustředila v určitém čase na jednu oblast 
a poté zase na nějakou jinou. A pokud se nám 
podaří někde situaci lékařů zlepšit, vytvoří 
se prostor i pro ostatní skupiny lékařů. Pro 
nás jako komoru je důležité, že podpoříme 
jakékoliv aktivity jednotlivých skupin lékařů 
a lékařek, ale nesmějí být zaměřené proti 

někomu jinému, proti dalším lékařům. Tedy 
nesmí to být snaha urvat něco na úkor jiných 
lékařů. V současnosti je nejhorší ekonomická 
situace u soukromých lékařů – ambulantních 
specialistů. Po podzimním sjezdu jsme rozjeli 
kampaň za jejich záchranu a pokračujeme 
i v současnosti. Zorganizovali jsme a dále 
organizujeme webináře na téma „praktické 
rady, jak přežít úhradovou vyhlášku“. Zveřej-
ňujeme na internetu analýzy tzv. úhradových 
dodatků a jestli je mají soukromí lékaři pode-
psat, či nikoliv. Snažili jsme se také nasbírat co 
největší počet plných mocí pro jednání v tzv. 
dohodovacím řízení, které formálně začalo 
30. ledna a rozběhne se po několika týdnech.

Co je v jednáních největší překážkou? 
Česká lékařská komora je v rámci doho-

dovacího řízení jen jednou z mnoha orga-
nizací, které se jednání účastní. Chaotická 
situace panuje zejména v segmentu ambu-
lantních specialistů, kdy těch organizací 
je opravdu velké množství a bohužel tomu 
odpovídají mizerné výsledky ambulantních 
specialistů v  dohodovacích řízeních. Jak 
v roce 2024, tak pro rok 2025 dostali am-
bulantní specialisté ministerskou vyhláškou 
největší ránu. Uvidíme, jak půjdou jednání 
letos. Počet plných mocí se nám navýšil, ale 
mohl se zvýšit i u jiných organizací. Takže te-
prve až se vše přepočte, zhodnotí mandátová 
komise dohodovacího řízení, jakou budeme 
mít sílu. Každopádně není žádným tajem-
stvím, že nejsme spokojeni s dosavadními 
výsledky, nejsme spokojeni s prací stávají-
cího koordinátora segmentu ambulantních 
specialistů pana doktora Zorjana Jojka ze 
Sdružení ambulantních specialistů a bu-
deme se snažit, aby se koordinátorem za 
segment stal někdo jiný.

Jaké tedy budou hlavní cíle jednání pro 
ČLK?

Prvotním záměrem je, aby došlo k na-
výšení úhrad, a to minimálně tak, aby byla 
kompenzována historická míra inflace, k če-
muž zatím nedošlo. Určitě budeme trvat na 
sjednocení hodnoty bodů, protože stávající 
systém, prosazený doktorem Jojkem, je na-
prosto nespravedlivý. Nejvíce podfinancované 
jsou zejména ty obory, které jsou založené na 
práci lékaře. To znamená obory, které nemají 
možnost přístrojových vyšetření a zákroků. 
My jsme sice ještě s  bývalým premiérem 
Andrejem Babišem dojednali zvýšení ceny 
práce v seznamu zdravotních výkonů, jen-
že diferencovaná hodnota bodů v těch nej-
postiženějších oborech klesá, a zcela se tak 
zlikvidoval náš úspěch z minula. Budeme se 
snažit tuto hodnotu bodu sjednotit, proto-
že relace mezi jednotlivými výkony by měl 
nastavovat a nastavuje seznam zdravotních 
výkonů, ale aby to mohlo fungovat, hodno-
ta bodu musí být stejná, jinak vzniká guláš 
a nikdo se v něm nevyzná. Otázka je, jestli 
vytvoření takto nepřehledné situace nebylo 
při tvorbě úhradových vyhlášek záměrem 
Ministerstva zdravotnictví. Aby si lékaři ne-
všimli, jak moc jsou okrádáni. Ukazuje se to 
i na našich vzdělávacích webinářích, které 
jsme pořádali, kdy řada lékařů majících sou-
kromé ordinace třeba dvacet let nerozumí 
spoustě základních mechanismů v úhradách 
a svým jednáním vlastně sami sebe poškozují.

Do třetice bychom rádi prosadili zavedení 
„dispenzarizační taxy“ pro ty ambulantní spe-
cialisty, kteří se dlouhodobě starají o chronic-
ké pacienty. Typicky se jedná o polymorbidní 
pacienty v evidenci kardiologů, diabetologů, 
internistů, endokrinologů, nefrologů. Mají 
choroby, které léčíme, ale nikdy je nevyléčí-

https://nasezdravotnictvi.cz/aktualita/lekari-i-pacienti-v-pasti-nepohybujeme-se-v-pravnim-state-a-uhradova-vyhlaska-tomu-nasadila-korunu
https://nasezdravotnictvi.cz/aktualita/lekari-i-pacienti-v-pasti-nepohybujeme-se-v-pravnim-state-a-uhradova-vyhlaska-tomu-nasadila-korunu
https://nasezdravotnictvi.cz/aktualita/uhradova-vyhlaska-pro-rok-2025-pro-segment-ambulantni-specializovane-pece-strukturovany-a-prakticky-pohled-na-uhradovou-beznadej
https://nasezdravotnictvi.cz/aktualita/uhradova-vyhlaska-pro-rok-2025-pro-segment-ambulantni-specializovane-pece-strukturovany-a-prakticky-pohled-na-uhradovou-beznadej
https://www.lkcr.cz/aktuality/100510cs-stanovisko-k-uhradovym-dodatkum-vzp-2025
https://www.lkcr.cz/aktuality/100510cs-stanovisko-k-uhradovym-dodatkum-vzp-2025
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/prakticti-lekari-budou-v-rijnu-protestovat-proti-uhradove-vyhlasce-pro-rok-2025-a-nejspise-nezustanou-sami
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/prakticti-lekari-budou-v-rijnu-protestovat-proti-uhradove-vyhlasce-pro-rok-2025-a-nejspise-nezustanou-sami
https://nasezdravotnictvi.cz/aktualita/lekari-i-pacienti-v-pasti-nepohybujeme-se-v-pravnim-state-a-uhradova-vyhlaska-tomu-nasadila-korunu
https://nasezdravotnictvi.cz/aktualita/lekari-i-pacienti-v-pasti-nepohybujeme-se-v-pravnim-state-a-uhradova-vyhlaska-tomu-nasadila-korunu
https://nasezdravotnictvi.cz/aktualita/lidi-v-polymorbidnim-stavu-pribyva-a-vetsina-z-nich-pobira-prispevky-na-peci-a-invaliditu-jak-dlouho-to-jeste-utahneme
https://nasezdravotnictvi.cz/aktualita/lidi-v-polymorbidnim-stavu-pribyva-a-vetsina-z-nich-pobira-prispevky-na-peci-a-invaliditu-jak-dlouho-to-jeste-utahneme
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me, a tito pacienti jsou v naší péči po celou 
dobu. Praktičtí lékaři mají kapitační platbu, 
poskytující jim ekonomickou jistotu. Ambu-
lantní specialisté ale nic takového nemají. 

Hraje v tomto roli i to, že nově, pokud 
lékaři nesplní naplnění kapacity novými 
pacienty a další podmínky třeba v rámci 
ordinační doby, hrozí jim malusy?

Ano, to je opravdu bizarní. Úhradové vy-
hlášky bonifikují lékaře, kteří se celoživotně 
vzdělávají a mají na to potvrzující diplom od 
komory, bonifikují praxe s delší ordinační 
dobou, bonifikují lékaře, ke kterým se pa- 
cienti mohou objednávat, aby nemuseli dlou-
ho čekat v čekárně. To vše je jistě správné. 
Letos však ministr Válek rozhodl, že ti lékaři, 
kteří tato bonifikační kritéria vloni plnili, ale 
letos je nesplní, budou na úhradách kráceni. 
Poškodí to třeba seniorní kolegy a kolegy-
ně, kteří nechtějí své praxe zavřít a nechat 
pacienty bez doktora, ale z důvodu věku již 
nemohou ordinovat tolik hodin. Nechápu, 
proč zrovna je ministr Válek takto trestá.

Věříte, že vzhledem k dosavadním jedná-
ním s ministrem se podaří některý z bodů 
letos prosadit?

Jsem realista. Nečekám, že bychom se 
s lidmi od ministra Vlastimila Válka domlu-
vili, ale určitě můžeme tyto záležitosti před-
jednat v dohodovacím řízení se zdravotními 
pojišťovnami. A když ne letos, tak příští rok 
za jiné vlády, za jiného ministra zdravotnic-
tví. Věřím, že se to může podařit a byl by to 
zásadní průlom pro ambulantní specialisty, 
který by nám pomohl stabilizovat systém 

rozpadající se ambulantní specializované 
péče poskytované soukromými lékaři. Ne-
chceme, aby zde byli jenom praktičtí lékaři 
a nemocnice, tak jako nechceme, abychom 
měli jenom fakultní nemocnice a  neměli 
bychom nemocnice regionální. Stejně tak 
nechceme, aby ambulantní péči poskytovaly 
jenom velké řetězce.

Velkým argumentem ministerstva a po-
jišťoven je fakt, že výdaje do zdravotnic-
tví neustále rostou. Loni činily zhruba  
500 miliard korun. Jak ale zaznělo na kon-
ferenci Efektivní nemocnice, už moc dobře 
nevíme, kam které finance tečou a jestli 
opravdu tečou tam, kam mají. Narážíme na 

celkovou špatnou efektivitu zdravotního 
systému, a to nejen z hlediska peněz, ale 
také z hlediska lidí, kteří v některých re-
gionech zcela chybějí. Kde vidíte prostor 
pro zlepšení v tomto směru?

Na toto klišé, které se neustále opaku-
je, jsem dost citlivý. Je to opakovaná fráze 
politiků bez jakýchkoliv důkazů, kterou jen 
alibisticky omlouvají svoji neschopnost. Sys-
tém českého zdravotnictví má samozřejmě 
rezervy. Nikdy všichni lidé nepracují na sto 
procent, ale to platí všude. Když se podívá-
me na základní data, kolik peněz putuje do 
českého zdravotnictví, jak moc dostupnou 
zdravotní péči naši občané mají a jak se pro-
dloužila délka jejich života, tak české zdravot-
nictví v porovnání se zdravotnickými systémy 
na západ od nás je zázračně efektivní. Proč? 
Protože za mnohem menší peníze, než dávají 
Němci, Francouzi nebo Holanďané, poskytuje 
naše zdravotnictví velmi slušný výsledek.

Bohužel tato zdánlivě vysoká efektivita je 
dosahována na úkor vnitřního dluhu a je to 
vnitřní dluh zejména vůči lidem, kteří ve zdra-
votnictví pracují. Na úkor jejich nízkého platu 
a mezd může být náš systém „laciný“. Naopak 
všechny přístroje a léky kupujeme za světové 
ceny, někdy dokonce ještě dráže než okolo nás 
se zdůvodněním, že Česká republika je malý 
nezajímavý trh. Zkrátka farmaceutická lobby 
dokáže politiky přesvědčit o své pravdě a má 
k tomu různé prostředky, které samozřejmě 
lékaři nemají.

Je tedy tato suma dostačující, nebo je 
potřeba ji zkrátka jen lépe využít?

S efektivitou, respektive s neefektivitou to 
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není tak žhavé, protože když se zeptáte těch 
lidí, kteří o ní mluví, odpovědí vám jen dalšími 
frázemi. Pět set miliard je jistě velká částka, 
ale podle posledních dat odpovídá 8,8 procen-
ta našeho hrubého domácího produktu, což je 
podprůměr států Evropské unie. A vzhledem 
k tomu, jak nízkou kupní sílu má naše koruna 
v přepočtu na eura nebo dolary, je to skutečně 
tristní. Je potřeba si taky uvědomit, že Česká 
republika je šampionem v inflaci. Za osm let 
od roku 2015 činí kumulovaná míra inflace 
49,3 procenta, to je třetí nejhorší výsledek 
z celé EU. Horší jsou jen Maďaři a Estonci. 
Řekové, jejichž dluhy jsme platit nechtěli, 
mají kumulovanou inflaci 16 procent. Když 
se tedy podíváme, jak výdaje na zdravotnictví 
rostly v reálných cenách, tak najednou hovo-
říme o úplně jiných procentních nárůstech. 
Pravda je, že výdaje na zdravotnictví – nebo 
jak je na Západě moderní říkat, „investice 
do zdraví“ – v České republice i v tomto ob-
dobí rostly rychleji než ta kumulovaná míra 
inflace, ale už ne o moc rychleji. A i to má své 
objektivní příčiny, které jsou společné pro 
všechny vyspělé země.

Které to jsou?
Zaprvé populace stárne. V roce 1995, kdy 

se stanovoval odvod na zdravotní pojištění 
ve výši 13,5 procenta z příjmů, jsme měli me- 
dián věku 36,2 roku. V roce 2022 už byl tento 
medián 43,8 roku. V průměru jsme o osm let 
starší populací, než jsme byli před těmi 30 lety, 
a tato starší populace má více chronických 
nemocí, jejichž léčení je velmi drahé.

Druhou příčinou je, že medicína se rychle 
vyvíjí. Přicházejí nové přístroje, nové léky, 

nové metody, které jsou úspěšné a prodlu-
žují lidem život. Ale jsou opět mimořádně 
drahé. Každý nový lék je vždycky dražší, než 
byl ten předcházející. Každý nový přístroj je 
vždycky dražší, než byl ten předcházející. To, 
o čem jsme před dvaceti lety snili, je dneska 
standardem. A lékaři nemohou tyto možnosti 
léčby před pacienty zatajovat. Musíme léčit 
moderně a všichni se o to snažíme, ale z těchto 
důvodů pak všude po světě rostou výdaje na 
zdravotnictví rychleji, než je míra inflace. 
A nejinak je tomu v České republice.

A co ta distribuce zdravotní péče?
Ptáte-li se na distribuci zdravotní péče, 

všichni občané mají ze zákona stejný nárok 

na dostupnou, kvalitní a bezpečnou lékař-
skou péči, ale realita je úplně jiná. Zatímco 
ve velkých centrech s  určitou nadsázkou 
„transplantují cokoliv kamkoliv“, na periferii 
neseženete ani praktického lékaře a pro své 
dítě pediatra. A nemusí to být ani pohraničí. 
Stačí takový ten prstenec okolo velkých měst. 
Na neakutní vyšetření u ambulantního spe- 
cialisty čekáte tolik měsíců, až v řadě případů 
to vyšetření už ztratí smysl. Cílem změn ve 
zdravotnictví ale nemůže být snaha ušetřit 
peníze, cílem musí být zajištění spravedlnosti 
v kvalitní dostupnosti pro všechny.

Čím lze ale tuto dostupnost zajistit? Po-
zitivní motivací, jak jste zmínil? Lepší 
infrastrukturou?

Tím, že například Ministerstvo zdra-
votnictví přestane jaksi podporovat jen své 
fakultní nemocnice na úkor nemocnic regio- 
nálních, které by měly být naopak motivová-
ny k tomu, aby si navzájem nekonkurovaly 
a spolupracovaly spolu. Aby se jedna spe-
cializovala jedním směrem a sousední ne-
mocnice druhým směrem a aby tu zdravotní 
péči někdo koordinoval. Tím, že nevyhubíme 
sektor ambulantních specialistů, a pacien-
ti si tedy nemusejí hledat pomoc jen v těch 
nemocnicích. Neexistuje však žádné jedno 
zázračné opatření.

Dalším faktem ale také je, že zdravotní 
péče je často nadužívána. Dokládají to 
i data z pohotovostí, kam jezdí i lidé, kteří 
zrovna akutní pomoc nepotřebují, ale je 
pro ně pohodlnější zajet si na kompletní 
vyšetření na pohotovost.
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Hovoří se o tom, že neefektivita našeho 
zdravotnictví se prokazuje tím, že pacienti 
mají příliš kontaktů s lékařem a každý Čech 
chodí v průměru za rok více k lékaři než jinde 
v Evropě. Ano, Češi navštěvují lékaře často. 
Co je ale hlavní příčinou? My jsme medicínu 
rozatomizovali, a lékaři jsou proto úzce spe-
cializovaní a navzájem v podstatě nezastu-
pitelní. Takže takový typický senior, který je 
polymorbidní a má více chronických nemocí, 
chodí se svým diabetem k diabetologovi, se 
svým srdcem ke kardiologovi, se svými ne-
mocnými ledvinami k nefrologovi. Kromě 
toho špatně vidí, tak chodí k očnímu, špatně 
slyší, tak chodí na ušní. Takže pokud navštíví 
každého z těchto specialistů jen dvakrát do 
roka, už máte takových návštěv u lékaře dva-
cet za rok. A otázka tedy zní, jestli musíme 
mít takto specializovanou péči. Nemohou 
některou práci převzít i internisté? Nemohou 
některá sledování a preskripci od diabetolo-
gů, kardiologů a nefrologů převzít praktičtí 
lékaři? Pak bychom neměli tolik kontaktů 
pacientů s lékaři, protože by pacienta zvládl 
dlouhodobě ošetřovat jeden lékař. Když se 
vytvářel zákon o vzdělávání, už tehdy zazněl 
povzdech, že co profesor, to odborná spo-
lečnost, a co odborná společnost, to jeden 
vzdělávací obor. 

Když jste mluvil o stále nízké ceně práce, 
nepomohla v tomto směru akce „Nebuď 
mýval“? Lékaři v nemocnicích dostali pří-
platky pět, osm a patnáct tisíc, i když ne 
vždy se dostaly, kam měly, ale obecně si 
i na základě posledních statistik lékaři 
v nemocnicích finančně polepšili. 

Jestli jsou lékaři v nemocnicích s platy 
a mzdami díky aktivitám České lékařské ko-
mory spokojení, tak mám samozřejmě radost. 
Jak jsem ale řekl, v současnosti je nejohrože-
nější skupinou zejména skupina ambulant-
ních specialistů. A profitabilita soukromých 
lékařských praxí v posledních letech klesá a je 
smutné, že se tak děje za vlády ODS a stran, 
které se tváří jako pravicové. Tahle vláda jde 
ale maximálně na ruku velkým řetězcům 
a pan ministr se stará jenom o své fakultní 
nemocnice. Proto chceme směrovat maxi-
mum sil do oblasti ambulantních specialistů 
a zastavení poklesu jejich počtu. Za patnáct 
let se počet lékařů zaměstnanců zvýšil o deset 
tisíc (o 38 procent). Naproti tomu ve stejném 
období počet soukromých lékařů klesl téměř 
o 1100, což odpovídá minus osmi procentům. 
Ukazuje se, že soukromí lékaři nejsou oproti 
nemocnicím konkurenceschopní, zejména 
vůči těm fakultním.

Z jakého důvodu? Můžete uvést příklad?
Vezměme si za příklad třeba zaměstnávání 

zdravotních sester. Soukromý lékař nemů-
že zdravotní sestře nabídnout to, co si může 
vydělat v nemocnici, a to hlavně kvůli nepo-
chopitelné úhradové vyhlášce pana ministra 
Válka. Soukromý lékař taky nikdy nedostane 
jako nemocnice žádnou dotaci z národních 
a evropských zdrojů. Nemocnice běžně do-
stávají peníze, které jim zlepšují hospodaření. 
Soukromí lékaři mají smůlu a rozhodně nemají 
podmínky jako klasický soukromý podnikatel. 
Zdravotnictví je silně finančně řízené a regulo-
vané, právě tou úhradovou vyhláškou.

Jaké jsou další hlavní letošní cíle České 
lékařské komory kromě již zmíněného 
dohodovacího řízení?

Vnitřním cílem je, abychom nadále po-
skytovali takový servis, který poskytujeme, 
a ještě jsme se zlepšovali. Jak jsem ale zmínil 
výše v rozhovoru, jsme vždy závislí na spo-
lupráci s někým. V současnosti mimo jiné 
bojujeme za zachování výběrových řízení 
před uzavíráním smluv mezi zdravotními 
pojišťovnami a ambulantními poskytovateli 
zdravotních služeb. Tento vyloženě proko-
rupční zákon, aby se výběrová řízení zrušila, 
navrhl pan ministr Válek a vláda ho schválila. 
Je to vlastně návrat do chaosu devadesátých 
let. Do doby, kdy jako v džungli vládlo právo 
silnějšího, kdy platilo, že kdo maže, ten jede. 
Ministr Válek ruší protikorupční opatření 
a otevírá prostor, aby vůbec nikdo neviděl 
do pravidel, jak a s kým zdravotní pojišťovny 
uzavírají smlouvy. Jde tak na ruku velkým 
zdravotnickým řetězcům a pokračuje v likvi-
daci soukromých lékařů.

Je to bohužel problém i  pro Českou 
lékařskou komoru, protože nebude moci 
ovlivňovat, kdo, kde a jakou zdravotní péči 

poskytuje, a velice obtížně se bude garantovat 
její kvalita. Proto o tom mluvíme a snažíme 
se na tento problém upozorňovat. Zákon se 
již projednává v Poslanecké sněmovně a naši 
spřátelení poslanci podávají pozměňovací 
návrhy. K tomu spoléhám na to, že v kraj-
ských volbách došlo v řadě krajů ke změně 
politických reprezentací, takže i tyto kraje 
by mohly změnit názor a některé už změnily. 
Pan ministr Válek se totiž zaštiťoval přáním 
krajů, že si údajně nepřejí výběrová řízení 
organizovat. Přijde mi absurdní, že někdo, kdo 
zodpovídá minimálně politicky za dostupnost 
zdravotní péče vůči občanům svého kraje, by 
nechtěl mít možnost spolurozhodovat o tom, 
jak ta zdravotní péče tam bude vypadat.

Dotknu se ještě specializačního vzdělá-
vání, kterému se ČLK hodně věnuje. Co 
plánujete v letošním roce v tomto směru?

V rámci specializačního vzdělávání se 
budu snažit opět stát členem vzdělávací rady 
na ministerstvu zdravotnictví a jaksi zne-
pokojovat spokojené pány profesory, kteří 
jsou se vzděláváním spokojeni. Je potřeba, 
aby zazníval také hlas z regionů, a o to jsem 
se v minulosti vždy snažil. Většina rady je 
totiž tvořena tzv. fakultní lobby. Když se po-
díváte na ministry zdravotnictví, s výjimkou 
magistra Adama Vojtěcha, který nepatřil ve 
zdravotnictví nikam, všichni ostatní pochá-
zejí z oblasti fakultních nemocnic nebo lé-
kařských fakult a samozřejmě každý hájí pri-
márně svoje zájmy. Lidé ale nežijí jen v Praze 
a Brně. Jsem každopádně opět realista, a jestli 
pan ministr Válek neudělal za posledních 
3,5 roku ve specializačním vzdělávání nic, 
tak s ním nic neudělá ani v nadcházejícím 
posledním půlroce.

Pavlína Zítková

nasezdravotnictvi.cz
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Analýza úhradových dodatků 2025  
na webu ČLK
Česká lékařská komora si jako každý rok vyžádala od zdravotních pojišťoven vzory úhradových dodatků 
pro segment praktických lékařů, ambulantních specialistů a ambulantních gynekologů, aby mohla 
provést jejich právní analýzu.

Vzory úhradových dodatků 
pro rok 2025 do doby přípravy 
tohoto textu poskytly všechny 
zdravotní pojišťovny kromě 
Vojenské zdravotní pojiš-
ťovny ČR, která poskytovate-
le zatím písemně informovala 
pouze o výši zálohových plateb 
pro tento rok. 

Právní kancelář ČLK pro-
vedla analýzu předložených 
vzorových úhradových dodat-
ků a jako každoročně jsou tyto 
analýzy zveřejněny na webových 

stránkách komory www.lkcr.cz. Právní analýza úhradových do-
datků pro rok 2025 je na webu ČLK k dispozici bezplatně všem 
zájemcům. 

Při analýze se vždy zaměřujeme na rozdíly mezi obsahem 
úhradového dodatku a úhradovou vyhláškou, aby poskytovatelé 
měli informaci, zda úhradový dodatek odpovídá úhradové vyhlášce, 
nebo je výhodnější než úhradová vyhláška, nebo je naopak méně vý-
hodný než úhradová vyhláška, a mohli se rozhodnout, zda úhradový 
dodatek se zdravotní pojišťovnou sjednají, či nikoliv. 

Jak již bylo opakovaně v tomto časopise uvedeno, podpis úhradové-
ho dodatku je dobrovolným aktem poskytovatele. Poskytovatel nemusí 
úhradový dodatek se zdravotní pojišťovnou uzavřít. I když úhradový 
dodatek není podepsán, musí zdravotní pojišťovna vykázanou péči 
poskytovateli uhradit, a to postupem podle úhradové vyhlášky pro daný 
kalendářní rok. Současně je třeba vědět, že pokud úhradový dodatek 
obsahuje lepší úhradové podmínky než úhradová vyhláška (v letošním 
roce například bonifikace dohodnuté v rámci Memoranda MZ, ZP 
a SAS, které nejsou obsaženy v úhradové vyhlášce), nemá poskytovatel 
bez podpisu dodatku na tyto lepší úhradové podmínky nárok. 

S podpisem úhradového dodatku nemusejí poskytovatelé pospíchat. 
Některé zdravotní pojišťovny uvádějí v dodatku konkrétní datum, do 
kterého musí být podepsaný úhradový dodatek nejpozději doručen do 
zdravotní pojišťovny, aby byl sjednán. Na tuto lhůtu, pokud ji zdravotní 
pojišťovna v dodatku uvádí, upozorňujeme v rámci analýzy konkrétního 
vzorového dodatku. Podmínkou účinnosti dodatku je jeho zveřejnění 
nejpozději do 31. 12. 2025. Zveřejnění zajišťuje zdravotní pojišťovna.

Na základě letošní analýzy úhradových dodatků lze konstatovat, 
že většina analyzovaných úhradových dodatků se obsahově shodovala 
s úhradovou vyhláškou pro rok 2025 (č. 314/2024 Sb.), nebo obsaho-
vala bonifikace nad rámec úhradové vyhlášky. 

Negativně se letos odklonila od úhradové vyhlášky Zdravotní 
pojišťovna ministerstva vnitra ČR. Tato pojišťovna ČLK poskytla 
vzorové úhradové dodatky pro segment praktických lékařů a segment 
ambulantních specialistů. V dodatcích pro oba segmenty je oproti 
úhradové vyhlášce prodloužena lhůta pro konečné vyúčtování do 
30. 6. 2026 (úhradová vyhláška uvádí lhůtu 150 dnů po skončení roku 
2025, tj. do 30. 5. 2026). Dodatek pro ambulantní specialisty obsahuje 
i další negativní odklon od úhradové vyhlášky, ale i od memoranda MZ, 
ZP a SAS, přičemž lze konstatovat, že pro ambulantní specialisty, 
kteří nesplní nárok na bonifikaci dle memoranda, je návrh do-
datku ZPMV méně výhodný nežli úhradová vyhláška. Dodatek 
ZPMV významně zvyšuje riziko regulací za léky, zdravotnické 
prostředky, vyžádanou péči a ZUM/ZULP, protože nezakotvuje 
možnost poskytovatele překročení limitu zdůvodnit ani povinnost 
zdravotní pojišťovny neuplatnit regulaci, pokud dodrží zdravotně 
pojistný plán. Rovněž je nejasně upraveno zohlednění nových výkonů. 
ČLK se ve věci obsahu dodatku obrátila na ZPMV se žádostí o jednání. 

MUDr. Mgr. Dagmar Záleská

Podrobnou analýzu všech vzorových dodatků, které ČLK 
obdržela od jednotlivých zdravotních pojišťoven, naleznete 
na webu ČLK www.lkcr.cz.

ÚHRADY 2025

Inzerce
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Vnitřní lékařství je páteří českého 
zdravotnictví – ale přetíženou
Srdeční selhání, cukrovka, vysoký tlak – typická trojice nemocí, s nimiž se dnes a denně setkávají 
internisté u svých pacientů. Lidí se dvěma a více chronickými chorobami neustále přibývá. Kapacity 
 3000 internistů, kteří se o ně starají, jsou téměř vyčerpané. Lékaři této specializace stárnou a mediky 
se pro obor daří nadchnout jen obtížně. Interna je náročná a úhrady od zdravotních pojišťoven klesají. 
Pokud tento obor – páteř české medicíny – tlak nevydrží, bude to mít pro zdravotní systém neblahé 
důsledky. Na to, co je třeba změnit, upozorňuje nový Národní program komplexní interní péče (NPKIP). 

INTERNA ZÁKLAD MEDICÍNY

Po deseti letech vychází nový Národní program komplexní interní péče

„Interna je páteří nemocniční péče, kterou 
doplňují internisté ambulantní. Obor lze při-
rovnat k desetiboji, kdy sportovec ovládá několik 
disciplín. Nestačí jen skvěle skákat, musí umět 
házet i koulí. Stejně tak internista pečuje o srdce, 
plíce, ledviny, zažívací trakt a další orgány. Jeho 
role je o to klíčovější, o co rychleji roste počet 
polymorbidních pacientů. Internista je schopen 
drtivou část péče o takto nemocné pokrýt. Jeho 
role je nezastupitelná,“ říká prof. MUDr. Richard 
Češka, CSc., FACP, FEFIM, předseda České 
internistické společnosti (ČIS) ČLS JEP.

Interní oddělení jsou s  8807 lůžky na  
291 pracovištích v rámci ČR nejpočetnější. 
Podle Ústavu zdravotnických informací a sta-
tistiky ČR se péče na interních odděleních 
nemocnic v roce 2023 dostávalo 339 722 pa-
cientům. To je ze všech oborů nejvíce. Jak uvádí  
prim. MUDr. Zdeněk Monhart, Ph.D., FEFIM, 
vědecký sekretář ČIS ČLS JEP, tento nápor 
nebude možné v budoucnu zvládat, pokud se 
systém nezmění. „Spektrum nemocných se za 
posledních 30 let zásadně změnilo. Podíl poly-
morbidních pacientů se pohybuje nad 40 procenty 
a stále roste. Osob se dvěma a více chorobami při-
bývá především ve věku nad 65 let. A ty představují 
72,2 procenta všech hospitalizací na internách. 
Abychom péči nadále zvládali, potřebujeme mít 
dostatek lékařů a zároveň snížit pracovní zátěž, 
aby nám neutíkali k jednooborovým specializacím. 
V ambulantní sféře potřebujeme vyšší úhrady od 
pojišťoven. Tam je náš obor – v ekonomickém srov-
nání s jinými – znevýhodněn,“ vysvětluje prim. 
Zdeněk Monhart. 

Podle předsedy sekce ambulantních inter-
nistů ČIS MUDr. Tomáše Hauera by moderní 
internista měl mít dostatek kompetencí a být 
správně ohodnocen, jinak se mladí do oboru 
nepohrnou. „Průměrný věk lékařů naší spe- 
cializace se pohybuje kolem 64 let,“ říká  
MUDr. Hauer. Připomíná, že pro stát je výrazně 

levnější zaplatit práci jednoho internisty než tří 
specialistů. „Na pacienta se díváme komplex-
ně. Bereme v úvahu všechny jeho neduhy, věk, 
rodinné zázemí. Hlídáme počet a skladbu léků, 
které užívá. Zvažujeme také, jaká vyšetření by 
měl podstoupit a zda pro něj nejsou zbytečně 
zatěžující,“ popisuje MUDr. Hauer.

Internisty, sloužící na urgentních příjmech, 
také trápí rostoucí počet lidí, kteří přijdou s pro-
blémem, jenž by mohl později vyřešit praktický 
lékař. „Současná výše poplatku za ošetření v ne-
mocnici mimo pracovní dobu v hodnotě dvou 
točených piv bohužel vede přibližně třetinu lidí 
k tomu, že jdou do nemocnice s triviálními potí-
žemi. Nutnost ošetřování těchto pacientů v rámci 
ústavní pohotovostní služby přispívá k frustra-
ci mladých lékařů v nemocnicích napříč všemi 
akutními obory. Uvítali bychom proto zvýšení 
poplatku za pohotovost,“ říká prim. Monhart, 
který je současně primářem interního oddělení 
i oddělení urgentního příjmu Nemocnice Znoj-
mo. V této nemocnici se počet akutně přijatých 
k hospitalizaci dlouhodobě zásadně nemění. 
Zvyšuje se však číslo ambulantně ošetřených 
na urgentním příjmu. V roce 2005 zde inter-
nisté ošetřili přibližně 2000 akutně nemoc-
ných pacientů, v roce 2024 to bylo již 8000, 

tedy čtyřnásobně víc. „Kvůli ošetření vyššího 
počtu často polymorbidních pacientů, které je 
odborně i časově náročné, zátěž lékařů roste,“ 
vysvětluje prim. Monhart. 

Do budoucna by internistům mohla pomoci 
umělá inteligence. Například zrychlit diagnos-
tický proces, a poskytnout tak lékařům více času 
na komunikaci s pacientem a jeho rodinou. 
Právě edukace je podle internistů cenným ná-
strojem u polymorbidních pacientů, které lze 
nasměrovat ke změně životního stylu. Pokud 
takový pacient zhubne, přestane kouřit nebo 
nadměrně pít alkohol, jeho chronické potíže 
se podle expertů výrazně zlepší. 

„Vnitřnímu lékařství by ulevilo i zvýšení pra-
vomocí vysokoškolsky vzdělaných zdravotních 
sester. Rozšíření kompetencí nelékařských zdra-
votnických pracovníků je nezbytné, ale vyžaduje 
aktivitu ministerstva zdravotnictví,“ uzavírá 
prim. Monhart. 

Odhad Světové zdravotnické organizace 
předpokládá nárůst podílu populace nad 60 let 
z 12 procent v roce 2015 na 22 procent v roce 
2050. Počet osob ve věku 80 let a vyšším by 
se měl od roku 2020 do roku 2050 dokonce 
ztrojnásobit.                    

 Česká internistická společnost
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Každé třetí dítě v Česku  
je obézní nebo má nadváhu
Obezita rozhodně není jen estetický problém. Je to nemoc, která má závažné důsledky pro zdraví, závažné 
důsledky pro ekonomiku naší země i důsledky společenské. Každé třetí dítě má nadváhu nebo je obézní 
a stejně tak téměř 60 procent dospělých. Strašidelná čísla. Důvodů, proč se obezitou zabývat, je mnoho. 
A právě důvody, příčinami, dopady, statistikami, a hlavně možným řešením se zabývala konference 
„Epidemie obezity“, kterou pořádala Česká lékařská komora v Domě lékařů v úterý 4. března. 

RADY PRO ZDRAVÍ

Obezita přináší mnoho zdravotních rizik. Jaké jsou příčiny, důsledky a co s tím? 

Kromě toho, že nadváha i především obe-
zita je viditelná, je to jeden z nejrozšířeněj-
ších rizikových faktorů kardiovaskulárních 
onemocnění, zvláště ve spojitosti s kouřením 
a komplikacemi hypertenzí, diabetem a sní-
ženým množstvím pohybu. 

„Více než 50 procent lidí umírá na kar-
diovaskulární onemocnění a 75 procent 
z nich na ně zemře dříve, než je možné po-
dat první pomoc, tedy aniž by měli možnost 
záchrany jiným způsobem,“ varoval na kon-
ferenci dětský kardiolog a senátor MUDr. Bo- 

huslav Procházka, který se dětské obezitě vě-
nuje od 90. let minulého století. Z pozorování 
a dat vyplývá, že z obézního dítěte bude s prav-
děpodobností 75 až 80 procent obézní dospělý.

Obezita navíc ohrožuje společenský kom-
fort dítěte, často ho vyčleňuje z kolektivu, 
vede k psychickým problémům a k sebevra-
žedným tendencím, k ortopedickým pro-

blémům, ke kožním změnám, únavovému 
syndromu a zadýchávání.

Důležité je podle obezitologa a primáře 
dětského oddělení v Nemocnici AGEL Os-
trava-Vítkovice MUDr. Jana Boženského 
porozumět také příčinám obezity a nadvá-
hy, protože jen tak lze dětem pomoci vést 
zdravější život. 

Podívejte se na celý záznam z konference:
https://www.youtube.com/live/9po6gDCPmLU 
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Odhaduje se, že 50 až 90 procent případů 
obezity má genetický základ. „Je to dáno 
tím, že za posledních tisíc let vývoje lid-
stva jsme měli minimálně 150 velkých 
hladomorů, které selektivně určily naši 
genetickou výbavu. To znamená, že lépe 
budeme tolerovat nedostatek potravy. 
Naopak v prostředí, které dnes máme, 
kdy je energie běžně dostupná, s  tím 
problém máme,“ uvedl na konferenci pri-
mář Boženský. Omezujeme ale také fyzickou 
aktivitu.

Další příčinou jsou prenatální faktory 
rozvoje obezity, kdy obezita těhotné, porucha 
metabolismu glukózy, kouření matky (okolo 
17 procent těhotných matek kouří) a nízký 
gestační věk dítěte jsou asociovány s vyšším 
rizikem rozvoje nadváhy a obezity jak v dět-
ství, tak i v dospělosti. Za obezitou mohou 
stát, i když v ojedinělých případech, formy 
endokrinopatie.

Spíše se podle Boženského dostáváme 
do problému, že velká část dětí je léčena an-
tidepresivy a některá z nich mohou přispívat 
i k nárůstu tělesné hmotnosti. V neposlední 
řadě nelze vynechat poruchy spánku, kdy 
spánkový deficit zvyšuje hladinu ghrelinu, 
snižuje hladinu leptinu a mění periferní re-
gulaci pocitu hladu.

„Dělali jsme u nás v nemocnici vel-
kou studii, kdy jsme zkoumali naše 
obézní dětské pacienty, a k našemu vel-
kému negativnímu překvapení téměř 
sto procent z nich má spánkovou poru-

chu, středně těžkou až těžkou apnoi,“ 
popsal stav Boženský s tím, že to znamená, 
že tyto děti nejen málo spí, ale ještě v tom 
krátkém období spí špatně, zvyšuje se hla-
dina stresu, jsou pak méně výkonné a mají 
horší výsledky ve škole.

Tuk přitom neobaluje jen samotné tělo, 
ale také všechny vnitřní orgány, což znázor-
ňuje obrázek magnetické rezonance níže, 
kdy nalevo je dívka s těžkou obezitou a na-
pravo chlapec s normální váhou.

Současný stav obezity mezi dětmi
Poslední větší studie zkoumající výskyt 

obezity a nadváhy u českých dětí proběhla 

od dubna do června roku 2021. Účastnilo 
se jí 4386 dětí ve věku pěti až 17 let napříč 
celou Českou republikou přicházejících 
na preventivní vyšetření k pediatrům (do 
studie se jich zapojilo 68). A nedopadla vů-
bec dobře.

„Od roku 1991 procento dětí s nadvá-
hou a obezitou neustále narůstalo až do 
roku 2011, kdy jich bylo zhruba třikrát 
víc. Pak se nám zdálo, že počty zůstávají 
v dalších pěti letech stejné, což nám dalo 
jistou naději, nicméně pak došlo k výraz-
nému nárůstu obezity po období covi-
du-19 na 16,4 procenta, což bylo šokující. 
Velký byl i rozdíl mezi pohlavími, kdy 
u dívek podíl obézních činil 14,1 procenta 
a u chlapců 18,6 procenta. V minulosti 
takový rozdíl mezi pohlavími nikdy ne-
byl,“ upozornil kardiolog Procházka. Největší 
nárůst obezity přitom nastává ve věku 11 až 
13 let.

Alarmující jsou také čísla u pětiletých 
dětí, protože ještě do roku 2016 se u nich 
míra obezity držela ve zhruba stejné výši, 
ale v roce 2021 vzrostla na 10,6 z 2,8 procenta 
v roce 2016. 

„Vzhledem k nízkému věku souvisí 
nárůst obezity nejen s menším množ-
stvím pohybu, ale došlo také k zásad-
ní změně stravování. O stravování ve 
školkách si můžeme myslet, co chceme, 
ale je to stravování pravidelné, a pak je 
důležité, co jedí děti doma. Právě změ-
na ve stravování je jednou z těch, které 
k tomuto stavu přispěly,“ myslí si dok-
tor Procházka. Dokazuje to třeba i fakt, že 
dvě třetiny dětí mají vysokou saturaci jódu 
v moči, což značí mimo jiné to, že se ve stra-
vování daleko více používá sůl.

Zdroj: užito se souhlasem MUDr. Jana Boženského

Graf: Výskyt obezity a nadváhy u českých dětí 2021. 
Zdroj: studie SPLDD (B. Procházka, A. Gabera, J. Vignerová, A. Vážná, P. Sedlák, M. Brabec et al.)
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Když poměr obezity a  nadváhy u  dětí 
ve věkové kategorii 11 až 13 let sečteme, tak 
polovina této populace je obézní nebo má 
nadváhu a tato generace už dorůstá. „A je 
to generace, u které už vidíme rozvinutý 
metabolický syndrom, a je otázka, jest-
li za deset let tady nebude napsáno, že 
se jedná o epidemii diabetu 2. stupně. 
Inzulinovou rezistenci dnes vídáme už 
u dětí, které jsou mladší šesti let,“ varoval 
primář Boženský. Podobné velké měření by 
mělo proběhnout v letošním roce a už teď je 
jasné, že čísla lepší nebudou, spíše naopak.

Nadváha i obezita nás stojí  
miliardy korun

Ďábel tak ale také možná trochu bude 
podle prof. RNDr. Ladislava Duška, Ph.D., ve 

Graf: Výskyt obezity a nadváhy u českých dětí 2021. 
Zdroj: studie SPLDD (B. Procházka, A. Gabera, J. Vignerová, A. Vážná, P. Sedlák, M. Brabec et al.)

nejsou zdaleka optimální. A můj dojem, 
který není postaven na reprezentativních 
datech, je, že hodně pohybových aktivit 
a kroužků je takzvaně selektivních. Dítě, 
které se propadne do preobezity a nemá 
na pohyb nadání, je de facto eliminováno 
pryč. A to ho posouvá na opačnou stranu 
bariéry, než bychom chtěli,“ uvedl na úvod 
své přednášky.

Jakékoliv zlepšení zdravotního stavu 
obyvatel je přitom podle profesora Duška 
jakousi vstupenkou k tomu, že finančně 
přežijeme následujících dvacet let naší po-
pulace. Během těchto dvaceti let totiž dra-
maticky zestárneme. Náklady na sociální 
a zdravotní péči narostou odhadem dvakrát. 

„Pokud budeme muset obrovské 
množství peněz věnovat tomu, že bu-
deme léčit časný diabetes, kardiovasku-
lární a onkologická onemocnění u vel-
mi mladých lidí, kteří se tím de facto 
vyřadí z práceschopnosti, dojdou nám 
peníze i na to, abychom v solidárním 
systému opečovávali stárnoucí popula-
ci,“ varoval profesor Dušek. Podle predikcí 
počet pacientů s  těmito onemocněními 
vzroste v příštích deseti letech o zhruba 
20 procent.

Přes 30 procent lidí ve věku 65+ má dvě 
tři vážná chronická onemocnění a ve věkové 
kategorii 70+ jich je více než polovina. V Čes-
ku máme 15 tisíc předčasných úmrtí ročně, 
tedy pod 70. rokem života. To znamená ne-
jen lidské utrpení, ale také vysoké náklady. 
Statisticky by přitom tito lidé měli žít ještě 
deset až 15 let. Jak ale ukazuje třeba švédská 
studie z roku 2017, už adolescenti s těžkou 
obezitou mají v dospělosti až devítinásobné 
riziko hospitalizace pro srdeční selhání.

Co s tím? 
Základem je podpora zdravého životního 

stylu. Dále určitá forma medikace, která je 
Graf: Výskyt obezity a nadváhy u českých dětí 2021.

Zdroj: studie SPLDD (B. Procházka, A. Gabera, J. Vignerová, A. Vážná, P. Sedlák, M. Brabec et al.)

spolupráci s Ministerstvem školství. „Sklad-
ba výuky a její struktura, možnost pohy-
bu v mateřských a základních školách 

CH    D              CH    D             CH    D             CH    D             CH    D              CH    D
   1996                   2001                2006                  2012                  2016                  2021

Prevalence nadváhy a obezity u pětiletých dětí
1996–2021

n obezita  D     dívky

n nadváha CH  chlapci
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4,4 5,3 5,1 3,7 5,1 5,75,2 5,4 5,4 5,0 5,5 6,9

4,5 5,2 5,1 4,9 2,8

10,6

4,46,3 4,5 3,3 5,0 3,0

9,3

30

25

20

15

10

5

0



TEMPUS MEDICORUM    /  BŘEZEN 2025 17

RADY PRO ZDRAVÍ

u některých dětí s obezitou nezbytná, a na-
konec bariatrie pro nejtěžší formy obezity.

„Multidisciplinární intervenční pro-
gramy změny životního stylu jsou nejčas-
tější metodou léčby obezity v dětském 
věku, ale také se ukazuje, že pro redukci 
tělesné hmotnosti zvláště u dospívajících 

nemají výrazný efekt. I proto se snažíme 
zahájit tuto intervenci už u relativně nej-
mladších dětí, protože zde vidíme, že je 
efekt největší,“ řekl MUDr. Boženský. 

Co tedy znamená tato intervence v oblasti 
životního stylu? Především vyváženou stravu, 
zejména omezení slazených a energeticky 

bohatých potravin a nápojů, nevynechává-
ní snídaně a frekvence pěti porcí denně. Se 
zdravým životním stylem souvisí i dostatek 
pohybu – alespoň deset tisíc kroků denně.

Další účinnou možností při redukci tělesné 
hmotnosti je koncept všímavého jedení. Jenže co 
naše děti nejčastěji pijí? Například Fantu či Mi-
rindu, které rozhodně neobsahují, jak je v rekla-
mách znázorněno, čerstvou šťávu z pomerančů.

Podobně alarmující je vysoká konzumace 
energetických nápojů v dětském věku, kdy 
jedna plechovka Red Bullu odpovídá energe-
tické hodnotě jednoho rohlíku. Dítě do sebe 
ale dostane také dva šálky silné kofeinové 
kávy. Nejlevnější energetický nápoj v řetěz-
cích pak stojí jenom 6,90 koruny. 

Nově má také minimálně tisíci dětem s nad-
váhou pomoci pilotní národní program prevence 
obezity dětí Buď fit 24. „Víme, že jednotlivé 
pokusy ať ze strany škol, zdravotníků, či 
pojišťoven nejsou schopné stav dětské popu-
lace v tomto směru zásadně změnit. Z toho 
vyšly původní úvahy, že celá strategie musí 
zahrnout mnoho oblastí celé společnosti tak, 
abychom byli efektivní. Nejde jen o jednotli-
vé složky, ale také o pozitivní motivaci rodiny 
a dítěte,“ zdůraznil MUDr. Petr Jehlička, Ph.D., 
z Dětské kardiologie Plzeň, který také stojí za 
programem Fit24 jako jeho garant.

Zapojit se mohou děti ve věku šesti až  
11 let s  nadváhou, kterých je v  Česku od-
hadem 80 tisíc. Díky věku jsou ještě dobře 
ovlivnitelné. Děti vybírá do programu zhruba  
130 pediatrů a roční program bude probíhat 
letos a v příštím roce. Součástí programu jsou 
fitness náramky a mobilní aplikace. 

Pavlína Zítková, nasezdravotnictvi.cz

Inzerce
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TEMPUS
MEDICORUM

Gastroenterolog – Poliklinika Vysočany
Neurolog – Poliklinika Vysočany
Dermatovenerolog – Poliklinika Budějovická
Lékař následné péče – Poliklinika Zelený pruh
Lékař radiolog – Poliklinika Vysočany
Lékař IVF – Teplice

Nabízíme zázemí
velkého soukromého 
zdravotnického zařízení.

Jsme flexibilní 
při plánování úvazku 
a pracovní doby.

S námi se na všem domluvíte, 
individuální přístup je naší 
silnou stránkou.

medicon.jobs.cz

HLEDÁME LÉKAŘE
Česká republika

RADY PRO ZDRAVÍ

Jistě jste v minulých týdnech zaregistrovali čilý mediální ruch, který se rozvinul po uveřejnění příspěvku 
jednoho našeho kolegy na sociálních sítích, poukazujícího na zvýšená zdravotní rizika u mladých obézních 
žen spojených s graviditou. Tento příspěvek doprovodil anonymizovanými fotografiemi dvou žen bez 
oděvu ze zadního pohledu. S jejich souhlasem. Přesto narazil ze strany části veřejnosti na prudkou 
negativní reakci. 

Citlivé téma obezity těhotných žen

Lékařské instituce byly vyzvány, aby 
zmíněné konání odsoudily a  přijaly ná-
pravná opatření, feministické sdružení 
Česká ženská lobby zaslalo ČLK a dalším 
institucím otevřený protestní dopis. Etic-
ká komise jeho obsah projednala a  já si 
dovolím vás ve stručnosti seznámit s tex-

tem odpovědi, odrážejícím většinový názor 
členů Etické komise.

Téma obezity těhotných žen je citlivé 
téma, vyžadující určitý takt. Nicméně to 
neznamená, že by informace o zásadních 
zdravotních, sociálních a  celospolečen-
ských rizicích významné obezity mladých 
žen neměly být zveřejňovány. V odborných 
kruzích probíhá intenzivní diskuse na toto 
téma po řadu let, jsou jí věnovány celé sek-
ce kongresů řešících obtíže s otěhotněním, 
prenatální diagnostikou, vysokými riziky 
vlastního porodu a poporodních kompli-
kací, které mohou vést až k úmrtí mladých 
žen.

Přes tyto věcné důkazy, podložené in-
formacemi ze strany odborných společ-
ností, se zdravotní stav mladé populace 
v  tomto ohledu (a  nejen těhotných žen) 
rapidně zhoršuje. Je tedy vcelku pochopi-
telné, že reakce zdravotníků, dlouhodobě 
vystavených narůstajícímu riziku profes-
ních komplikací, budou akcentovanější.

Renomovaný porodník s praxí trvající 
desítky let je zcela oprávněn k vyjádření 
svého, důkazy podloženého názoru, což ve 
zmiňovaném příspěvku také učinil. K jeho 
odbornému obsahu nelze mít zásadní vý-
hrady. Fotografie dvou dobrovolnic, kte-
ré poskytly souhlas s  anonymizovaným  
zveřejněním svých fotografií, mohou být 
jistě pro někoho šokující. Nicméně jen 

názorně ilustrují realitu, jakkoliv nepří-
jemnou.

Tvrzení o fat-shamingu a dalších ne-
gativních jevech na sociálních sítích, kte-
rému měly být dotyčné dámy vystaveny, 
nemá logiku. Již sama anonymizace chrá-
ní před agresí jakéhokoliv druhu včetně 
internetu. To konečně potvrzuje skuteč-
nost, že ČLK nedostala stížnost od žádné 
konkrétní stěžovatelky. Projevy vulgarity 
a agrese na sociálních sítích jsou výplodem 
lidí zatrpklých a  někdy hloupých. Nedá 
se tedy předpokládat, že by jejich agresi 
otupilo částečné zahalení. Přesto se do-
mníváme, že určitá zdrženlivost ve vizuální 
prezentaci je vhodná a vřele ji do budoucna 
doporučujeme. 

Ohleduplnost k pacientům je namís-
tě a ČLK ji plně podporuje. Zároveň však 
cítíme potřebu vyjádřit názor, že ohledu-
plností může být také odpovědnost sa-
motného pacienta. Ohleduplností směrem 
k lékařům, střednímu a nižšímu zdravot-
nickému personálu, který je péčí o takto 
rizikové pacienty více a  více zatěžován. 
A  to rozhodně není maličkost, nemluvě 
o vícenákladech solidárního zdravotního 
pojištění, které se v řádech desítek miliard 
ročně vynakládají na léčbu zdravotních 
komplikací přímo spojených s obezitou.

MUDr. Petr Jehlička, Ph.D.

předseda Etické komise ČLK

Inzerce



TEMPUS MEDICORUM    /  BŘEZEN 2025 19

Novela Etického kodexu ČLK 
Medializovaný případ dr. Cimického upozornil na problém, že pokud má Česká lékařská komora lépe plnit 
svoji funkci a efektivně bránit podobným excesům, potřebovala by rozšíření a posílení svých kompetencí. 
Zároveň by k posílení autority ČLK u veřejnosti mohlo vést zrychlení disciplinárních řízení a právo přijímat 
vůči podezřelým lékařům v takto výjimečných případech tzv. předběžná opatření omezující jejich činnost. 

ETICKÝ KODEX

Návrhy, které jsme v tomto směru opa-
kovaně předkládali, jsem počátkem roku 
zaslal rovněž skupině poslankyň Parla-
mentu ČR, které se na mne v souvislosti 
s „kauzou Cimický“ obrátily. Je jasné, že 
v tomto volebním období se již žádné změny 
v zákonech prosadit nedají, ale připravuje-
me si půdu k jednáním po parlamentních 
volbách. 

Diskuse provázející výše zmiňovanou 
medializovanou kauzu ukázala rovněž na 
potřebu přizpůsobit náš Etický kodex ČLK 
vývoji ve společnosti. Stavovský předpis  
č. 10 – etický kodex přijatý v roce 1998 obsa-
huje ustanovení:

„Lékař se k nemocnému chová korektně, 
s pochopením a trpělivostí a nesníží se k hru-
bému nebo nemravnému jednání. Bere ohled 
na práva nemocného.“ (§3 odst. 1)

„Lékař nesmí zneužít ve vztahu k nemoc-
nému jeho důvěru a závislost jakýmkoliv způ-
sobem.“ (§ 3 odst. 5)

Tato ustanovení lze jistě aplikovat i na 
případy sexuálního nátlaku a obtěžování. 
Přesto považuji za potřebné, a v tom se prav-
děpodobně shoduji s většinou členů předsta-
venstva ČLK, zpřesnění pravidel etického 
kodexu komory tak, aby byla zdůrazněna 
absolutní nepřijatelnost jakéhokoliv jedná-
ní, které by byť jen hraničilo se sexuálním 
obtěžováním či nátlakem.

Dosud platný Etický kodex ČLK je velmi 
dobrý a jeho pravidla není třeba měnit. Spo-

lečnost se však vyvíjí a obecná míra tolerance 
k sexuálnímu obtěžování se výrazně snížila. 
Na tento trend by měla reagovat i naše komo-
ra. Proto jsem považoval za vhodné zdůraznit 
absolutní nepřijatelnost sexuálního násilí, 
nátlaku a obtěžování tím, že bude jako pří-
klad nepřijatelného chování a jednání v textu 
zdůrazněno. 

Podal jsem jednoduchý návrh novely SP – 
10, Etický kodex ČLK, zpracovaný naší právní 
kanceláří. Jde o tato ustanovení, doplňují-
cí existující paragrafy našeho stavovského 
předpisu:

§ 3 Lékař a nemocný 
O odstavec (6) „Jakákoliv forma sexuál-

ního zneužívání či nátlaku ze strany lékaře 
je nepřípustná.“

§ 4 Vztahy mezi lékaři 
O odstavec (6) „Jakákoliv forma sexu-

álního zneužívání či nátlaku ve vztazích 
mezi kolegy je nepřípustná.“

Návrh novely dne 12. 2. 2025 projednala 
Etická komise ČLK a přítomní členové návrh 
podpořili. Následně byl návrh 1. 3. 2025 schvá-
len představenstvem a vstoupil v platnost.

Milan Kubek

Gastroenterolog – Poliklinika Vysočany
Neurolog – Poliklinika Vysočany
Dermatovenerolog – Poliklinika Budějovická
Lékař následné péče – Poliklinika Zelený pruh
Lékař radiolog – Poliklinika Vysočany
Lékař IVF – Teplice

Nabízíme zázemí
velkého soukromého 
zdravotnického zařízení.

Jsme flexibilní 
při plánování úvazku 
a pracovní doby.

S námi se na všem domluvíte, 
individuální přístup je naší 
silnou stránkou.

medicon.jobs.cz

HLEDÁME LÉKAŘE
Česká republika
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Regulace za předepsané léky nebudou, 
za vyžádanou péči ale ano
Všeobecná zdravotní pojišťovna (VZP) několik let po sobě neuplatňovala regulační srážky při překročení 
limitů za předepsané léky a vyžádaná vyšetření. Zhoršující se ekonomická situace celého systému 
veřejného zdravotního pojištění dávala tušit, že tentokrát by tomu mohlo být jinak. A to přesto, že právě 
VZP na tom zdaleka není v rámci pojišťoven nejhůře. 

Zůstatky na základních fondech zdravot-
ních pojišťoven, tedy ty prostředky, které slouží 
k úhradě zdravotní péče, rok od roku klesají. 
Jednou z příčin je i bohorovné rozhodnutí mi-
nistra Válka, který koncem roku 2022 snížením 
platby za tzv. státní pojištěnce doslova zahodil 
14 miliard korun. Dalších šest miliard pak na-
víc přihrál do bezedné státní kasy v roce 2023. 

Každá sranda, včetně „velkorysosti“ mi-
nistra Válka, něco stojí. Účet v tomto případě 
zaplatí soukromí lékaři, zejména ambulantní 
specialisté, kterým z rozhodnutí pana ministra 
budou v souladu s jeho vyhláškou v letošním 
roce stagnovat příjmy. Inflace neinflace. 

O tom, aby na nás ještě navíc nedopadly 
regulace za předepisování léků, které jsou (po-
kud tedy vůbec jsou) stále modernější a lepší, 
ale většinou také dražší, jsem jednal 11. 2. 2025 
s ředitelem VZP Ing. Kabátkem. 

Ukázalo se, že vzhledem ke zhoršující se 
ekonomické situaci všech zdravotních pojiš-
ťoven si již VZP nebude moci dovolit tak jako 
v uplynulých letech promíjet plošně veškeré 
regulace. Problémem pro VZP jsou zejména 

rychle rostoucí náklady na vyžádané komple-
mentární vyšetření u některých poskytovatelů. 
Za léky by však pojišťovna vůči soukromým 
lékařům regulace uplatňovat neměla. Alespoň 
tak zněla předběžná informace od pana ředitele.

Po několika dnech skutečně VZP rozeslala 
zástupcům poskytovatelů ambulantní speciali-
zované péče informaci, že regulační omezení 
na preskripci léčivých přípravků a zdravot-
nických prostředků nebudou uplatněna, 
regulační omezení na ZUM a ZULP nebu-
dou uplatněna, ale naopak regulační ome-
zení na vyžádanou péči ve vyjmenovaných 
odbornostech (laboratoře a radiodiagnos-
tika) uplatněna budou.

Regulační srážka bude uplatněna u poskyto-
vatelů, u kterých celková vypočtená hodnota re-
gulační srážky bude rovna nebo vyšší než 500 Kč.

Milan Kubek, prezident ČLK

Zůstatky na základních fondech zdravotních pojišťoven
(V tisících Kč vždy na konci kalendářního roku)

12/2022 12/2023 12/2024

111 VZP 17 061 946 15 267 854 11 104 970

201 VoZP 261 808 127 609 413 190

205 ČPZP 2 466 922 1 523 439 1 203 121

207 OZP 1 649 245 639 916 722 468

209 Škoda 638 151 280 884 436 279

211 ZPMV 2 087 591 1 152 677 621 831

213 RBP 1 316 585 834 830 512 343

Celkem 25 482 248 19 827 209 15 064 202
Zdroj: Ministerstvo zdravotnictví

Nabídka pracovní pozice:
Praktický lékař/lékařka

Kontakt: kariera@canadian.cz, +420 605 007 063,  canadian.cz

Hledáme praktického lékaře/lékařku s výbornou znalostí angličtiny. Nabízíme 
nejen inspirativní prostředí, zajímavou klientelu a možnost mezioborové spo-
lupráce s týmem vynikajících lékařů mnoha dalších specializací, ale také velkou 
vstřícnost při nastavování podmínek spolupráce. Hledáte-li zdravotnické zařízení, 
kde budete mít pro výkon své profese ty nejlepší podmínky, určitě se nám ozvěte. 
Unikátní koncept zdravotní péče v Canadian Medical nabízí přístup podstatně 
převyšující běžný standard nejen vůči pacientům, ale také lékařům.

Nabídka pracovní pozice:  
Praktický lékař/lékařka

Kontakt: kariera@canadian.cz, +420 605 007 063 canadian.cz 

Hledáme praktického lékaře/lékařku s plynulou angličtinou. 

Nabízíme nejen inspirativní prostředí, zajímavou klientelu  

a možnost mezioborové spolupráce s týmem vynikajících 

lékařů z mnoha dalších specializací, ale také velkou vstřícnost 

při nastavování podmínek spolupráce. 

Hledáte-li zdravotnické zařízení, kde budete mít pro výkon  

své profese ty nejlepší podmínky, určitě se nám ozvěte. 

Unikátní koncept zdravotní péče v Canadian Medical nabízí 

přístup podstatně převyšující běžný standard nejen vůči 

pacientům, ale také lékařům.
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ČINNOST ČLK

Počet členů České lékařské komory překročil hranici 
60 000, a naše komora tak zůstává suverénně 
největší a nejsilnější profesní samosprávou v České 
republice.

Komora má již více 
než 60 000 členů

Lékaři přijímaní do ČLK
V roce 2024 přijala ČLK 1849 nových členů. Jde o rekordní 

počet, o 190 osob více než v roce 2023. Tento nárůst však není 
výsledkem zvyšujícího se počtu studentů našich lékařských 
fakult. Příčinou jsou z větší části občané Ukrajiny. Počet nově 
přijatých lékařů (většinou lékařek) pocházejících právě z Ukra-
jiny se totiž meziročně zdvojnásobil, tedy zvýšil ze 101 na 205. 
Ukrajinci jsou po Slovácích druhou nejsilnější národnostní men-
šinou mezi lékaři v ČR, což také odpovídá současnému složení 
obyvatel České republiky.

Občané Slovenska tvoří celou čtvrtinu nově přijíma-
ných lékařů. Většina Slováků, kteří nastupují do českého 
zdravotnictví, přitom vystudovala některou z osmi lékařských  
fakult v ČR. Je určitě dobře, že tito kolegové a kolegyně u nás 
zůstávají.

Mezi ostatními cizinci stále více dominují Ukrajinci, 
respektive Ukrajinky. 

Program na zvýšení počtu studentů lékařských fakult schvá-
lený už minulou vládou se zatím nestihl výrazněji projevit. Na-
opak počet absolventů ukrajinských vysokých škol prudce roste. 
Meziročně z 93 na 195 a již výrazně přesáhl počet lékařů, kteří 
promovali na Slovensku. Diplom ze slovenské lékařské fakulty 
mělo 146 nových členů komory. 

V  každém případě bude zajímavé sledovat vývoj v  ná-
sledujících letech, tedy zejména to, zda se výrazněji projeví  
nárůst počtu studentů medicíny na českých lékařských fa-
kultách. Pokud by se tato očekávání nenaplnila, byli bychom  
v … (problémech).

Milan Kubek

Lékaři přijatí do ČLK dle státní příslušnosti
Celkem ČR SR Ukrajina Rusko Bělorusko

2024 1 849 1 153 403 205 14 13

2023 1 661 1 131 332 102 36 16

2022 1 560 1 035 345 83 38 7

2021 1 575 1 105 333 66 27 2

Pozn.: Občané ostatních států jsou pouze jednotlivci.

Lékaři přijatí do ČLK dle lékařské fakulty
Celkem ČR SR Ukrajina Rusko Bělorusko

2024 1 849 1 493 146 195 6 2

2023 1 661 1 398 142 93 11 9

2022 1 560 1 343 109 75 17 1

2021 1 575 1 416 82 59 11 1

Pozn.: Lékařské fakulty v jiných zemích vystudovali pouze jednotlivci.

C11335951-Moneta-Zdravotnici-Lekari-102x297-Tempus_Medicorum-v2.indd   1C11335951-Moneta-Zdravotnici-Lekari-102x297-Tempus_Medicorum-v2.indd   1 29.01.2025   10:1029.01.2025   10:10

In
ze

rc
e 

 ▲



TEMPUS MEDICORUM    /  BŘEZEN 202522

TEMPUS
MEDICORUM

V roce 2021 Česká lékařská komora poprvé požádala Ministerstvo zdravotnictví, aby odstranilo chybu, 
kterou učinilo v novele č 439/2008, tedy v novele seznamu zdravotních výkonů (SZV) účinné od 1. ledna 
2009, kde kapitola 2, bod 6.4. mění název profese (vesměs se jedná o zdravotní sestry) a mění i jejich 
mzdové indexy, a tím formálně navyšuje bodovou cenu práce NLZP. Skvělé a pro NLZP jasně zasloužené. 
Jenže ministerstvo právě zde udělalo velkou chybu. Nebo to byl záměr? 

Téměř třináct miliard – aktuální cena 
letité chyby Ministerstva zdravotnictví

Bodové navýšení ceny práce NLZP se pro-
mítlo jen ve výkonech, ve kterých je NLZP 
přímo uvedena jako nositelka výkonů. Což 
jsou nízké stovky výkonů z těch více než čtyř 
tisíc, které SZV obsahuje. Osobní náklady 
NLZP jsou v naprosté většině zahrnuty do 
minutové režijní sazby a  ošetřovatelské-
ho dne. Tam navýšení nebylo promítnuto. 
Zůstává to tak už dlouhých 16 let, zásadně 
to deformuje financování zdravotní služby 
a dehonestuje cenu práce NZPL. O hodně 
miliard. Proto ČLK trvá na odstranění chyby. 
Letos už popáté.

Stručné vyjádření požadavku ČLK:
1.  Ministerstvo zdravotnictví ČR se ve vy-

hlášce č. 439/2008 Sb., účinné od 1. 1. 
2009, dopustilo zásadního pochybení tím, 
že do minutové režijní sazby nezapočetlo 
navýšení minutové sazby NLZP definova-
né v této vyhlášce v kapitole 2, bodu 6.4., 
indexy NLZP.

2.  Česká lékařská komora trvá opakovaně 
na odstranění této chyby, kvůli které se 
soustavně od roku 2009 snižuje cena 
práce NLZP, jejichž osobní náklady jsou 
zahrnuty v režii. 

3.  Česká lékařská komora požaduje, aby ÚZIS 
provedl kalkulaci finančních nákladů na 
odstranění této chyby tak, aby ve výpočtu 
použil frekvenci výkonů z roku 2024, po-
kud data z roku 2024 nejsou kompletní, tak 
z roku 2023 a hodnotu bodu podle úhradové 
vyhlášky pro rok 2025.

4.  Česká lékařská komora žádá, aby byla kal-
kulace těchto finančních nákladů k dispozici 
na jednání k SZV 2026, které se uskuteční 
dne 6. 2. 2025, nejpozději však na jednání 
pracovní skupiny k SZV 2026 plánovaného 
na den 6. 3. 2025.

5.  Česká lékařská komora zdůrazňuje, že valo-
rizace podle inflace byla pro režijní náklady 
zakotvena ve vyhlášce č. 101/2002 Sb., účin-
né od 1. 4. 2002, pro osobní náklady ve vy-
hlášce č. 563/2020 Sb., účinné od 1. 1. 2021. 
Inflace je nedílnou a standardní součástí 
ekonomik celého světa, nevyjímaje Čes-
kou republiku, ani její část – zdravotnictví. 
Její ignoraci a opakovanou argumentaci 
o nesystémovosti při nesouhlasu odstranit 
chybu v SZV považuje Česká lékařská komo-
ra za soustavné poškozování poskytovatelů 
zdravotní služby ze strany zdravotních po-
jišťoven i Ministerstva zdravotnictví ČR.

6.  Jedním z klíčových úkolů zdravotních po-

jišťoven je zcela jistě predikce nákladů na 
zdravotní službu, ovšem tak, aby byly zo-
hledňovány všechny ekonomické parametry 
stejně, jako je tomu mimo zdravotnictví. 
Při zjištění, že výběr zdravotního pojištění 
bude v predikovaném období nižší než ná-
klady na zdravotní služby, musejí zdravotní 
pojišťovny o predikci deficitu finančních 
prostředků prokazatelně informovat Mini-
sterstvo zdravotnictví ČR a ministr zdravot-
nictví neprodleně vládu ČR, která rozhodne 
o řešení. Není nadále možné deformovat 
standardní ekonomické ukazatele, inflaci 
nevyjímaje, proto, aby při predikci náklady 
nepřesáhly výdaje.

Boj o výpočet
V loňském roce jsem se jako poradce ČLK 

účastnila jednání pracovní skupiny k seznamu 
zdravotních výkonů právě kvůli odstranění 
výše uváděné ministerské chyby. Zdravotní 
pojišťovny byly razantně proti odstranění chy-
by a se stejnou razancí odmítly spočítat, kolik 
by odstranění chyby, a tedy faktické navýšení 
ceny práce NLZP, v roce 2024 stálo. Sama jsem 
se tehdy pokusila o kalkulaci z veřejně dostup-
ných dat. Vyšlo mi 8 až 12 miliard korun. Nedo-
kázala jsem být přesnější, protože jsem neměla 
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Inzerce

SEZNAM ZDRAVOTNÍCH VÝKONŮ

Odpovědi přináší knižní verze „Seznam zdravotních výkonů s bodovými hodnotami 2025“

U každého výkonu je uvedena bodová hodnota platná v roce 2025 a pro srovnání i hodnota platná v roce 2024

Znáte pro rok 2025 bodovou hodnotu výkonů, které denně provádíte?
Bodová hodnota ceny práce i režijních nákladů byla valorizována o 10,7 %

Seznam zdravotních výkonů 
s bodovými hodnotami 2025

Objednávejte na www.novysazebnik.cz

k dispozici frekvence jednotlivých výkonů. To 
zdravotní pojišťovny měly, ale spočítat nechtě-
ly. Rovněž ÚZIS mohl finanční náklad přesně 
spočítat, ale očividně to po něm ministerští 
úředníci nechtěli. Nebo možná chtěli a ÚZIS 
počítal a pak se všichni svorně zalekli té částky. 
Ministerstvo zdravotnictví pak bez uzardění 
setrvalo na své chybě a vyhláška č. 347/2024 Sb. 
neboli SZV pro rok 2025 dál tuto chybu pone-
chává, a dál tak fakticky klesá cena práce NLPZ. 

Neústupnost přinesla výpočet
ČLK se též rozhodla setrvat na svém a svoji 

žádost o odstranění chyby podala i pro novelu 
SZV pro rok 2026. S tím, že chce, aby Minis-
terstvo zdravotnictví zajistilo kalkulaci cestou 
ÚZIS. ČLK pak obdržela e-mailem informaci 
od úřednice MZ, že na stránkách ÚZIS jsou od 
konce ledna 2025 dostupná všechna potřeb-
ná data a každý navrhovatel změny do SZV si 
může náklady spočítat sám. Stejnou informaci 
jsem na jednání dne 6. 2. 2026 vyslechla osobně 
s tím, že ÚZIS je schopen náklady vyčíslit, ale 

pokud to není ve veřejném zájmu, vyčíslení je 
třeba uhradit. Stejně jako rok předtím jsem 
zdůraznila, že ČLK nemá nějaký rozmařilý po-
žadavek, ale trvá na odstranění chyby, které se 
MZ dopustilo v roce 2009. O trvající neochotě 
vyčíslit náklady jsem informovala prezidenta 
ČLK. Milan Kubek se dopisem obrátil na mi-
nistra zdravotnictví Vlastimila Válka a ředitele 
ÚZIS Ladislava Duška. V tomto dopise označil 
dosavadní odmítání vyčíslit náklady za nehoráz-
nost. Razantní formulace přinesla ovoce. Další 
jednání k SZV 2026 se uskutečnilo 6. 3. 2025. 
Mgr. Tomáš Troch z Ministerstva zdravotnictví 
byl projednávání bodu přítomen a oznámil, že 
náklad na požadavek ČLK představuje 12,8 mi- 
liardy korun. Doplnil, že výpočet prováděli tý-
den. Zřejmě proto ho ČLK neobdržela dříve. 
Za výpočet jsem velmi poděkovala. Věřím, že 
ho ČLK obdrží i písemně. Ješitně jsem si po-
myslela, že moje predikce v předchozím roce 
byla velmi dobrá, a to jsem počítání nemohla 
věnovat týden a mým výpočetním střediskem 
je ikona kalkulačky na mobilu. 

Nízká cena práce zdravotníků je 
hlavní příčinou personální krize

Ministerstvo zdravotnictví si je velmi 
dobře vědomo katastrofického nedostatku 
NLZP. Na konci února na tiskové konferenci 
prezentoval ministr zdravotnictví vizi o na-
výšení počtu studentek a studentů středních 
a vysokých škol tak, aby se personální krize 
odstranila. Směrem k veřejnosti působila 
tisková konference jako řešení krize. Říkám 
tomu růžové mlžení. Laik sledující takové 
vyjádření zaplesá – konečně se to vyřeší. 
Od slov k činům bývá někdy hodně daleko. 
Momentálně ta vzdálenost „měří“ skoro 13 
miliard.

Neúmyslná chyba, nebo 
pokrytecký záměr?

Navýšení v roce 2009 činilo u nositele 
S2 –1,06 bodu za minutu. Kdyby bylo navý-
šení správně promítnuto nejen do SZV 2009, 
ale také do úhradové vyhlášky pro rok 2009, 
musely by zdravotní pojišťovny poskytovate-
lům zdravotní služky uhradit přibližně o pět 
až šest miliard korun více. Kumulovaně do 
letošního roku se jedná určitě o  více než  
70 miliard. ÚZIS by to dokázal spočítat přes-
ně. Kdyby měli NLZP vyšší měsíční příjmy 
alespoň od toho roku 2009, zřejmě bych jich 
teď nechybělo tak katastroficky moc. Ale to by 
už tehdy museli politici pochopit, že výdaje 
zdravotnictví v ČR v přepočtu na obyvatele 
a rok nejsou dostatečné. Myslím, že to nejen 
chápali, ale i věděli. Ale řešit nechtěli. Ani 
tehdy, ani teď. Pokrytecky nabídli zdravot-
ním sestrám, o ty se jedná zejména, změnu 
názvu a formálně i vyšší hodnotu jejich prá-
ce. Fakticky se neštítí cenu jejich práce dál 
devalvovat. 

MUDr. Eva Klimovičová
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Protest nemocničních lékařů se odkládá
V první polovině února 2025 jsem uspořádal mezi členy ČLK, kteří pracují v nemocnicích, dotazníkové 
šetření. Týkalo se nejen platů a mezd, ale rovněž specializačního vzdělávání, přesčasů a náhradního volna 
nebo třeba také možné formy protestů kvůli neplnění vládních slibů.

Dotazník byl zpracováván v anonymi-
zované podobě, ale bylo zajištěno, že každý 
respondent je člen ČLK a odpovídá pouze jed-
nou. Dotazník byl rozesílán opakovaně třikrát 
a celkem odpovědělo 1277 lékařů a lékařek. 
Složení respondentů je reprezentativní jak 
podle věku, tak podle typu nemocnice a odpo-
vědi přišly z celé ČR. Dvě třetiny respondentů 
pracují v příspěvkových organizacích (odmě-
ňování platem), jedna třetina v akciových 
společnostech (odměňování mzdou). 

Odpovědi na otázky

Platy a mzdy v nemocnicích se většinou 
zvýšily

Zvýšení platů či mezd o 5000 Kč, respek-
tive o 8000 Kč nebo o 15 000 Kč ve vaší ne-
mocnici proběhlo?
Ano 75 %
Ne 8 %
Neví 17 %

Vaše příjmová situace se v  roce 2024 
zlepšila?
Ano 56 %
Ne 44 %

Dostáváte příplatek 20 % od 13. hodiny 
při práci ve směně delší než 12 hodin?
Ano 23 %
Ne 28 %
Nevím 49 %

Specializační vzdělávání se zlepšilo jen 
málo

Specializační vzdělávání ve vaší nemoc-
nici se v  roce 2024 zlepšilo (dostupnost, 
kvalita)?
Ano, zásadně 11 %
Ano, ale málo 51 %
Ne 38 %

Náhradní volno po službě čerpá více léka-
řů, ale zákoník práce je stále porušován

Máte možnost po službě čerpat náhradní 
volno?
Ano 65 %
Částečně 23 %
Ne 12 %

V roce 2024 se situace s čerpáním ná-
hradního volna u vás zlepšila?
Ano 62 %
Ne 38 %

Je ve vaší nemocnici dodržován zákoník 
práce?
Ano 39 %
Ne 61 % 

Většina respondentů se nechce smířit 
s tím, že je vláda podvedla

Podporujete požadavek odborů a ČLK sjed-
notit systém odměňování ve všech nemocnicích 
podle zjednodušených speciálních tabulek?
Ano 85 %
Ne 15 %

Máme se smířit s tím, že vláda nesplnila 
podepsaný závazek sjednotit odměňování 
s garancí minimálního příjmu za základ-
ní pracovní dobu pro lékaře v rozmezí  
1,5–trojnásobku průměrné mzdy?
Ano 9 %
Ne 91 % 

Většina respondentů sice chce protes-
tovat…
Jste ochotná/ochotný zapojit se aktivně do 
protestů, pokud je vyhlásí odbory s podpo-
rou ČLK?
Ano 78 %
Ne 22 %

Pokud se zapojíte do protestů, pak do jaké 
formy?
Odejmutí souhlasu s přesčasovou prací 725
Výpověď z pracovního poměru 480
Demonstrace 381
Symbolická forma protestu 373

Pokud se nezapojíte, pak proč?
Spokojenost 27 %
Obava z politického zneužití 18 %
Protest nemá cenu 16 %
Jiné důvody 39 %
… avšak odpovědělo nám jen málo lékařů 
a lékařek.

Vzhledem k poměrně nízkému počtu 
respondentů a mírně převažující spoko-
jenosti vyplývající z  jejich odpovědí se 
LOK-SČL rozhodl na poradě 20. 2. 2025 
v současnosti nevyhlašovat celostátní pro-
testní akci, i když drtivá většina respon-
dentů zastává názor, že se nesmíme smířit 
s tím, že vláda lékaře a lékařky podvedla. 
Důležitou roli při tomto nelehkém rozho-
dování hrály také informace regionálních 
zástupců LOK-SČL, kteří se porady účast-
nili a informovali o situaci v jednotlivých 
nemocnicích. 

Milan Kubek

„My neplníme zákoník práce a hrdě 
se k tomu se k tomu hlásíme, protože naší 
největší povinností je zajistit péči,“ říká 
ředitel nemocnice.

V civilizované zemi by za pohrdání zá-
konem a za jeho porušování každý ředitel 
letěl. Ne tak u nás. V Česku se k ohrožování 
bezpečnosti pacientů takový „manažer“, 
který je navíc lékařem, hrdě hlásí. Inu, do 
civilizace budeme zřejmě muset ujít ještě 
dlouhou cestu.
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SITUACE V NEMOCNICÍCH

Místo výkonu práce::
Nemocnice Nové Město nad Metují

Nabízíme:
•  při splnění podmínek stabilizační odměnu 500 000 Kč 

(při úvazku 1,0 a setrvání v zaměstnaneckém poměru 
minimálně 48 měsíců)

•  zaměstnanecké benefity
•  pomoc se zajištěním ubytování
•  příspěvek na ubytování ve výši 3500 Kč měsíčně  

na 24 měsíců (trvalé bydliště mimo Královéhradecký kraj)
•  podporu odborného i osobního rozvoje
•  zaměstnanecký mobilní tarif i pro členy rodiny

Kvalifikační požadavky:
•  specializovaná způsobilost dle zák. č. 95/2004 Sb.
•  zdravotní způsobilost k výkonu povolání a bezúhonnost  

dle zákona č. 95/2004 Sb.
• praxe v oboru nejméně 8 let

Dále požadujeme:
• organizační a řídicí schopnosti
• licence ČLK pro výkon funkce vedoucího lékaře
• orientaci v ekonomice zdravotnictví

Přihláška musí obsahovat:
•  strukturovaný životopis s přehledem odborné praxe
•  úředně ověřené doklady o dosaženém vzdělání
•  písemný souhlas s nakládáním s osobními údaji uchazeče
•  výpis z rejstříku trestů (ne starší 3 měsíců

Uzávěrka přihlášek:
31. 3. 2025 

Přihlášky zasílejte na adresu:
Oblastní nemocnice Náchod a.s.
Mgr. Lukáš Holub, vedoucí útvaru personálního řízení  
a mezd
Purkyňova 446, 547 01, Náchod

Podrobnější informace podá:
MUDr. Miroslav Švábl, náměstek pro léčebnou péči
svabl.miroslav@nemocnicenachod.cz
tel. 731 447 007

Oblastní nemocnice Náchod a.s.  
vyhlašuje výběrové řízení  

na obsazení vedoucího  
pracovního místa:

primář/ka  
psychiatrického oddělení 

v Novém Městě nad Metují

Nemocnice
Náchod

Lokální dohody, 
stagnace, místy 
zhoršení situace
Závěry z porady předsedů MO LOK-SČL konané dne 
20. 2. 2025 v Praze

Z informací prezentovaných zástupci jednotlivých MO vyplý-
vá, že po podzimním krachu jednání o vládou přislíbené jednotné 
normě o  odměňování je situace v  jednotlivých nemocnicích 
nejednotná.

V některých nemocnicích došlo k lokálním dohodám, které 
na místní úrovni zajistily zaměstnancům nemocnic splnění té-
měř všech původních požadavků. V jiných nemocnicích naopak 
došlo ke stagnaci, někdy i zhoršení, i když to jsou spíše ojedinělé 
případy.

Neexistuje přitom žádný sjednocující prvek – rozdíly jsou 
markantní i mezi nemocnicemi stejných segmentů, ba i v rámci 
jednotlivých pracovišť nemocnic.

V  této situaci je pokračování nátlakových akcí ve smyslu 
odmítnutí přesčasové práce či výpovědi z pracovního poměru 
nerealistické. Důležitou roli hraje ta skutečnost, že pro splnění 
našich původních požadavků je nutné přijetí nového zákona, což 
do parlamentních voleb nelze stihnout.

V této chvíli tedy akce na celostátní úrovni ztrácí význam. Se 
současnou vládou již nemá smysl jednat, soustředíme se na řešení 
lokálních problémů. Centrum samozřejmě poskytne podporu těm 
MO, které by se rozhodly k protestům na místní úrovni.

V termínu květen–červen 2025 připravil LOK-SČL ve spolu-
práci s OSZSP konferenci s tématem Zákoník práce a odměňování 
ve zdravotnictví. Na konferenci pozveme představitele politic-
kých subjektů a budeme konfrontovat jejich sliby a představy se 
skutečnou realitou.

MUDr. Martin Engel, 

předseda LOK-SČLIn
ze
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e 

▼



TEMPUS MEDICORUM    /  BŘEZEN 202526

TEMPUS
MEDICORUMAI Masterclass pro lékaře

Generativní AI v medicíně a každodenní praxi
Workshop AI Masterclass vás provede krátkou historií generativní umělé inteligence, 

vysvětlí principy fungování velkých jazykových modelů a seznámí vás s klíčovými  
nástroji a službami, které mohou lékařům pomoci v jejich práci. Zaměříme se také  

na aktuální trendy v AI na počátku roku 2025 a jejich dopad na medicínu.

24. 4. 2025 od 15 hodin
Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9 - Libeň

Přednášející: 
prof. MUDr. JOSEF VESELKA, CSc., 
Klinikum Chemnitz
MILOŠ ČERMÁK, 
novinář, konzultant

Odborný garant: 
MUDr. ZDENĚK MROZEK, Ph.D., KARIM FN Olomouc

Formát: Interaktivní a srozumitelný přístup, živé ukázky, prostor pro diskuzi
Cíl: Ukázat praktické využití AI v medicíně, inspirovat a nadchnout, ne pouze „naučit“

Všichni účastníci obdrží GenAI: Executive Summary – digitální příručku pro lékaře  
od týmu Inspiruj.se.

Struktura vzdělávacího kurzu:

Co je generativní umělá inteligence  
a jak vznikla
n Vývoj AI a její význam pro zdravotnictví
Jak fungují velké jazykové modely 
n Síla a limity AI v lékařském prostředí
n Možnosti využití versus rizika
Co by měl lékař vědět o generativní AI 
v roce 2025?
n  Nejnovější vývoj a praktické dopady na zdravot-

nictví
n Regulace, etické otázky a bezpečnost
Seznámení s AI chatboty
n  ChatGPT, Claude, Gemini a jejich využití v medi-

cíně
n  Jak mohou lékaři využít AI při práci s pacienty 

a dokumentací

10 AI nástrojů a služeb, které usnadní vaši práci
n  Poe, Perplexity, Groq Playground, Replit, Cursor, 

Gamma.app, Elevelabs a další
n Praktické ukázky a využití v klinické praxi
Jak AI pomáhá v lékařském povolání
n Sumarizace a psaní lékařských zpráv
Podpora při rozhodování a tvorbě strategií
n Brainstorming a zpracování složitých případů
n AI jako osobní asistent lékaře
n Tvorba prezentací a edukačních materiálů
n Generování textů, audia a videa
n Analýza dat a kódování v biomedicíně
Bezpečnost, soukromí a etické otázky AI 
v medicíně
n  Jak chránit citlivá data a dodržovat etické standardy
Závěr a diskuse o budoucnosti AI ve zdravotnictví 

69/25 AI Masterclass pro lékaře: Generativní AI v medicíně a každodenní praxi

 HYBRIDNÍ AKCE
Z AKCE NEBUDE POŘÍZEN ZÁZNAM

Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4 

Účastnický poplatek: 800 Kč
číslo účtu: 19-1083620217/0100,  

variabilní symbol: 6925 (do zprávy pro příjemce je nutné uvést jméno účastníka)
V případě zájmu prosíme o vyplnění přihlášky: 

PŘIHLÁŠKA osobní účast: Vzdělávání / Kurzy ČLK
PŘIHLÁŠKA online: Vzdělávání / Kurzy ČLK 

Odborná vzdělávací akce je pořádána v rámci celoživotního vzdělávání lékařů dle SP č. 16.
Česká lékařská komora, odd. vzdělávání

Drahobejlova  27, 190 00 Praha 9, tel.: 234 760 710, e-mail: seminar@clkcr.cz, www.lkcr.cz

https://www.lkcr.cz/kurzy-clk?item.id=101395&do%5bload%5d=1
https://www.lkcr.cz/kurzy-clk?item.id=101396&do%5bload%5d=1
mailto:seminar@clkcr.cz
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Čestné medaile ČLK udělilo 13. 2. 2025 na svém zasedání okresní sdružení ČLK Hradec Králové primářce 
MUDr. Miroslavě Králové, Ph.D., a in memoriam výjimečné osobnosti české pediatrie, doc. MUDr. Oldřichu 
Pozlerovi, CSc.

Vyznamenání lékařům na OS ČLK 
v Hradci Králové a Ostravě

Prim. MUDr. Miroslava Králová, Ph.D.
Narodila se 15. ledna 1936. V roce 1954 maturovala na Střední 

zdravotnické škole v Hradci Králové a v období let 1959–1965 stu-
dovala Lékařskou fakultu Karlovy univerzity v Hradci Králové. Po 
promoci nastoupila na Chirurgickou kliniku vedenou prof. MUDr. Ja- 
roslavem Procházkou, DrSc. Na této klinice si osvojila základy chi-
rurgického myšlení, operační techniky a etiky na principech králové-
hradecké Bedrnovy chirurgické školy. Hradci Králové zůstala věrná 
po celý svůj profesionální život.

Od roku 1970 se zcela věnovala oboru dětské chirurgie, první 
roky jako sekundární lékařka ordinariátu dětské chirurgie, který 
vedl MUDr. Hvězdoslav Stefan, CSc., a od roku 1982 jako zástupkyně 
primáře samostatného oddělení dětské chirurgie. Budoucí profesor 
MUDr. Hvězdoslav Stefan, CSc., se stal jejím celoživotním vzorem, 
zasvětil ji do krásy a umění dětské chirurgie. V roce 1976 složila 
nástavbovou atestaci z dětské chirurgie. Po odchodu Hvězdoslava 
Stefana do důchodu byla jmenována do funkce primářky oddělení, 
tuto pozici zastávala od 1. 1. 1990 do 31. 12. 2002. Za jejího vede-
ní odborný růst pracoviště kopíroval rozvoj oboru ve světě a jeho 
postupnou specializaci. Kladla důraz na miniinvazivitu v operační 
léčbě a podporovala multidisciplinární péči o chirurgicky nemocné 
dítě. Postupně zlepšila technické a materiální vybavení pracoviště, 
se svými spolupracovníky zaváděla nové diagnostické i operační 
metody a perioperační výživu systémem all-in-one. To vše umožnilo 
u některých diagnóz snížit věk operovaných dětí a operovat novo-
rozence s nízkou porodní hmotností, některé původně dvoudobé 
nebo trojdobé operace mohly být prováděny v jedné době. Použití 
lineárních a cirkulárních staplerů vedlo k inovaci operačních me-
tod v kolorektální chirurgii, zejména u Hirschsprungovy choroby. 
Ve spolupráci s gastroenterology Dětské kliniky začala operačně 
řešit nespecifické střevní záněty, pro Crohnovu chorobu operovala  
38 dětí a mladistvých. 

Prim. Králová následně vedla své spolupracovníky k další spe-
cializaci v oboru dětské chirurgie. Pod vedením MUDr. Jaroslava 
Koudelky, CSc., se začala rozvíjet laparoskopie v dětské chirurgii. 
MUDr. Jindřich Preis, Ph.D., se věnoval zejména traumatologii, 
postupně nahradil konzervativní skeletální traumatologii moder-
ními miniinvazivními metodami. Pod jejím vedením se pracoviště 
stalo jedním z center vysoce specializované péče pro dětské úrazy 
v České republice. Od roku 2003, kdy se stala emeritní primářkou 
oddělení a následně Kliniky dětské chirurgie a traumatologie v Hradci 
Králové, nadále mezi své spolupracovníky dochází a předává jim své 
zkušenosti a znalosti.

V  rámci katedry chirurgie se podílela na výuce poslucha-
čů Lékařské fakulty UK. V rozmezí let 1967–2022 učila na zdejší  
Vyšší zdravotnické škole. Je čestnou členkou dvou vědeckých spo-

lečností (Chirurgické a Dětsko-chirurgické), za svoji práci byla oce- 
něna bronzovou medailí LF UK v  Hradci Králové, medailí  
prof. MUDr. Václava Kafky, DrSc., a diplomem za celoživotní práci 
v oblasti léčebně-preventivní péče o děti v České republice.

MUDr. Radek Štichhauer, Ph.D.

přednosta Kliniky dětské chirurgie a traumatologie,

FN a LF Hradec Králové

Doc. MUDr. Oldřich Pozler, CSc. 
(27. 9. 1950 – 9. 10. 2013) 

Od ukončení studií na Lékařské fakultě v Hradci Králové v roce 
1976 spojil celý svůj profesní život s Dětskou klinikou LF a FN Hradec 
Králové. Již od počátku své profesní kariéry se zaměřil na dětskou 
gastroenterologii, jeho působení na klinice však bylo spjato velmi 
úzce také s oddělením kojenců, které vedl více než 23 let. Poměrně 
záhy se stal řešitelem řady výzkumných úkolů, v roce 1988 obhájil 
kandidátskou práci a v roce 1990 byl jmenován docentem. V letech 
1994–1997 zastával funkci zástupce přednosty pro léčebně preven-
tivní péči, v letech 1999–2013 působil jako zástupce přednosty pro 
výuku, vědu, výzkum. V roce 2012, kdy přešlo specializační vzdělávání 
lékařů pod lékařské fakulty, se stal na LF v Hradci Králové prvním 
proděkanem pro specializační vzdělávání lékařů. 

Pan docent Pozler významně zasáhl do české pediatrie i dětské 
gastroenterologie, byl členem výboru ČPS ČLS JEP a krátce i jeho 
předsedou (2013), působil jako člen výboru i předseda (2000–2008) 
pracovní skupiny dětské gastroenterologie ČPS ČLS JEP. Řadu let byl 
vědeckým sekretářem Spolku lékařů ČLS JEP v Hradci Králové. V le-
tech 2005–2013 se stal vedoucím redaktorem časopisu Československá 
pediatrie, kromě toho byl členem redakční rady dalších pěti časopisů. 
Angažoval se na lokální úrovni při vzniku ČLK a pracoval jako člen Cen-
trální etické komise ČLK. Jeho výjimečnost spočívala v obdivuhodně 

ČESTNÁ MEDAILE ČLK
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širokém medicínském rozhledu, otevřeném progresivním myšlení, 
nadšení pro práci, ve schopnosti budovat, motivovat a podporovat ko-
lektiv svých kolegů lékařů i sester. V centru jeho zájmu byl na prvním 
místě vždy pacient, pro kterého udělal maximum, o jehož problému 
přemýšlel a s jehož rodiči až neuvěřitelně empaticky komunikoval. 
Svůj přístup k péči o dětského pacienta předával nám všem, kteří jsme 

s ním pracovali. Učil nás respektovat pacienta a jeho rodinu, uvažovat 
logicky, nedělat zbytečné kroky. Výjimečnost jeho působení a vlivu 
v rámci české pediatrie dokládají i následující slova prof. MUDr. Jiřího 
Bronského, Ph.D., současného předsedy České pediatrické společnosti 
ČLS JEP: „Docent Pozler byl v oboru pediatrie i dětské gastroenterologie 
výjimečnou osobností. Od prvních chvil, kdy jsme se začali potkávat na 
odborných akcích, mne zaujala jeho schopnost myslet nekonvenčně, 
jak se říká, ‚out of the box‘. Mohl si to dovolit, neboť byl v pediatrii i dět-
ské gastroenterologii excelentně vzdělán a sledoval průběžně aktuální 
odbornou literaturu. A nejen, že ji sledoval, ale byl schopen ji vždy kri-
ticky zhodnotit, zejména pohledem ostříleného praktika, který ví, co je 
z pragmatického hlediska nutné pro klinickou praxi. Byl vždy výborným 
diskutérem schopným stimulovat ostatní k přemýšlení nad otázkami, 
které nás dříve nenapadaly. Naopak, pokud byl k dispozici dostatek 
argumentů prokazujících opačný názor, neměl nikdy problém svůj 
postoj přehodnotit, nikdy si tvrdě nestál za svým za každou cenu. Tyto 
vlastnosti jej činily v oblasti české pediatrie a české gastroenterologie 
výjimečným a je velká škoda, že z našeho oboru předčasně odešel. Jako 
člen a později i předseda výboru ČPS totiž nastartoval trend sbližování 
primární a lůžkové pediatrické péče, který nám dnes tak moc chybí a je 
zatížen mnoha křivdami pramenícími z minulosti. Jsem přesvědčen, že 
kdyby Olda ve své misi pokračoval, podařilo by se mu hluboké příkopy 
překonat a českou pediatrii sjednotit.“

Doc. MUDr. Sylva Skálová, Ph.D.

Na výročním zasedání okresního sdružení ČLK Ostrava byly 25. 2. 2025 uděleny Čestné medaile ČLK 
MUDr. Františku Jurkovi a MUDr. Jiřímu Dokulilovi.

MUDr. František Jurek
Narozen 13. srpna 1944. Od mládí projevoval zájem o fyziku a ra-

diotechniku. Absolvoval střední školu s matematicko-fyzikálním 
zaměřením (SVVŠ Ostrava Hladnov) a následně vystudoval Lékařskou 
fakultu Univerzity Palackého v Olomouci, kde promoval v roce 1968. 
Svoji lékařskou praxi zahájil v Městské nemocnici v Ostravě-Fifej-
dách během období intenzifikace medicíny. Na jednotkách ARO 
a JIP interních oddělení nemocnice, otevřených rovněž v roce 1968, 
uplatnil své zkušenosti s konstrukcí elektronických přístrojů. Jednalo 
se o druhou JIP v tehdejším Československu po KJ pražského IKEM.

S rozvojem technizace intenzivní medicíny se MUDr. Jurek začal 
věnovat zdravotnické technice a absolvoval stáž na PLE IKEM. Zamě-
řil se na monitorování životních funkcí, kardiostimulaci, defibrilaci 
srdce, infuzní techniku a umělou plicní ventilaci. Je autorem několika 
autorských osvědčení a průmyslových vzorů, za což mu byla v roce 
1973 udělena Cena města Ostravy. Technizace intenzivní medicíny 
vedla vedení nemocnice k rozhodnutí vybudovat Pracoviště lékařské 
elektroniky, druhé ve státě. Od roku 1973 působil v krajské komisi pro 
zdravotnictví ČSVTS a později zastával funkci vědeckého tajemníka 
a předsedy České společnosti pro zdravotnickou techniku.

Dr. Jurek atestoval v oborech vnitřní lékařství (1971) a kardiologie 
(1981). Svoji odbornou praxi rozšířil pobytem na kardiologii nemocnice 
v Coventry ve Velké Británii. V letech 1988 až 1993 vykonával funkci ve-
doucího lékaře JIP a PLE. Aktivně se zabýval vývojem biomedicínského 
inženýrství a spolupracoval s BMI VUT Brno a českými výrobci zdra-
votnických přístrojů. Podílel se na zavádění moderních informačních 
technologií v medicíně a vývoji nemocničního informačního systému.

Mezi lety 1993 a 2009 úspěšně vedl Městskou nemocnici Ostrava. 
Podporoval týmovou práci a zvyšování kvalifikace zdravotníků, včetně 

lékařů, sester a biomedicínských inženýrů. Věnoval se problematice 
kvality zdravotní péče a v roce 1998 atestoval v oboru veřejné zdravot-
nictví. V roce 2003 se zúčastnil Česko-izraelské zdravotnické mise, 
kde se seznámil s organizací přednemocniční péče a příjmového 
nemocničního traktu. Získané znalosti a zkušenosti byly důvodem 
jeho opakovaného zvolení do Revizní komise OS ČLK Ostrava.

Po ukončení funkce ředitele nemocnice se MUDr. Jurek nadále 
věnuje ambulantní kardiologii a pracuje na Katedře kybernetiky 
a biomedicínského inženýrství Fakulty elektrotechniky a informa-
tiky VŠB-TU Ostrava. Přednáší předměty „veřejné zdravotnictví 
a management zdravotnických prostředků“, „Úvod do nemocničního 
informačního systému“ a „diagnostické metody v medicíně“. V roce 
2024 byl oceněn ČSZT a VŠ-TU Ostrava za celoživotní přínos a rozvoj 
oboru biomedicínského inženýrství. Je autorem několika monografií.
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Aktivně pracuje pro OS ČLK Ostrava od jejího založení, nejprve 
jako člen představenstva a delegát sjezdu. Byl opakovaně zvolen do Re-
vizní komise OS ČLK Ostrava a již 20 let je jejím předsedou. Přistupuje 
spravedlivě a citlivě k posuzování stížností na lékaře a zdravotnická 
zařízení. Za jeho celoživotní přínos pro rozvoj medicíny a práci pro 
OS ČLK Ostrava mu patří naše poděkování a jako projev díků jsme 
se rozhodli předat mu Čestnou medaili ČLK.

MUDr. Jiří Dokulil
Celý svůj profesní život zasvětil onkologii a radioterapii. Vy-

studoval Lékařskou fakultu 1. LF Univerzity Karlovy v Praze a po 
promoci v roce 1973 nastoupil na onkologickou kliniku fakultní 
nemocnice v Ostravě, kde pracoval celý svůj profesní život. Začínal 
na pozici sekundárního lékaře a později se stal zástupcem primáře 
a vedoucím lékařem ozařoven. Jeho předností vždy byl zápal pro svou 
práci a během svého života svým lidským přístupem a zkušenostmi 
pomohl mnoha nešťastným onkologickým pacientům. 

Pro OS ČLK v Ostravě aktivně pracuje od jejího založení. Nejprve 
pracoval v představenstvu okresního sdružení, dvě volební období byl 
předsedou představenstva OS ČLK Ostrava, léta je rovněž delegátem 
sjezdu ČLK a v posledních 15 letech pracoval v Revizní komisi OS 
ČLK Ostrava. V letošním roce se rozhodl dále již nepokračovat v práci 
pro orgány OS ČLK a my toto jeho rozhodnutí respektujeme. Předáním 
Čestné medaile ČLK chceme vyjádřit své poděkování za jeho dlou-
holetou precizní práci a popřát mnoho zdraví v dalších letech života.

MUDr. Rostislav Sojka

předseda OS ČLK Ostrava 
Inzerce
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Asociace českých a moravských nemocnic prostřednictvím skupiny 31 senátorů a senátorek a s podporou 
16 poslanců a poslankyň Parlamentu ČR podala 5. 3. 2025 ústavní stížnost proti úhradové vyhlášce  
na rok 2025 a rozdílnosti úhrad za stejnou péči, která dosahuje až 100 procent. Tato nerovnost nemá žádné 
racionální ani nákladové opodstatnění a vede k neodůvodněnému zvýhodňování fakultních nemocnic 
(FN) a center vysoce specializované péče (CVSP) na úkor regionálních nemocnic. 

ÚSTAVNÍ STÍŽNOST

Ústavní stížnost na nerovné  
úhrady zdravotní péče

Současný systém úhrad je nespravedlivý 
a v rozporu s již vydanými nálezy Ústavního 
soudu. Vlivem koeficientů centralizace do-
chází ke snižování úhrad regionálním nemoc-
nicím pod reálné náklady na poskytovanou 
péči. Tato situace ohrožuje dostupnost kva-
litní zdravotní péče pro občany v regionech. 

Proto navrhujeme zrušit přílohu č. 1 a č. 10  
aktuální úhradové vyhlášky pro rok 2025 
a žádáme o přednostní projednání této stíž-
nosti, aby byl výsledek znám ještě předtím, 
než bude vydána nová, úhradová vyhláška 
pro rok 2026. 

Naše asociace usiluje o spravedlivé pod-
mínky financování zdravotní péče, které zajis-
tí rovný přístup k léčbě pro všechny pacienty 

bez ohledu na typ nemocnice, ve které jsou 
léčeni. 

Ústavnímu soudu předkládáme velké 
množství argumentů a  analýz svědčících 
o  zřejmé a  zásadní kolizi s  ústavním 
pořádkem. Poukazujeme také na skutečnost, 
že již v minulosti Ústavní soud při svém roz-
hodování označil řadu neobhajitelných rozdí-
lů ve věci úhradové vyhlášky za nepřijatelné. 

Právní zastoupení a pomoc s formulací 
stanoviska ke stížnosti poskytla advokátní 
kancelář Slobodník & Partners, s. r. o., zastou-
pená panem Martinem Slobodníkem, která 
zdůrazňuje, že současné nastavení úhrad je 
nejen diskriminační, ale i v rozporu s právním 
rámcem ČR a rozhodovací praxí Ústavního 
soudu. 

Ing. Michal Čarvaš, MBA , předseda AČMN

Právní konference 
České lékařské komory
22. 5. 2025 od 10 hodin
Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9 – Libeň 
Číslo kurzu 42/25
Program: 

10–12 hodin Aktuální informace z nové legislativy a judi-
katury, pracovně-právní problematika, nové 
povinnosti v  oblasti GDPR, právní vztahy se 
zdravotními pojišťovnami.

13–18 hodin Panelová diskuse se soudci Nejvyššího soudu 
a právníky komory. Důležité judikáty v oblasti 
zdravotnictví v trestní a civilní oblasti. Úvodní 
vystoupení, diskuse s účastníky.

Koordinátorem akce je JUDr. Jan Mach, ředitel Právní kanceláře ČLK

Registrační poplatek: pro členy komory 850 Kč
  pro nečleny 4 500 Kč  

Přihlášky: Vzdělávání / Kurzy ČLK - Česká lékařská komora
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do obcí Kamýk nad Vltavou, Dolní Hbity, Višňová, 
Zduchovice, Smolotely a Dubenec

Praktický lékař/lékařka  
pro dospělé

V Kamýku nad Vltavou nabízíme plné vybavení jedné z ordinací 
dle vašeho požadavku, stejně jako možnost získání bytu, případně 
pozemku na stavbu rodinného domu. V obvodu je registrováno 
celkem 1300 pacientů, pomůžeme získat další ze spádové oblasti. 
Obvod se nachází v malebném středním Povltaví, 20 minut od 
Příbrami a 45 minut od Prahy. 

Bližší informace:

Petr Halada, starosta obce Kamýk nad Vltavou
tel.: 602 145 100, obeckamyk@obeckamyk.cz

Ohrožený novorozenec
Často se v poslední době opakuje situace, kdy žena, která krátce předtím porodila dítě v domácím prostředí, 
vyhledá lékařskou pomoc, někdy za účasti manžela či partnera, někdy i za účasti duly, avšak nepřeje si, aby 
dítě bylo hospitalizováno, někdy ani aby bylo vyšetřeno nebo aby se k němu lékař vůbec přiblížil. 

Může jít o situaci, kdy rodič-
ka sama potřebuje gynekologic-
ké vyšetření či ošetření, dostaví 
se do nemocnice a nezbývá jí 
než novorozence vzít s sebou. 
Zde však oznámí lékařům, že 
si přeje pouze své vlastní vy-
šetření a k dítěti se přibližovat 
nemají. Přitom lékař může být 
toho názoru, že i novorozenec 
potřebuje v  dané situaci po-
skytnout potřebnou lékařskou 
péči nebo alespoň diagnosticky 
posoudit zdravotní stav. 

Varující byl případ zdravot-
nické záchranné služby, kde lé-
kař rozhodl o nutnosti hospita-
lizace před hodinou narozeného 
novorozence a matka s převo-
zem do nemocnice nesouhlasi-
la, byl tedy proveden proti její 
vůli. Posléze byla podána žaloba 
a pravomocným rozhodnutím 
soudu po devíti letech soud-
ního řízení bylo rozhodnuto 
o povinnosti omluvy a finanční 
satisfakce. Předmětným přípa-
dem se třikrát zabýval krajský 
soud, třikrát vrchní soud, dva-
krát Nejvyšší soud a  dvakrát 
Ústavní soud. Na rozhodování 
se podílelo devatenáct soudců 
a soudkyň. Mnohé rozsudky si 
vzájemně přímo odporovaly, 
konečné rozhodnutí však bylo 
v neprospěch zdravotnické zá-

chranné služby a ani Ústavní 
soud je nezměnil. 

Měl jsem možnost poté 
diskutovat o předmětné kauze 
s některými ústavními soudci 
a byl jsem upozorněn na zásadní 
problém: pokud by ve zdravot-
nické dokumentaci byl záznam 
o tom, že dítě je ohroženo na 
životě nebo vážně ohroženo na 
zdraví a z jakých důvodů k to-
muto závěru lékař dospěl, byla 
by jeho hospitalizace a jakékoliv 
léčení zcela v souladu se záko-
nem, bez ohledu na stanovisko 
matky nebo jiného zákonné-
ho zástupce. Za situace, kdy 
ve zdravotnické dokumentaci 
žádné takové údaje nebyly a ani 
jinými důkazy nebylo prokázá-
no, že šlo o ohrožení života nebo 
vážné ohrožení zdraví dítěte, 
nelze pouze proto, že by bylo 
třeba stanovit diagnózu nebo 
dítě preventivně vyšetřit, roz-
hodnout o jeho nucené hospita-
lizaci nebo nuceném poskytnutí 
zdravotních služeb proti vůli 
zákonných zástupců. 

Podle § 38 odstavce 4 
písm. b) zákona o zdravot-
ních službách a podmínkách 
jejich poskytování, nezletilé-
mu pacientovi lze bez souhla-
su poskytnout neodkladnou 
péči, jde-li o zdravotní služby 
nezbytné k záchraně života 
nebo zamezení vážnému po-
škození zdraví. Můžeme-li do-
kumentovat, že taková situace 
nastala, a máme pro ni konkrét-
ní důvody, pak – bez ohledu na 
stanovisko samotného nezleti-
lého pacienta i jeho zákonných 
zástupců – postupujeme lege 
artis a poskytujeme potřebné 
zdravotní služby k  záchraně 
života nebo zamezení vážné-
mu poškození zdraví. Není-li 
tomu tak, nezbývá než „velmi 

tvrdě“ informovat rodiče nebo 
jiné zákonné zástupce nezleti-
lého pacienta o tom, že je velmi 
žádoucí, aby byl vyšetřen, ošet-
řen nebo mu byly poskytnuty 
některé preventivní zdravotní 
služby, ať již diagnostické, nebo 
léčebné, a proč. Pokud zákonní 
zástupci i přes toto poučení bu-
dou trvat na odmítání a nadále 
nebude důvod k  neodkladné 
péči zaměřené na záchranu ži-
vota nebo zamezení vážnému 
poškození zdraví, jsou povinni 
podepsat informovaný nesou-
hlas – reverz – a lékař je nemůže 
nutit k tomu, aby jejich dítě bylo 
proti jejich vůli vyšetřeno nebo 
ošetřeno. Nejsou-li ochotni re-
verz podepsat, je třeba jej stej-
ně sepsat a podepíše jej lékař 
a aspoň jeden svědek přítomný 
jednání.

Jednání rodičů, které před-
stavuje zanedbávání potřebné 
zdravotní péče o dítě, zakládá 
důvodné podezření z ohrožo-
vání zdravého vývoje dítěte 
a  podle zákona o  sociálně-
-právní ochraně dětí je lékař 
oprávněn v této situaci podat 
zprávu orgánu sociálně-právní 
ochrany dětí pověřeného obec-
ního úřadu. Týká se to případu, 
kdy lékař může důvodně kon-

statovat, že rozhodnutí rodičů 
o odmítnutí potřebné zdravotní 
péče nezletilému dítěti, byť na 
takové rozhodnutí mají právo, 
představuje ohrožení zdravého 
vývoje dítěte. 

Shrnutí:
Neodkladné zdravotní služ-

by nutné k záchraně života nebo 
zamezení vážnému poškození 
zdraví nezletilému pacientovi je 
třeba poskytnout i bez souhlasu 
nezletilého a jeho zákonných 
zástupců. Je však třeba dobře 
dokumentovat, z jakých důvodů 
šlo o neodkladnou péči nutnou 
k záchraně života nebo zameze-
ní vážnému poškození zdraví.

Nejde-li o tuto situaci a zá-
konní zástupci odmítají potřeb-
nou péči o dítě, je třeba je důraz-
ně poučit o možných následcích 
a toto poučení dobře dokumen-
tovat. Trvají-li na odmítnutí, je 
třeba si vyžádat reverz. 

Dospěje-li lékař k závěru, že 
jednáním zákonných zástupců 
dochází k  ohrožení zdravého 
vývoje dítěte, má právo podat 
o tom oznámení orgánu sociál-
ně-právní ochrany dětí pověře-
ného obecního úřadu.

JUDr. Jan Mach, advokát

ředitel právní kanceláře ČLK

PRÁVNÍ PORADNA
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Pravidla pro zpracování 
zdravotnické dokumentace

Novela zákona o zdravotních službách v ustanovení § 55d tohoto zákona ukládá poskytovatelům zdravotních 
služeb novou povinnost administrativního charakteru, jejímž obsahem je stanovení písemných pravidel 
pro zpracování zdravotnické dokumentace, přičemž součástí těchto pravidel je i vymezení vhodných 
technických a organizačních opatření, která mají fakticky prokázat, že zpracování zdravotnické dokumentace 
je prováděno v souladu s ochranou osobních údajů podle jiných právních předpisů, a to s účinností od  
1. dubna 2025. Případné nesplnění této povinnosti zákonodárce sankcionuje pokutou až do výše 50 tisíc korun.

Zákon o zdravotních službách ukládá poskytovatelům  
od 1. 4. 2025 novou administrativní povinnost.

Důvody, které vedou zákonodárce 
k  uložení další administrativní povin-
nosti, jakož i případný smysl, ponechme 
stranou, neboť lze opakovaně konstato-
vat, že vedení zdravotnické dokumentace, 
včetně ochrany osobních údajů ve spojení 
s povinnou mlčenlivostí, je dlouhodobě na 
vysoké úrovni, což dokazuje i  minimum 
disciplinárních podnětů, případně zná-
mých správních či soudních rozhodnutí 
týkajících se této problematiky. Jinými 
slovy, zákonodárce v této souvislosti zcela 
ignoruje dosavadní kvalifikované chování 
poskytovatelů zdravotních služeb v sou-
vislosti se zpracováním zdravotnické do-
kumentace, když současně zcela opomíjí 

problematiku GDPR, která s ohledem na 
obecné nařízení o ochraně osobních úda-
jů a zákona o zpracování osobních údajů 
zavedla v  poměrně nedávné minulosti 
povinnost zpracovat pravidla pro naklá-
dání s osobními údaji a v této souvislosti 
vést dokumentaci dostupnou pro případ 
kontroly dozorovým orgánem. V  této 
souvislosti je potřeba uvést, že právě do-
kumentace poskytovatele zdravotních 
služeb vytvořená v  rozsahu povinnosti 
uložené v souvislosti s implementací na-
řízení GDPR zcela nepochybně obsahuje 
informace o nakládání se zdravotnickou 
dokumentací obsahující osobní a zvláštní 
osobní údaje a dále vymezuje i specifická 
technická a  organizační opatření, která 
v souvislosti s ochranou osobních údajů 
poskytovatel zavedl. 

Předmětné znění ustanovení § 55d 
nestanoví konkrétní výčet pravidel či 
technických a  organizačních opatření 
k ochraně osobních údajů, která by musel 
poskytovatel dodržovat či v dokumentaci 
písemně zpracovat. Pravidla a postupy si 
tak může nastavit podle vlastních potřeb 
a specifických činností a postupů konkrét-
ního zdravotnického zařízení za současné-
ho dodržení právních předpisů týkajících 
se zejména ochrany osobních údajů a ky-
bernetické bezpečnosti. Důvodová zpráva 
k tomuto ustanovení doslovně uvádí: „Tato 
regulace opět představuje zavedení přísné 
ochrany zvláštní kategorie osobních údajů, 
které zdravotnická dokumentace obsahuje.“

Vzhledem k obecnému vymezení před-
mětného znění, které neuvádí ani demon-
strativní obsahový výčet povinných in-
formací či postupů, lze poskytovatelům 

zdravotních služeb doporučit, aby provedli 
revizi stávajících technických a organizač-
ních opatření písemně stanovených v rám-
ci problematiky GDPR v souvislosti s ve-
dením zdravotnické dokumentace a s tím 
související ochrany osobních a zvláštních 
osobních údajů. Jsou-li tyto informace ak-
tuální, tj. jsou popsány způsoby nakládání 
se zdravotnickou dokumentací, archiva-
cí, zpřístupněním, evidencí, zálohováním 
a dalšími činnostmi spojenými s proble-
matikou zdravotnické dokumentace, lze 
tuto část doplnit o  písemnou informaci, 
že v rozsahu ust. § 55d zák. č. 372/2011 Sb., 
o zdravotních službách, byla provedena re-
vize stávající GDPR dokumentace vztahující 
se k vedení zdravotnické dokumentace, byla 
zhodnocena technická a organizační opat-
ření v souvislosti s nakládáním a ochranou 
osobních a zvláštních osobních údajů. Tato 
revize byla provedena ke dni účinnosti ust. 
§ 55d zákona o zdravotních službách a v sou-
vislosti s pravidelnou obsahovou kontrolou 
nakládání s osobními údaji, když poskytovatel 
konstatuje, že přijal dostupná organizační 
a technická opatření v rámci svých objektiv-
ních možností reflektujících právní úpravu 
platnou ke dni provedení revize, jmenovitě 
obecné nařízení o ochraně osobních údajů, 
zákon o zpracování osobních údajů, zákon 
o zdravotních službách a vyhlášku o zdravot-
nické dokumentaci (pozn. vyhl. č. 444/2024 
Sb., bližší informace naleznete v časopise 
Tempus medicorum č. 2/2025). Na webo-
vých stránkách komory (www.lkcr.cz) lze 
najít doplněné vzory v rámci implemen-
tace GDPR, přičemž je potřeba důsledně 
zohlednit stávající činnosti a  podmínky 
konkrétního poskytovatele, tj. nelze vzo-

http://www.lkcr.cz
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ry pouze obecně převzít a vytvořit z nich 
dokumentaci.

Lze tedy konstatovat, že znění ust.  
§ 55d, které je obecného charakteru bez 
bližšího určení, má z  povahy věci spíše 
duplicitní charakter, a to s ohledem na již 
zmíněnou právní úpravu GDPR. Vzhledem 
ke skutečnosti, že neplnění této povinnosti 
je poměrně citelně sankcionováno, je po-
třeba v  písemné podobě tuto povinnost 
splnit, a to například výše uvedeným do-

plněním, respektive revizí současné GDPR 
dokumentace, kdy nejen dozorovému orgá-
nu, tj. Úřadu pro ochranu osobních údajů, ale 
i správním orgánům provádějícím kontrolu 
v rozsahu zákona o zdravotních službách 
bude z tohoto znění zřejmé, že poskytovatel 
reflektuje nejen povinnosti v oblasti GDPR, 
ale i v rozsahu zákona o zdravotních službách 
(myšleno ust. § 55d).

Pro úplnost lze doporučit poskytova-
telům, kteří vedou zdravotnickou doku-

mentaci v elektronické formě, aby požádali 
dodavatele softwaru o sdělení, že aktuální 
verze odpovídá platnému znění zákona 
o zdravotních službách a rovněž i vyhl. č. 
444/2024 Sb., o zdravotnické dokumenta-
ci, a jsou současně plněny podmínky ochra-
ny osobních údajů. Obdobně je vhodné po-
stupovat v rámci dodavatelských IT služeb 
(správa PC, sítě apod.) a tato prohlášení 
založit do předmětné dokumentace. Taktéž 
je vhodné připomenout pravidelné pro-
školení všech osob přicházejících do styku 
s osobnímu údaji, respektive se zdravotnic-
kou dokumentací. Toto školení je možno 
absolvovat formou každoročního pohovoru 
a protokol podepsaný proškolenými osoba-
mi je žádoucí rovněž založit do dokumen-
tace. Provozuje-li poskytovatel webové 
stránky, neměl by opomenout zveřejnit 
poučení o využívání tzv. cookies, které by 
mělo být rovněž i součástí dokumentace 
(obecný vzor naleznete na webu komory).

Právní kancelář ČLK nemá v úmyslu 
zpochybňovat povinnosti uložené záko-
nem, nadto citelně sankcionované, navíc 
jde-li o  poměrně zásadní problematiku, 
avšak v tomto případě se jeví výše navr-
hované řešení jako efektivní z  hlediska 
duplicity administrativního procesu, ale 
i s ohledem na možnost tuto problematiku 
upravit individuálně s přihlédnutím k po-
třebám a specifikům konkrétního zdravot-
nického zařízení.

Mgr. Daniel Valášek, MBA, 

 právní kancelář ČLK

PRÁVNÍ PORADNA
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Pacient je v bezvědomí, opilý  
nebo zmatený. A co informovaný souhlas?
Nejen v případech zdravotnické záchranné služby, ale i v jiných zdravotnických zařízeních se lékaři často 
ptají, jak postupovat, pokud pacient odmítá potřebnou zdravotní péči a není zřejmé, zda je v takovém 
zdravotním stavu, aby mohl o sobě rozhodovat. Je-li pacient v bezvědomí a potřebuje první pomoc 
a poskytnutí potřebné lékařské péče, je situace poměrně jednoduchá. Složitější situace je tehdy, pokud 
je zraněný nebo jeví známky vážné poruchy zdraví, ale odmítá hospitalizaci nebo i lékařské ošetření, 
přičemž není zřejmé, zda je, či není způsobilý učinit platné rozhodnutí.

Některé situace „na hraně“
Pacient například spadl z nějaké výšky, silně 

se udeřil do hlavy, je nutné provést diagnostické 
výkony včetně CT mozku, avšak pacient v tu 
chvíli převoz do nemocnice odmítá s tím, že je 
v pořádku, a případně podepíše reverz. V jiných 
případech je pacient zraněný, ránu je třeba ošet-
řit, případně končetinu zrentgenovat, avšak pa-
cient rovněž odmítá převoz do nemocnice, pří-
padně nabízí reverz. Podobná situace se může 
stát například na centrálním příjmu nebo jinde 
v nemocnici, kdy se pacient sice buď sám dosta-
ví, nebo je přivezen zdravotnickou záchrannou 
službou k vyšetření, případně ošetření. Pacient 
se sice nechá vyšetřit i ošetřit, ale poté, co lékař 
rozhodne, že je třeba, aby byl hospitalizován, 
tuto hospitalizaci kategoricky odmítá. Tam, kde 
je zřejmé, že pacient je v takovém zdravotním 
stavu, kdy je jednoznačně schopen platného 
projevu vůle, je schopen vnímat, je schopen po-
chopit vysvětlení lékaře a posoudit situaci, nic 
nebrání tomu, aby uplatnil svou vůli, podepsal 
informovaný nesouhlas – reverz a jeho přání 
bylo respektováno. 

Na takové situace se však lékaři většinou 
nedotazují. Dotazují se na situace, kdy pacient 
není v bezvědomí, jeví známky požití návyko-
vých látek, ať již alkoholu, nebo drog, komu-
nikuje, vnímá, v jaké je situaci, ale není zcela 
zřejmé, zda jeho zdravotní stav umožňuje, aby 
o sobě platně rozhodoval. Typický je stav, kdy 
pacient je sice pod vlivem alkoholu, ale není 
„namol“ a komunikuje s lékařem, přičemž pře-
voz do nemocnice odmítá. V jiných případech 
pacient není pod vlivem návykových látek, ale je 
třeba po úrazu hlavy méně orientovaný, mírně 
zmatený a je otázkou, zda v tomto zdravotním 
stavu je, či není schopen platného rozhodnutí 
o případném podepsání reverzu. Tyto hraniční 
situace jsou někdy pro lékaře náročné a jsou 
ošemetné i z právního hlediska. Na jedné stra-
ně, pokud lékař rozhodne, že bude akceptovat 
rozhodnutí pacienta a nechá si podepsat infor-
movaný nesouhlas – reverz, může být posléze, 

pokud pacient zemře nebo se výrazně zhorší 
jeho zdravotní stav, nařčen příbuznými, jak 
je možné, že v tomto stavu lékař přijal od pa- 
cienta reverz, když přece pacient nebyl schopen 
pochopit smysl tohoto rozhodnutí. Na druhé 
straně může být samozřejmě nařčen, že omezil 
osobní svobodu člověka, který přece byl v tako-
vém zdravotním stavu, že o sobě klidně mohl 
rozhodnout a byl způsobilý k podepsání rever-
zu, který nabízel a lékař jej odmítl a proti jeho 
vůli rozhodl o nucené hospitalizaci.

Lékař musí rozhodnout na základě me-
dicínského posouzení. Své rozhodnutí musí 
jednoznačně a jasně zdůvodnit ve zdra-
votnické dokumentaci. V takové situaci, 
která má sice také právní povahu, půjde 
však především o medicínské posouzení 
a zhodnocení zdravotního stavu pacienta. 
Lékař musí po medicínské stránce zhodnotit 
zdravotní stav pacienta a sám posoudit, zda 
v daném zdravotním stavu je, či není způsobilý 

platně o sobě rozhodnout a jeho rozhodnutí má 
být respektováno, nebo zda tomu tak není. Ano, 
nebo ne. Třetí cesta neexistuje. Buď se lékař 
rozhodne, že byť pacient nabízí reverz a odmítá 
hospitalizaci, je hospitalizace nezbytná a jeho 
rozhodnutí nelze respektovat s ohledem na 
jeho zdravotní stav. Tedy dospěje k závěru, že 
pacient není způsobilý k platnému projevu vůle. 
Jde-li o neodkladnou péči, rozhodne v takovém 
případě o detenci – hospitalizaci bez souhlasu 
pacienta. Nebo naopak dospěje k závěru, že 
zdravotní stav pacienta umožňuje chápat po-
dávané informace a platně s plným vědomím 
následků se rozhodovat. Pak přijme písemný 
informovaný nesouhlas – negativní reverz. 

Ať se již lékař rozhodne tak, či onak, vel-
mi důležité a zásadní je, jak své rozhodnutí 
odůvodní ve zdravotnické dokumentaci 
pacienta. Tomu doporučujeme věnovat maxi-
mální pozornost. Dospěje-li lékař k závěru, že 
zdravotní stav pacienta neumožňuje, aby pode-
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psal platný informovaný nesouhlas – reverz, je 
třeba, aby ve zdravotnické dokumentaci, pokud 
možno co nejpodrobněji a nejkonkrétněji, za-
psal, z jakých důvodů k tomuto závěru dospěl. 
Pokud naopak dospěje k závěru, že pacient, 
byť např. jeví známky určitého požití alkoho-
lických nápojů nebo je psychicky rozrušený po 
úrazu hlavy apod., je přesto způsobilý o sobě 
rozhodovat a není důvod nerespektovat jeho 
přání a rozhodnutí, je třeba, aby velmi podrobně 
uvedl ve zdravotnické dokumentaci, z jakých 
důvodů dospěl k tomuto závěru. Tedy např.: 
„Pacient je sice mírně pod vlivem alkoholických 
nápojů, ale přiléhavě odpovídá na otázky, je plně 
orientovaný a z jeho chování je zřejmé, že je zcela 
způsobilý vnímat informace lékaře a činit platná 
rozhodnutí.“

Právní úprava
Podle Úmluvy o  lidských právech 

a  biomedicíně, kterou je Česká republika 
vázána a při interpretaci má větší právní sílu 
než zákon v článku 5, je stanovena zásada, že  
jakýkoliv lékařský zákrok lze provést jen se 
svobodným a informovaným souhlasem 
pacienta. Pacient musí být předtím řádně po-
učen o účelu a povaze zákroku, jakož i o jeho 
důsledcích a rizicích. Na druhé straně článek 8 
téže Úmluvy stanoví, že pokud v situaci nouze 
nelze získat příslušný souhlas, jakýkoliv 
nutný lékařský zákrok lze provést okamži-
tě, pokud je nezbytný pro prospěch zdraví 
dotyčné osoby. 

Podrobněji rozvádí tato pravidla zákon 
o zdravotních službách a podmínkách je-
jich poskytování. Podle § 38 odst. 1 tohoto 
zákona je jedním z důvodů, kdy lze pacienta bez 
souhlasu hospitalizovat, jestliže jeho zdravot-
ní stav vyžaduje poskytnutí neodkladné péče 
a zároveň neumožňuje, aby vyslovil souhlas. 

Podle § 38 odst. 3 téhož zákona pacientovi lze 
bez jeho souhlasu poskytovat pouze neod-
kladnou péči, a to v případě, kdy zdravotní 
stav neumožňuje pacientovi tento souhlas 
vyslovit, čímž není dotčeno dříve vyslovené 
přání podle § 36 téhož zákona. Dále lze bez 
souhlasu pacienta poskytnout léčbu vážné 
duševní poruchy, pokud by v důsledku její-
ho neléčení došlo se vší pravděpodobností 
k vážnému poškození zdraví pacienta.

Postup při hospitalizaci bez souhlasu
Je-li pacient bez svého souhlasu hospitali-

zován, poskytovatel zdravotní služby je povinen 
informovat osobu určenou samotným pacien-
tem, není-li taková osoba, některé z osob blíz-
kých, popřípadě osobu ze společné domácnosti 
nebo zákonného zástupce pacienta, pokud jsou 
mu známy. Není-li mu známa žádná taková oso-
ba nebo takovou osobu nelze zastihnout, pak je 
povinen informovat Policii České republiky. Bez 
souhlasu pacienta lze poskytnout též zdravotní 
služby stanovené zákonem o ochraně veřejného 

zdraví a záchytnou službu v případě ovlivnění 
pacienta návykovými látkami. 

Je-li pacient hospitalizován, ať již z  ja-
kýchkoliv důvodů, bez svého písemného sou-
hlasu v lůžkovém zdravotnickém zařízení, je 
povinností do 24 hodin zaslat o tom informa-
ci okresnímu soudu v místě sídla lůžkového 
zdravotnického zařízení. Informaci je třeba 
zaslat tak, aby ji soud měl k dispozici dříve, než 
uplyne 24 hodin od hospitalizace pacienta bez 
jeho souhlasu. Platí to i o pacientech, kteří jsou 
v bezvědomí, a tudíž neodmítali hospitalizaci, 
ale nebylo možno vyžádat si z tohoto důvodu 
jejich souhlas. Zástupný souhlas s hospita-
lizací bez souhlasu je vyloučen, a to i v pří-
padě, že jde o osobu s omezenou svéprávností, 
která má ustanoveného opatrovníka. Ani opa-
trovník nemůže dát souhlas s hospitalizací bez 
písemného souhlasu pacienta. Soud je povinen 
rozhodnout předběžně o tom, zda byla hos-
pitalizace bez souhlasu přípustná, do sedmi 
dnů. Pokud však ještě dříve, než soud rozhodne, 
dojde k situaci, že pomine důvod k tomu, aby 
pacient byl hospitalizován bez svého souhlasu, 
může být pacient z lůžkového zdravotnického 
zařízení i bez rozhodnutí soudu propuštěn. Po-
kud pacient dříve, než uplyne 24 hodin od jeho 
hospitalizace bez souhlasu, nakonec souhlas 
s hospitalizací podepíše, hlásit skutečnost, že 
původně byl hospitalizován bez souhlasu, není 
třeba. Pokud již hlášení bylo soudu odesláno, lze 
zaslat soudu informaci, že pacient ještě před 
uplynutím lhůty 24 hodin podepsal dodatečně 
souhlas s hospitalizací. Soud v takovém případě 
detenční řízení nezahájí.

Lékaři se někdy dotazují, jak postupovat, 
pokud hospitalizovaný pacient, který je zpravi-
dla způsobilý k platnému rozhodování, se náhle 
dostaví s tím, že z nemocnice odchází, protože si 
již další hospitalizaci nepřeje. Nejde-li o přípa-
dy, kdy lze pacienta hospitalizovat bez jeho sou-
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TEMPUS
MEDICORUM

DĚTSKÁ PSYCHIATRICKÁ  
NEMOCNICE LOUNY  
PŘIJME: LÉKAŘ/KA DĚTSKÉ  
A DOROSTOVÉ PSYCHIATRIE
Dětská psychiatrická nemocnice 
Louny přijme nového kolegu/ko-
legyni na pozici: Lékař/ka dětské 
a dorostové psychiatrie (pozice 
je vhodná pro absolventy) ■ Poža-
dujeme: ukončené vysokoškolské 
vzdělání – pozice je vhodná pro 
absolventy/ky LF se zájmem o pe-
dopsychiatrii, lékaře/ky se základ-
ním kmenem, příp. atestací z oboru 
dětská a dorostová psychiatrie; 
zodpovědnost, spolehlivost, profe-
sionalitu; vstřícný přístup k pacien-
tům; zdravotní způsobilost a bez-
úhonnost dle zákona č. 95/2004 Sb.
■ Nabízíme: NÁBOROVÝ PŘÍSPĚ-
VEK VE VÝŠI AŽ 1 500 000 Kč! (v zá-
vislosti na ukončeném stupni vzdě-
lávání a výši úvazku – bližší info na 
vyžádání); HPP na plný, zkrácený...

Jsme tu pro Vás již 13 let
Stáhněte si kompletní BŘEZNOVÝ NEWSLETTER  

s aktuálními pracovními nabídkami a zajímavými  
informacemi z oboru zdravotnictví na 

www.ZAMESTNANIveZDRAVOTNICTVI.cz

AVENIER A.S. 
PŘIJME LÉKAŘE/KU  
PRO OČKOVACÍ CENTRUM  
V BRNĚ – KLIDNÁ ORDINACE, 
SKVĚLÉ PODMÍNKY
Rosteme a hledáme nové kolegy! Jste 
lékař se zájmem o očkování a cestov-
ní medicínu? Přidejte se k nám! Žádné 
přeplněné čekárny, žádné noční směny, 
jen klidná práce s objednanými klienty.
■ Co vás čeká? Pohodové pracovní 
prostředí v moderní ordinaci. Pracovní 
doba PO–PÁ, volné víkendy a svátky. Ná-
borový příspěvek ve výši jednoho platu 
+ měsíční bonusy. Plný i zkrácený úva-
zek nebo práce na dohodu – přizpůso-
bíme se vašim možnostem. Skvělý tým, 
podpora vzdělávání a široké zaměstna-
necké benefity ■ Koho hledáme? Lé-
kaře s atestací (nejlépe epidemiologie, 
infekční lékařství, imunologie aj.), kteří 
chtějí pracovat v klidném prostředí a po-
skytovat odborné poradenství v oblasti 
očkování a cestovní medicíny...

REVMATOLOGICKÝ ÚSTAV
PŘIJME PRIMÁŘE/KU  
ODD. ZOBRAZ. METOD
Revmatologický ústav, Praha 2, Na 
Slupi 4 přijme Primáře/ku oddělení 
zobrazovacích metod. Jedná se o ve-
doucí  funkci, přímo řízenou vedoucím 
klinického oddělení ■ Předpokla-
dy:  VŠ vzdělání lékařského směru; 
specializace radiologie a zobrazovací 
metody (resp. před složením) ■ Další 
požadavky: 5 let praxe v oboru; Or-
ganizační, komunikační a manažerské 
schopnosti; Osobnostní a profesionál-
ní předpoklady pro řízení pracovního 
týmu; Uživatelská znalost PC; Morální, 
občanská bezúhonnost a zdravotní 
způsobilost ■ Nabízíme: Práci v mo-
derním zdravotnickém ústavu s celore-
publikovou působností; Plnou realizaci 
v oboru; Nadstandardní  platové ohod-
nocení; Možnost odborného rozvoje; 
Závodní stravování a další zaměstna-
necké benefity (příspěvek na penzijní 
připojištění a rekreace, zdarma kurzy... 

MEDICLINIC A.S.
HLEDÁME PRAKTICKÉ 
LÉKAŘE PRO DOSPĚLÉ
MEDICLINIC a.s. PŘIJ-ME PRAKTICKÉ 
LÉKAŘE PRO DOSPĚLÉ DO ZAVEDE-
NÝCH ordinací v lokalitách Hradec 
Králové, Praha 9 - Kyje, Rožnov pod 
Radhoštěm a Sokolnice u Brna...

POLIKLINIKA PROSEK A.S.
POLIKLINIKA PROSEK A.S., 
PRAHA 9 PŘIJME LÉKAŘE –  
ENDOKRINOLOGA,  
INTERNISTU
Přijmeme do prac. poměru lékaře do 
ambulance Endokrinologie a Interny. 
■ Požadujeme spec. způsob. v oboru 
dle zák. č. 95/2004 Sb. ■ Nástup ihned 
či dle dohody. ■ Kratší úv. 2-3 dny.................................
NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME LÉKAŘE DO SPÁNKOVÉ 
LABORATOŘE
■ Náborový příspěvek 400 000,- Kč /
úvazek 1,00. ■ Výhodná mzda 91 900,- 
Kč / úvazek 1,00 (fixní + nenároková po-
hyblivá složka mzdy + osobní příplatek) 
■ Podmínkou specializace ORL.................................
NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME LÉKAŘE NA  
ODDĚLENÍ:
CHIRURGIE, NEUROLOGIE, ARO, ORL, 
RADIOLOGIE A ZOBRAZOVACÍ METODY, 
DLOUHODOBÁ OŠETŘOVATELSKÁ PÉČE,  
TRANSFUZNÍ A HEMATOLOGICKÉ ODD.
■ VYBRANÉ POZICE NÁBOROVÝ.................................
NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME PRIMÁŘE/KU  
NEUROLOGIE
Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, 
a.s. nemocnice Středočeského kraje vy-

pisuje výběrové řízení na pozici PRIMÁŘ/
KA ODDĚLENÍ NEUROLOGIE. ■ Nábo-
rový příspěvek ve výši 800 000,- Kč.................................
PSYCHIATRICKÁ LÉČEBNA 
PETROHRAD, PŘÍSPĚVKOVÁ 
ORGANIZACE
PŘIJME DO PRACOVNÍHO 
POMĚRU LÉKAŘE
Hledáme lékaře: Lékař psychiatr; Lé-
kař se základním kmenem nebo lékař 

absolvent. Na plný nebo zkrácený 
pracovní úvazek, který má...

SANATORIUM EDEL S.R.O.
PŘIJME PEDIATRA NEBO 
PNEUMOLOGA
SANATORIUM EDEL s.r.o., 
Dětská léčebna respiračních 
nemocí se speleoterapií ve 
Zlatých Horách, přijme pedia- 
tra nebo pneumologa na HPP...

hlasu, pak je třeba poučit pacienta o možných 
důsledcích tohoto jeho rozhodnutí a požádat ho 
o podpis reverzu. Jsou však případy, kdy pacient 
sice oznámí, že odchází, ale není ochoten pode-
psat reverz, v některých případech není ochoten 
ani počkat, až bude sepsán. V takovém případě 
můžeme pacienta v souladu se zákonem poučit, 
že pokud opustí lůžkové zdravotnické zaříze-
ní bez podepsání reverzu a přitom bude obava 
o jeho život a zdraví s ohledem na jeho zdravotní 
stav, budeme nuceni hlásit případ Policii ČR, kte-
rá ho může přivést zpět. Pokud pacient, pokud 
možno v přítomnosti svědka, např. zdravotní 
sestry nebo kolegy, sice vyslechl naši informaci 
o možných důsledcích předčasného ukončení 
hospitalizace, avšak odešel, aniž podepsal reverz, 
můžeme informovaný nesouhlas sepsat a pode-
psat s tím, že jej podepíše lékař, který pacientovi 
informace podal, a svědek, jenž vyslechl podané 
informace i stanovisko pacienta, který odmítl 
další hospitalizaci a odmítl podepsat reverz. Do-
spěje-li lékař k závěru, že zdravotní stav pacienta 
neumožňoval podepsat reverz a pacient přesto 
opustil lůžkové zdravotnické zařízení, přičemž 
může být ohrožen jeho život nebo vážně ohrože-
no jeho zdraví, je povinen tuto skutečnost hlásit 
Policii ČR a má-li kontakt na osobu blízkou, která 

je způsobilá k podávání informací o pacientovi, 
oznamuje to i této osobě, pokud se mu podaří ji 
kontaktovat. Lékař také může dospět k závěru, 
že pacient, který nepodepsal reverz a svévol-
ně opustil lůžkové zdravotnické zařízení, není 
s ohledem na svůj zdravotní stav vážně ohrožen 
na životě ani na zdraví, a v takovém případě učiní 
pouze záznam do zdravotnické dokumentace, 
kdy došlo ke svévolnému opuštění lůžkového 
zdravotnického zařízení, a současně uvede zcela 
konkrétně, že s ohledem na pacientův zdravot-
ní stav není situace vyhodnocena tak, že by byl 
ohrožen jeho život nebo vážně ohroženo jeho 
zdraví a že by případ bylo nutno hlásit Policii 
ČR, případně osobě blízké. 

Tyto situace jsou náročné jak po stránce 
právní, tak po stránce medicínského roz-
hodování. Zásadní však je, aby případ byl 
dobře dokumentován ve zdravotnické do-
kumentaci. Kromě toho je v některých přípa-
dech vhodné učinit i samostatný záznam o mi-
mořádné události, který by měl být k dispozici 
u zaměstnavatele, jde-li o lékaře zaměstnance, 
nebo u poskytovatele zdravotní služby, jde-li 
o soukromého lékaře. Ač to zákon neukládá, 
v některých případech lze z důkazního hlediska 
doporučit, aby záznam lékaře o chování pa- 

cienta, jeho stanoviscích, případně o důvodech 
rozhodnutí lékaře, ať již o hospitalizaci bez 
souhlasu, nebo o tom, že pacienta není důvod 
hospitalizovat bez souhlasu, podepsal i další 
zdravotník, ať již lékařův kolega, nebo zdravotní 
sestra, nebo zdravotnický záchranář.

Shrnutí:
Je-li s ohledem na stav pacienta pochybnost 

o tom, zda je schopen o sobě platně rozhodovat, 
musí lékař učinit rozhodnutí z medicínského 
hlediska. Důležité je ve zdravotnické dokumen-
taci jednoznačně, jasně a konkrétně zdůvodnit, 
proč lékař dospěl k rozhodnutí, že pacient od-
mítající péči či hospitalizaci je, či naopak není 
způsobilý učinit platné rozhodnutí. Pak buď 
přijmout reverz, nebo rozhodnout o hospita-
lizaci bez souhlasu, je-li nutná.

Je-li pacient hospitalizován bez souhlasu, 
musí poskytovatel hlásit tuto skutečnost do  
24 hodin soudu v místě sídla zdravotnického 
zařízení. Současně je třeba zajistit, aby infor-
maci obdržela osoba pacientovi blízká. Není-li 
taková osoba nebo ji nelze zastihnout, je třeba 
učinit oznámení Policii ČR. 

JUDr. Jan Mach, advokát

ředitel právní kanceláře ČLK

PRÁVNÍ PORADNA

Inzerce
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Pravidelné přednáškové večery s diskusí Spolku českých lékařů v Praze. Začátek v 17.00 hodin 
 Lékařský dům v Praze 2, Sokolská 31

Vzdělávací akce jsou pořádány dle stavovského  
předpisu ČLK č. 16 a jsou hodnoceny dvěma 
kredity.

Přednášky jsou zařazeny jako volitelný předmět 
pro studenty 1. LF UK Praha.

prof. MUDr. Michal Kršek, CSc., MBA 
předseda 
prof. MUDr. Richard Škába, CSc.        
vědecký sekretář
 
Vstup na akci je možný bez předchozího 
přihlášení.

7. DUBNA 2025
 
TRAPLŮV VEČER
Přednáškový večer Ústavu pro péči o matku a dítě 
Přednosta: doc. MUDr. Jaroslav Feyereisl, CSc.
Koordinátor: doc. MUDr. Jaroslav Feyereisl, CSc.
Předsedající: prof. MUDr. Jaroslav Živný, DrSc.
Téma: Činnost Centra fetální medicíny v ÚPMD
1. Feyereisl, J.: Úvodní slovo 
2.  Hašlík, L., Krofta, L.: Twin to twin transfusion 

syndrome (TTTS)
3.  Halaj, M.: Radiofrekvenční ablace u  gravidit 

s TRAP sekvencí
4.  Hanulíková, P.: Shuntové techniky u plodů s vý-

vojovou vadou močových cest  a hrudníku
5.  Hašlík, L.: Intratracheální okluze plodu u těžkých 

forem brániční hernie
6.  Krofta, L.: Možnosti intrauterinní intervence 

u spiny bifidy
7. Feyereisl, J.: Závěr a diskuse 

14. DUBNA 2025
 
SMETANŮV VEČER
Přednáškový večer Kliniky dětské a dospělé 
ortopedie a traumatologie 2. LF UK a FN Motol
Přednosta: prof. MUDr. Vojtěch Havlas, Ph.D.
Koordinátor: prof. MUDr. Vojtěch Havlas, Ph.D.
Předsedající: prof. MUDr. Richard Škába, CSc.
Téma: Kapitoly z traumatologie dětského a ado-
lescentního věku
1. Havlas, V., Kautzner, J.: Přivítání a úvodní slovo
2.  Filipovič, M.: Strategie léčby zlomenin dětského 

skeletu
3. Čabart, J.: Nejčastější zlomeniny v dětském věku
4.  Krejčí, D.: Poranění kolenního kloubu u dětí a ado-

lescentů 
5.  Máška, D.: Polytraumata v  adolescentním 

věku 
6.  Lorenc, J.: Zlomeniny v oblasti páteře u dětí a ado-

lescentů   
7. Havlas, V., Kautzner, J.: Závěr a diskuse

28. DUBNA 2025 

LENOCHŮV VEČER
Přednáškový večer Revmatologického ústavu 
Praha

Přednosta: prof. MUDr. Karel Pavelka, DrSc.
Koordinátor: prof. MUDr. Karel Pavelka, DrSc.
Předsedající: prof. MUDr. Marek Trněný, CSc.
1.  Vencovský, J.: Revmatologické komplikace při léčbě 

checkpoint inhibitory 
2. Šenolt, L.: Novinky v diagnostice a léčbě vaskulitid
3.  Pavelka, K.: Methotrexát – svatý grál revmatolo-

gie (?)
4.  Tomčík, M.: Modré prsty pohledem revmatologa
5.  Filková, M.: Od preklinické fáze k manifestaci rev-

matoidní artritidy
6. Diskuse

5. KVĚTNA 2025

BRODŮV VEČER
Přednáškový večer Kliniky nefrologie IKEM 
Přednosta: prof. MUDr. Ondřej Viklický, CSc.
Koordinátor: prof. MUDr. Ondřej Viklický, CSc.
Předsedající: prof. MUDr. Marek Trněný, CSc.
1. Viklický, O.: Úvodní slovo
2.  Viklický, O.: Novinky ve screeningu a terapii chro-

nického onemocnění ledvin
3.  Rajnochová Bloudíčková, S.: Hereditární onemoc-

nění ledvin
4.  Pichová, Z.: Transplantace ledviny u  etnických 

menšin
5.  Zahrádka, I.: Jak zlepšit účinnost očkování u rizi-

kových pacientů?
6. Diskuse

12. KVĚTNA 2025

PURKYŇŮV VEČER
Přednáškový večer Anatomického ústavu 1. LF 
UK
Přednosta: doc. MUDr. Ondřej Naňka, Ph.D.
Koordinátor: doc. MUDr. Ondřej Naňka, Ph.D.
Předsedající: prof. MUDr. Ctibor Povýšil, DrSc.
1. Naňka, O.: Úvodní slovo
2. Smetana, K.: Blokace receptoru pro IL-6
3.  Sedmera, D.: Srovnávací a aplikovaná morfologie 

síní srdečních
4.  Olejníčková, V., Nekvindová, E.: Patogeneze sr-

dečního selhání: od malých laboratorních zvířat 
k velkým odpovědím

5. Gregorovičová, M.: Jak se hojí srdce u obratlovců
6.  Shbat, A., Klepáček, I.: Rekonstrukce obličeje versus 

aproximace jeho vzhledu
7. Diskuse

19. KVĚTNA 2025

POLÁKŮV VEČER
Přednáškový večer Chirurgické kliniky 3. LF UK 
a FNKV
Přednosta: doc. MUDr. Zdeněk Šubrt, Ph.D.
Koordinátor: doc. MUDr. Zdeněk Šubrt, Ph.D.
Předsedající: prof. MUDr. Zdeněk Krška, DrSc.
Téma: Současná multioborová péče o karcinom 
prsu v komplexním onkologickém centru
1. Šubrt, Z.: Úvodní slovo
2. Rob, L.: Primární prevence karcinomu prsu
3.  Malíková, H., Andrýsková, H., Bárta, J.: Mamografic-

ký screening a diagnostika karcinomu prsu
4.  Drozd, J., Vyhnánková, B., Mačejová, A., Vedral, T.: 

Současné trendy chirurgické léčby karcinomu prsu
5.  Kolín, V.: Prediktivní a prognostické markery u kar-

cinomu prsu z pohledu patologa
6.  Sukop, A., Patzelt, M.: Rekonstrukční výkony pro 

karcinom prsu
7. Soumarová, R.: Onkologická léčba karcinomu prsu
8. Diskuse

26. KVĚTNA 2025 

PRUSÍKŮV VEČER
Přednáškový večer IV. interní kliniky 1. LF UK A VFN 
Přednosta: prof. MUDr. Radan Brůha, CSc.
Koordinátor: prof. MUDr. Radan Brůha, CSc.
Předsedající: prof. MUDr. Jan Škrha, DrSc., MBA
Téma: Úskalí diagnostiky a  léčby nevšedních 
diagnóz. Večer věnovaný 80. výročí založení 
kliniky
1. Brůha, R.: Úvod, historické souvislosti
2. Ryšánková, M.: Cévní ileus
3. Ševela, S.: Akutní pankreatitida
4.  Klement, F.: Orální lichen planus na interním 

oddělení
5. Šatný, M.: Akutní alkoholová hepatitida
6. Klevar, J.: Akutní porfyrie
7. Diskuse

2. ČERVNA 2025

PLACÁKŮV VEČER
Přednáškový večer Interní kliniky 1. LF UK a ÚVN
Přednosta: prof. MUDr. Petr Urbánek, CSc.
Koordinátor: prof. MUDr. Petr Urbánek, CSc.
Předsedající: prof. MUDr. Michal Kršek, CSc., MBA
Téma: Gastroenterologie vědecká a praktická
1. Urbánek, P.: Úvodní slovo
2.  Hříbek, P.: Možnosti spektroskopie krevní plaz-

my v diagnostice hepatocelulárního karcinomu 
u obézních pacientů

3.  Košťálová, K.: Endoskopická léčba refluxní 
choroby jícnu (Stretta) versus konzervativní  
léčba – interim analýza probíhající randomizo-
vané klinické studie

4.  Grega, T.: Vývoj a klinické využité nové metody 
identifikace pacientů s  rizikem rekurentních 
kolorektálních lézí a personalizace jejich dis-
penzární péče pomocí stanovení mutační nálože 
a klinicko-patologického fenotypu

5. Trčka, M.: Nádorová kvadruplicita
6. Veselý, T.: Není meléna jako meléna
7. Diskuse

Oddělení vzdělávání ČLK
Dům lékařů, Drahobejlova 27,  
190 00 Praha 9
tel.: 234 760 711, 234 760 710
e-mail: vzdelavani@clkcr.cz,  
seminar@clkcr.cz 
Přihlášky a bližší informace ke kur-
zům na www.vzdelavanilekaru.cz,  
www.lkcr.cz, vzdělávání, kurzy ČLK
Podrobné informace týkající se 
organizace a průběhu kurzu obdrží 
přihlášení účastníci e-mailem. 
Kurzy budou průběžně aktualizová-
ny podle aktuální epidemiologické 
situace.
Obvyklý začátek víkendových 
kurzů: 9.00 hod.
Vzdělávací akce ČLK jsou pořádány 
v souladu se stavovským předpi-
sem ČLK 16.

Vzdělávací kurzy České lékařské komory

48/25 Možnosti fetální chirurgie v České re-
publice 
výsledky Centra fetální medicíny ÚPMD
ONLINE (ZÁZNAM bude možné sledovat po dobu 
jednoho týdne)
Datum: 19.–26. 3. 2025
Délka: 2 hodiny
Počet kreditů: 2
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová

Účastnický poplatek: 600 Kč
Přednášející: MUDr. Hašlík Lubomír, Ph.D., vedoucí 
pracoviště Centra fetální medicíny ÚPMD
Fetální medicína se v posledních letech dynamicky 
rozvíjí a přináší nové možnosti diagnostiky i léčby 
vrozených vad v graviditě. Prezentace se zaměřuje na 
současné možnosti fetální chirurgie v České republi-
ce, zejména na zkušenosti a výsledky Centra fetální 
medicíny Ústavu pro péči o matku a dítě (ÚPMD), 
které je jediným pracovištěm svého druhu v České 
a Slovenské republice.
Představíme nejčastěji prováděné intrauterinní zá-
kroky, jako je laserová fotokoagulace placentárních 
anastomóz, bipolární okluze, shuntové techniky, 
laserové intersticiální zákroky, zákroky využívající 
techniku radiofrekvenční ablace, intratracheální ba-
lónová okluze apod. Dále budou diskutovány indikace, 
úspěšnost výkonů a perinatální výsledky s důrazem na 
mezioborovou spolupráci a budoucí rozvoj této oblasti 
v českém zdravotnictví. Prezentace poskytne přehled 
nejnovějších poznatků a klinických dat z ÚPMD, srov-
nání s mezinárodními standardy a perspektivy pro 
další rozšíření fetální chirurgické péče v ČR.

47/25 Právní a praktické aspekty telemedicíny 
v současné medicíně
VIDEOKURZ (kurz bude možné sledovat po dobu 
jednoho týdne)
Datum: 20.–27. 3. 2025
Délka: 2 hodiny
Počet kreditů: 2
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Účastnický poplatek: 600 Kč
prim. MUDr. Hynek Heřman, Ph.D., MHA, LL.M., 
primář porodnického oddělení ÚPMD

• Telemedicína se stává nedílnou součástí moderní 
zdravotní péče, nabízející nové možnosti pro lékaře 
i pacienty. Tento kurz se zaměřuje na klíčové práv-
ní a praktické aspekty implementace telemedicíny 
v různých lékařských oborech.

• Právní aspekty využívání telemedicíny v běžné praxi 
• Právní rámec poskytování zdravotních služeb na 

dálku podle zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních 
službách, ve znění novely č. 240/2024 Sb., která 
nabyla účinnosti 1. října 2024. 

• Prováděcí vyhlášky, které upravují technické pa-
rametry a standardy poskytování zdravotních slu-
žeb na dálku a specifikují nástroje použitelné pro 
telemedicínu: 

• Vyhláška č. 321/2024 Sb. – Standardy a požadavky 
na elektronickou komunikaci mezi lékařem a pa-
cientem. 

• Vyhláška č. 322/2024 Sb. – Požadavky na informační 
bezpečnost a ochranu osobních údajů při poskytová-
ní zdravotních služeb na dálku. 

• Vyhláška č. 323/2024 Sb. – Technické a provozní 
požadavky na telemedicínské platformy používané 
pro vzdálenou diagnostiku a léčbu. 

• Otázky informovaného souhlasu, ochrany osobních 
údajů a odpovědnosti poskytovatelů. 

• Aktuální legislativní změny a jejich dopad na praxi.
• Využití telemedicíny v gynekologii a porodnictví.
• Možnosti a omezení telemedicínských konzultací 

v prenatální péči. 
• Telemonitoring těhotných pacientek a jeho přínosy. 
• Etické a  právní otázky spojené s  distanční péčí 

v gynekologii. 
• Představení projektu MEDDI Baby, který již přes rok 

běží v Ústavu pro péči o matku a dítě a nyní vstupuje 
do další fáze. MEDDI Baby se zaměřuje na distanční 
monitoring těhotných pacientek, poskytování kon-
zultací s odborníky na dálku a predikci možných 
komplikací pomocí umělé inteligence.

• Využití telemedicíny v oboru všeobecného prak-
tického lékařství. Implementace telemedicínských 
konzultací v každodenní praxi praktického lékaře. 
Standardy a doporučení pro distanční péči. Výhody 
a výzvy spojené s telemedicínou v primární péči.

• Rozvoj telemedicíny a klíčové aspekty její imple-
mentace. Technologické požadavky a  standardy 
pro bezpečnou komunikaci. Ekonomické aspekty 
a úhrada telemedicínských služeb. Budoucí trendy 
a inovace v oblasti telemedicíny.

14/25 Koho řídí zdravotnický manažer?
VIDEOKURZ
Datum: 22. 3. 2025
Délka: 5 hodin
Počet kreditů: 5
Účastnický poplatek: 800 Kč
Lektor: Ing. Zuzana Hekelová
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
V rámci své práce se kvalitní manažer průběžně vě-
nuje řízení jednotlivých podřízených i celého týmu. 
A neměl by zapomínat ani sám na sebe. Každá sféra 
řízení má svá specifika. Program se dotkne toho, jak 
úroveň zvládání výše uvedených oblastí ovlivňuje cel-
kový manažerský úspěch, a také konkrétních specifik, 
které se v této souvislosti objevují ve zdravotnictví. 
Budou zařazeny situace přímo ze zdravotnické praxe.

33/25 Léčba závislosti na tabáku
Datum: sobota 22. 3. 2025, 9.00–17.00 hod.
Délka: 9 hodin 
Kredity: 6
Koordinátor: prof. MUDr. Eva Králíková, CSc.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9

 SERVIS
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Účastnický poplatek: 800 Kč
Cílem kurzu je lepší pochopení rizik spojených s kou-
řením a benefitu abstinence pro pacienty obecně i ve 
vybraných skupinách či oblastech medicíny. Princip 
a účinnost psychobehaviorální intervence i farmako-
terapie, možnosti krátké intervence v praxi i intenzivní 
léčba a další formy podpory, kde hledat kontakty. Cílo-
vou skupinou jsou všichni kliničtí pracovníci, tj. lékaři 
libovolných klinických specializací (onkologové, psy-
chiatři, praktičtí lékaři, pneumologové, internisté, …),  
dentisté, zdravotní sestry, psychologové, adiktolo-
gové, sociální pracovníci a další. Odbornosti nejsou 
omezené.
• Klinické souvislosti kouření k motivaci pacienta 
• Princip závislosti na tabáku, diagnostika
• Farmakologické interakce cigaret
• Psychobehaviorální intervence 
• Farmakoterapie léčby závislosti na tabáku
• Jak vést motivační rozhovor s kuřákem 
• Kouření a hmotnost 
• Možnosti léčby závislosti na tabáku v ČR
• Formy nikotinu na trhu
• Kazuistiky
• Praktické příklady, časté dotazy pacientů – aktivní 

zapojení účastníků
Lektoři:
PharmDr. Jan Hartinger, Ph.D., Farmakologický ústav 
1. LF UK a VFN
prof. MUDr. Eva Králíková, CSc., Centrum pro závislé 
na tabáku III. interní kliniky 1. LF UK a VFN, Ústav 
hygieny a epidemiologie 1. LF UK a VFN
doc. MUDr. Alexandra Pánková, Ph.D., Centrum pro 
závislé na tabáku III. interní kliniky 1. LF UK a VFN, 
Ústav hygieny a epidemiologie 1. LF UK a VFN
MUDr. Kamila Zvolská, Ph.D., Centrum pro zá-
vislé na tabáku III. interní kliniky 1. LF UK a VFN 

15/25 Resuscitace novorozence s  praktickým 
nácvikem dovedností
Datum: 27. 3. 2025
Místo: ÚPMD, Podolské nábřeží 157/36, Praha 4 – 
Podolí
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Koordinátor: prof. MUDr. Zbyněk Straňák, CSc., MBA, 
ÚPMD Praha 4 – Podolí
Kurz je zaměřen především na zvládnutí a dostatečné 
procvičení praktických dovedností při resuscitaci 
novorozence. Je určen jen pro malou skupinu poslu-
chačů tak, aby k nácviku dovedností bylo dostatečné 
množství času a každý účastník měl možnost si své 
praktické dovednosti ověřit. Součástí kurzu je jednak 
závěrečný test, při jehož úspěšném absolvování získá 
posluchač certifikát o tom, že ovládá základní doved-
nosti týkající se zajištění novorozence na porodním 
sále a zároveň možnost návštěvy na odd. RES a JIP 
v perinatologickém centru s diskusí o zajímavých pří-
padech. Kurz bude veden formou workshopu.

54/25 Přednemocniční péče 
Kurz ve spolupráci se Zdravotnickou záchrannou 
službou hl. m. Prahy
Datum: 29. 3. 2025
Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 
Praha 9
Délka: 7 hodin
Počet kreditů: 6
Odborný garant: MUDr. Petr Kolouch, MBA, ředitel 
ZZS HMP
Účastnický poplatek: 2000 Kč
Teoretická část 
• Zdravotnická záchranná služba hl. m. Prahy – jak 

funguje 
• Kardiopulmonální resuscitace 
• Zdravotnická záchranná služba v právním systému 
• Dopravní nehoda s větším počtem raněných – ka-

zuistika 
Praktická část – workshopy 
• Alternativní zajištění dýchacích cest 
• Kardiopulmonální resuscitace – nácvik 
• Zdravotnické operační středisko 
• Alternativní aplikace farmak 
• Debriefing a ukončení kurzu 

30/25 Příklady různých fází syndromu vyhoření
ONLINE
Datum: 5. 4. 2025
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4

Účastnický poplatek: 800 Kč
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Lektorka: MUDr. Kateřina Cajthamlová
Definice a krátká historie syndromu vyhoření, ohro-
žené profese a chybějící statistiky. Osobnostní charak-
teristiky ohrožených syndromem a podpůrné faktory 
individua i okolí ke vzniku/prevenci tohoto syndromu. 
Jednotlivé fáze syndromu vyhoření, jak je rozpoznat 
a objektivizovat – rozdíl psychoterapeutické práce 
se spolupracujícími klienty a s tzv. cílovými osobami. 
Jak postupovat v případě, že máme podezření na to, 
že u nás nebo u spolupracovníků či blízkých dochází 
k rozvoji syndromu vyhoření. Úloha supervize v pre-
venci i ve časné diagnostice a intervenci u ohrožených 
skupin – zkušenosti z vlastní praxe. 

32/25 Vyúčtování hrazené péče za rok 2024 
a úhradové podmínky v roce 2025 se zaměřením 
na ambulantní specialisty.
Datum: 5. 4. 2025, 9.00–12.15 
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9 
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 800 Kč
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Přednáší: MUDr. Mgr. Dagmar Záleská (advokátka 
s převážným zaměřením na zdravotnické právo)

35/25 Urgentní medicína
HYBRIDNÍ AKCE
Datum: 5. 4. 2025
Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Účastnický poplatek: 1000 Kč
Odborný garant: MUDr. Mgr. Jana Šeblová, Ph.D.
MUDr. Michaela Petrová
• Zvládání kritických stavů v podmínkách ordinace 

VPL a s dostupnými pomůckami – KPR, poruchy 
vědomí, ohrožení nebo selhávání vitálních funkcí, 
anafylaxe 

MUDr. Mgr. Jana Šeblová, Ph.D.
• Od příznaku k diagnóze – diferenciální diagnostika 

v prvním kontaktu 
MUDr. Ludmila Bezdíčková
• Časný management akutních stavů a směrování pa- 

cientů do další péče – je rozdíl ve městě a na venkově? 
MUDr. Mgr. Jana Šeblová, Ph.D.
• Problémový pacient v praxi lékaře

16/25 Pediatrie 
HYBRIDNÍ KURZ
Datum: 12. 4. 2025
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová, ÚPMD 
Praha 4 – Podolí 
Koordinátor: MUDr. Petra Šaňáková
Účastnický poplatek: 1000 Kč
MUDr. Zuzana Vančuříková
• Celostní medicína
MUDr. Eva Raušová
• Vyšetření stigmatizovaného novorozence v ordinaci 

PLDD
MUDr. Klára Berková
• Procedurální bolest u dětí
MUDr. Marcela Křížová
• Novinky v neonatologii
MUDr. Dušan Hriňa 
• Adenoidní vegetace, sekretorická otitida – historie 

a současnost

39/25 Novinky v kardiologii
Datum: 12. 4. 2025
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 5 hodin
Počet kreditů: 5
Účastnický poplatek: 800 Kč
Odborný garant: doc. MUDr. Jan Bruthans, CSc, FESC
prof. MUDr. Jan Bělohlávek, Ph.D.
• Akutní kardiologie
prim. MUDr. Robert Čihák, CSc.
• Diagnostika a léčba dysrytmií
MUDr. Petr Janský
• Thrombkardiologie, antiagregace a antikoagulace 

MUDr. Miloš Kubánek, Ph.D. 
• Diagnostika a léčba srdečního selhání
doc. MUDr. Jan Bruthans, CSc.
• Kardiodiabetes a onkokardiologie

69/25 AI Masterclass pro lékaře: Generativní AI 
v medicíně a každodenní praxi
HYBRIDNÍ AKCE
Datum: 24. 4. 2025, 15–18.00 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 800 Kč

Přednášející: prof. MUDr. Josef Veselka, CSc., Klini-
kum Chemnitz; Miloš Čermák, novinář, konzultant
Odborný garant: MUDr. Zdeněk Mrozek, Ph.D.,  
KARIM FN Olomouc
Workshop AI Masterclass vás provede krátkou his-
torií generativní umělé inteligence, vysvětlí principy 
fungování velkých jazykových modelů a seznámí vás 
s klíčovými nástroji a službami, které mohou lékařům 
pomoci v jejich práci. Zaměříme se také na aktuální 
trendy v AI na počátku roku 2025 a jejich dopad na 
medicínu.

31/25 Strabismus
Datum: 26. 4. 2025
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 4 hodin
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 800 Kč
Lektor: MUDr. Jan Krásný
Náplní je získat všeobecný přehled dané problematiky 
v dětském, ale i dospělém věku. Je určen především 
pro oftalmology, ale i pediatry a neurology zajímající 
se o strabismus. Školicí kurz doplňuje v jednotlivých 
okruzích příslušnou kapitolu v učebnici „Oční lékař-
ství“ či „Dětská oftalmologie“, čímž slouží k předates-
tační přípravě mladých oftalmologů.
• Vyšetřovací metody
• Typy dynamického a paralytického strabismu
• Konzervativní terapie včetně tupozrakosti a řešení 

refrakčních vad u dětí
• Chirurgická terapie 
Součástí kurzu je možnost, pro zúčastněné, získání 
těchto okruhů. Budou na základě osobní žádosti na 
konci kurzu odeslány e-mailem.

37/25 Dětskou kůži netrápí jen atopický ekzém
Datum: 26. 4. 2025
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 4 hodin
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 800 Kč
Odborný garant: MUDr. Jana Čadová, primářka Der-
matologického oddělení pro děti Fakultní nemocnice 
v Motole
MUDr. Petra Gkalpakioti
• Psoriáza v dětském věku 
MUDr. Zuzana Plzáková, Ph.D.
• Mastocytózy u dětí 
MUDr. Iveta Tomšíková
• Akné u dětí i dospívajících 
MUDr. Jana Čadová
• Kongenitální pigmentové névy 

55/25 Mozek na maximum: Výživové strategie pro 
soustředění, odolnost a výkon ve zdravotnictví
HYBRIDNÍ AKCE
Datum: 26. 4. 2025, 9.00–15.00 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 
9 – Libeň
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová, ÚPMD, 
Praha 4 – Podolí
Přednášející: Ing. Monika Bartolomějová, Psychiat-
rická klinika 1. LF UK a VFN Praha; MUDr. Bc. Matej 
Kohutiar, Ph.D., Ústav lékařské chemie a klinické 
biochemie 2. LF UK a FN Motol
Fungování mozku a výživa jsou silně propojené – neu-
rotransmitery ovlivňují náladu, soustředění a zvládání 
stresu. Faktory syntézy neurotransmiterů a jejich vliv 
na rozhodování a psychickou odolnost – styl, stres, 
genetické predispozice, hormony a zdravotní stav.
• Role mikrobioty v ose střevo–mozek a vzájemná 

komunikace. 

• Dopad nedostatku bílkovin a nadbytku sacharidů ve 
stravě na psychiku.

• Vliv zvýšeného množství tukové tkáně na psychický 
stav jedince.

• Praktická doporučení pro výživu zdravotníků s cílem 
optimalizace mentálního výkonu, zvládání stresu, 
zlepšení nálady, soustředění a emoční stability. 

• Klíčové informace z oblasti základů výživy a jejich 
praktické využití pro kombinaci potravin a sestavení 
zdravého talíře odpovídajícího nutričním potřebám 
jednotlivce.

• Hydratace jako klíčový faktor pro správnou funkci 
mozku a kognitivní výkon. Dopad nadměrné konzu-
mace kávy na psychický stav.

• Prezentace kazuistik popisujících vliv stravy na du-
ševní zdraví.

38/25 Korektnost v ordinaci
ONLINE
Datum: 17. 5. 2025
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 800 Kč
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Lektorka: MUDr. Kateřina Cajthamlová
Ve čtyřhodinovém semináři na téma „Politická ko-
rektnost v lékařské ordinaci“ bych vás ráda provedla 
pěti problematickými oblastmi, které zmiňují jako 
traumata ti, kteří vyhledávali psychoterapeutické 
intervence v uplynulých letech. 
• Péče o lidskou důstojnost (nediskriminovat z důvodu 

diagnózy)
• Péče o správné oslovování různých generací (rozdíly 

generací a etiketa i legislativa)
• Informovaný (NE)souhlas a jak s ním zacházet
• Jak budovat, udržovat a chránit terapeutický vztah
• Jak se bránit klientelismu v ordinaci (příbuzní, přá-

telé, korupce)
• Rozhovory s vážně nemocnými, chronickými, umí-

rajícími a jejich blízkými

58/25 Asertivita a komunikace v konfliktních 
situacích
Datum: 17. 5. 2025
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Lektor: Mgr. Michal Barda
Max. počet lidí ve skupině: 20
Účastnický poplatek: 1200 Kč
Kurz se věnuje komunikačním technikám pro situace, 
kdy protistrana prožívá silné emoce a hrozí eskalace 
do slovního či fyzického napadení. Jak předat potřeb-
né informace člověku, který příliš nechce naslouchat? 
Jak si stát na svém a přitom se vyhnout zbytečnému 
konfliktu? Jak poznat, že situace se zhoršuje a slova už 
nepomáhají? Hlavní pozornost je věnována kontextu 
pomáhajících profesí, probírané postupy jsou však sa-
mozřejmě použitelné i v jiných mezilidských situacích.

17/25 Resuscitace novorozence s praktickým ná-
cvikem dovedností
Datum: 22. 5. 2025
Místo: ÚPMD, Podolské nábřeží 157/36, Praha 4 – 
Podolí
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Koordinátor: prof. MUDr. Zbyněk Straňák, CSc., MBA, 
ÚPMD Praha 4 – Podolí

70/25 Jaké infekce nás trápí v létě?
HYBRIDNÍ KURZ
Kurzu se bude možné zúčastnit osobně i online.
Záznam z kurzu bude možné sledovat po dobu 7 dnů 
od jeho zaslání.
Datum: 24. 5. 2025
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9 
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 1000 Kč 
Lektor a odborný garant: MUDr. Milan Trojánek, 
Ph.D., přednosta Kliniky infekčních nemocí a cestovní 
medicíny 2. LF UK a FN Motol.
Letní období přináší nejen radost z cestování a pobytu 
v přírodě, ale i zvýšené riziko některých infekčních 
onemocnění. Kurz se zaměří na nejčastější sezonní 
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VOLNÁ MÍSTA – NABÍDKA 
Interní oddělení MN Bohumín hledá lékaře/řky. 
Praktický lékař pro dospělé – Oldřišov u Opavy. 
Do zavedené, nadstandardně vybavené ordinace 
VPL v Oldřišově hledáme lékaře (L2–L3) na částeč-
ný úvazek cca 10 hod./týden. Finanční odměna 30 
000 Kč čistého/měs. při úvazku (10 hod./týden), fle-
xibilní volba ordinačních hodin. Moderně vybavená 
ordinace (EKG, CRP, INR, TK Holter, ABI). Podpora 
silného administrativního týmu (kódování, provoz 
ordinace). Příspěvek na vzdělávací akce, firemní 
rekreační objekty (ČR i zahraničí). Vhodné i pro 
lékaře před atestací. Kontakt: kariera@vseobec-
nylekar.cz 773 545 225
Na polikliniku Praha 9 – Prosek přijmeme na čás-
tečný úvazek lékaře v oboru neurologie. Můžete 
u  nás očekávat motivační mzdové ohodnocení, 
moderně vybavené pracoviště, zaměstnanecké 
benefity, případně zajištění specializačního vzdě-
lávání v oboru, celoživotního vzdělávání, podporu 
při chodu pracoviště a osobní přístup. Kontakt: 
Mgr. Vlastimil Král, 733 679 555, kariera@me-
diclinic.cz

Zavedené kardiologické ambulantní pracoviště hle-
dá pro ordinace v Liberci a v Novém Boru na částečný 
(nebo i plný) úvazek lékařku/lékaře s atestací (nebo 
v přípravě) v oboru kardiologie / interní lékařství 
/ angiologie. Nabízíme práci v přátelském týmu, 
špičkové vybavení, podporu dalšího vzdělávání včet-
ně atestačního a odpovídající finanční ohodnocení 
se zaměstnaneckými benefity. V případě zájmu pro-
sím zašlete kontaktní údaje + profesní CV. Kontakt:  
horakova.vera@kardiologie-lbc.cz
Praktický lékař pro dospělé – Telč (okr. Jihlava). 
Hledáme lékaře (L1–L3) pro práci v zavedené ordi-
naci VPL na částečný nebo plný úvazek. Nabízíme: 
finanční odměna 90 000 Kč čistého/měs. při plném 
úvazku (30 hod./týden), flexibilní volba ordinačních 
hodin, moderně vybavená ordinace (EKG, CRP, 
INR, TK Holter, ABI). Podpora silného administ-
rativního týmu (kódování, provoz ordinace). Pří-
spěvek na vzdělávací akce 20 000 Kč/rok, 5 týdnů 
dovolené, 3 dny sick days, firemní rekreační objekty 
(ČR i zahraničí). Vhodné i pro lékaře před atestací, 
dohled zkušeného školitele v ordinaci zajištěn. Kon-
takt: kariera@vseobecnylekar.cz, 773 545 225
Pojďte dělat medicínu tam, kde vám budou rozu-
mět. V  Mediclinic hledáme pediatry do těchto 
lokalit: Brno, Hustopeče u  Brna (část. úvazek), 
Broumov, Hradec Králové, Konice (u Prostějova), 
Ostrava, Pacov a  Pelhřimov (flexibilní úvazek), 
Pardubice, Praha 8 – Troja (část. úvazek), Pra-
ha 9 – Kyje, Horní Počernice a  Letňany, Praha 
10 – Petrovice, Trutnov. Můžete u nás očekávat 
nadstandardní mzdové ohodnocení, zaměstna-
necké benefity, akreditovaná pracoviště, zajiš-
tění specializačního vzdělávání v oboru, celoži-
votního vzdělávání, podporu při chodu ordinace 
a  osobní přístup. Kontakt: Mgr. Vlastimil Král,  
733 679 555, kariera@mediclinic.cz

Praktický lékař pro dospělé – Zruč nad Sá-
zavou. Do zavedené, nadstandardně vybavené 
ordinace ve Zruči nad Sázavou hledáme lékaře 
(L2–L3). Finanční odměna 90 000 Kč čistého/
měs. při plném úvazku (30 hod./týden), možnost 
částečného úvazku. U této ordinace je možnost 
pěkného služebního bytu se zahradou, velmi hez-
ké přilehlé okolí. Flexibilní volba ordinačních ho-
din – 4denní pracovní týden, moderně vybavená 
ordinace (EKG, CRP, INR, TK Holter, ABI). Pod-
pora silného administrativního týmu (kódování, 
provoz ordinace). Příspěvek na vzdělávací akce  
20 000 Kč/rok, proplatíme členský roční poplatek 
ČLK. Firemní rekreační objekty (ČR i zahraničí), 
5 týdnů dovolené a 3 dny sick days. Kontakt: karie-
ra@vseobecnylekar.cz, 773 545 225
Pojďte dělat medicínu tam, kde vám budou rozu-
mět. V Mediclinic hledáme všeobecné praktické 
lékaře do těchto lokalit: Aš, Hradec Králové, Jab-
lonec n. Nisou, Liberec, Ostrava, Praha 9 – Kyje, 
Rožnov pod Radhoštěm, Sezimovo Ústí, Slaný, 
Sokolnice u Brna, Stráž pod Ralskem, Tábor (část. 
úvazek), Tachov, Ústí nad Orlicí, Veselí nad Lužni-
cí, Vodňany. Neváhejte se nám také ozvat, pokud 
máte zájem o jinou lokalitu. Můžete u nás očekávat 
nadstandardní mzdové ohodnocení, zaměstna-
necké benefity, akreditovaná pracoviště, zajištění 
specializačního vzdělávání v oboru, celoživotního 
vzdělávání, podporu při chodu ordinace a osobní 
přístup. Kontakt: Mgr. Vlastimil Král, 733 679 555, 
kariera@mediclinic.cz
Přijmeme rehabilitačního lékaře/ku – Poliklinika 
Skalka. Flexibilní pracovní doba a nadstandardní 
podmínky, přátelské pracovní prostředí a skvělá 
dostupnost MHD i parkování. Kontakt: 777 156 516,  
jnhrbk@gmail.com
Praktický lékař pro dospělé – Veselí nad Lužnicí 

(okr. Tábor). Do zavedené, nadstandardně vybavené 
ordinace VPL ve Veselí nad Lužnicí hledáme lékaře 
(L2–L3) na částečný či plný úvazek. Finanční od-
měna 90 000 Kč čistého/měs. při plném úvazku (30 
hod./týden). Flexibilní volba ordinačních hodin. 
Moderně vybavená ordinace (EKG, CRP, INR, TK 
Holter, ABI), podpora silného administrativního 
týmu (kódování, provoz ordinace). Příspěvek na 
vzdělávací akce 20 000 Kč/rok. Firemní rekreační 
objekty (ČR i zahraničí), 5 týdnů dovolené a 3 dny 
sick days. Vhodné i pro lékaře před atestací, pomů-
žeme s kompletní přípravou k atestaci. Kontakt: 
kariera@vseobecnylekar.cz, 773 545 225
Soukromé zdravotnické zařízení s  ordinacemi 
v Praze 5, 6, 9 a v Černošicích přijme angiologa 
na HPP i DPP. Platové podmínky: 100–300 000 
Kč dle výše výkonů. Bydlení v Praze zdarma, pou- 
ze služby. Kontakt: 733 738 394, keltiamedad-
min@centrum.cz
Soukromé zdravotnické zařízení s  ordinacemi 
v Praze 5, 6, 9 a v Černošicích přijme internistu 
na HPP i DPP. Platové podmínky: 100–300 000 
Kč dle výše výkonů. Bydlení v Praze zdarma, pou-
ze služby. Kontakt: 733 738 394, keltiamedad- 
min@centrum.cz
Neurologa do zavedených ambulancí v  Praze 
2, 5 a 6 přijme soukromé zdravotnické zařízení 
s možným nástupem ihned. Plat: 100–300 000 Kč 
 dle výše výkonů. Bydlení v Praze zdarma, pou-
ze služby. Kontakt: 733 738 394, keltiamedad- 
min@centrum.cz
Přijmeme ortopeda do ordinací v Praze 4, 5, 6. Or-
dinační doba dle domluvy i ve večerních hodinách. 
Nástup možný ihned. Plat: 100–300 000 Kč dle výše 
výkonů. Bydlení v Praze zdarma, pouze služby. Kon-
takt: 733 738 394, keltiamedadmin@centrum.cz

Inzerce
Příjem řádkové inzerce:
www.clkcr.cz
sekce Pro lékaře 
– Inzerce 
– Zadat inzerci

Uzávěrka příjmu inzerce 
do 20. dne předchozího  
měsíce.

infekce, které mohou komplikovat letní měsíce. 
Probereme onemocnění přenášená klíšťaty, jako je 
klíšťová encefalitida a lymeská borelióza. Pozornost 
věnujeme také alimentárním nákazám a cestova-
telským průjmům, které bývají častou komplikací 
dovolených. Neopomeneme infekce kůže a měkkých 
tkání vznikající v důsledku drobných poranění, kou-
pání nebo bodnutí hmyzem. Zmíníme i zoonózy, tedy 
infekce přenosné ze zvířat na člověka, které mohou 
hrozit při kontaktu se zvířaty v přírodě či na farmách. 
Kurz nabídne praktické rady k prevenci i včasnému 
rozpoznání těchto onemocnění.

46/25 Bolest v pediatrii
ONLINE
Datum: 27. 5. 2025
Lektor: MUDr. Klára Berková, Ústav pro péči o mat-
ku a dítě
Délka: 2 hodiny
Počet kreditů: 2
Účastnický poplatek: 600 Kč
Akutní, chronická a procedurální bolest v neona-
tologii
Seminář přináší komplexní pohled na problema-
tiku bolesti a diskomfortu u novorozenců a kojen-
ců. Věnuje se rozpoznání a hodnocení bolesti, její 
prevenci a hlavně evidence-based managementu. 
Popisuje funkční model multimodální analgezie 
(využití nejnovějších poznatků farmakoterapie, ale 
i nefarmakologických integrativních metod) v léčbě 
akutní i chronické bolesti. Samostatnou část tvoří 
představení strategie vedoucí k minimalizaci proce-
durální bolesti (např. očkování nebo krevní odběry). 
• Procedurální bolest v ordinaci pediatra
Seminář přináší model managementu běžné proce-
durální bolesti, spojené s výkony jehlou (očkování, 
krevní odběry). Pět jednoduchých základních kroků 
pomáhá redukovat bolest a strach dětských pacientů, 
ale i obavy jejich rodičů.

71/25 Léčba závislosti na tabáku
Datum: sobota 31. 5. 2025, 9.00–17.00 hod.
Délka: 9 hodin
Kredity: 6
Koordinátor: prof. MUDr. Eva Králíková, CSc.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Účastnický poplatek: 800 Kč
Cílem kurzu je lepší pochopení rizik spojených s kou-
řením a benefitu abstinence pro pacienty obecně 
i ve vybraných skupinách či oblastech medicíny. 
Princip a účinnost psychobehaviorální intervence 
i farmakoterapie, možnosti krátké intervence v praxi 

i intenzivní léčba a další formy podpory, kde hledat 
kontakty. Cílovou skupinou jsou všichni kliničtí pra-
covníci, tj. lékaři libovolných klinických specializací 
(onkologové, psychiatři, praktičtí lékaři, pneumolo-
gové, internisté, …), dentisté, zdravotní sestry, psy-
chologové, adiktologové, sociální pracovníci a další. 
Odbornosti nejsou omezené.
• Klinické souvislosti kouření k motivaci pacienta
• Princip závislosti na tabáku, diagnostika
• Farmakologické interakce cigaret
• Psychobehaviorální intervence
• Farmakoterapie léčby závislosti na tabáku
• Jak vést motivační rozhovor s kuřákem
• Kouření a hmotnost
• Možnosti léčby závislosti na tabáku v ČR
• Formy nikotinu na trhu
• Kazuistiky
• Praktické příklady, časté dotazy pacientů – aktivní 

zapojení účastníků

56/25 Hallux valgus – náprava 
Datum: neděle 1. 6. 2025, 9.00–13.00 hod. 
Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 5 hodin
Počet kreditů: 5
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Lektor: Mgr. Daniel Müller
Účastnický poplatek: 1200 Kč
Vbočený palec je v současnosti častým problémem, 
málokdo ale toto bolestivé dysfunkční onemocnění 
léčí. Existuje přitom řada různých možností – inva-
zivní či neinvazivní, komerční či nekomerční řešení, 
jak estetické, tak i funkční. Na teoreticko-praktickém 
semináři se budete moci seznámit s nejzákladnějšími 
možnostmi pohybové nožní gymnastiky, která řeší ne-
jen estetickou podobu vbočeného palce, ale i funkční 
stránku pohyblivosti nohy a celého pohybového apa-
rátu. Neb vbočený palec v mládí znamená pro pokroči-
lejší věk problém s pohyblivostí těla. Součástí kurzu je 
i doporučení vhodných pomůcek pro domácí cvičení.
Doporučujeme vzít si přezůvky a  cvičební úbor 
s sebou.

57/25 Pánevní dno
Datum: neděle 1. 6. 2025, 14.00–18.00 hod. 
Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 5 hodin
Počet kreditů: 5
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Lektor: Mgr. Daniel Müller
Účastnický poplatek: 1200 Kč
Svaly pánevního dna jsou často označovány za ty nej-

důležitější při aktivaci hlubokého svalového stabilizač-
ního systému, tzv. CORE neboli středu těla. Problémem 
pánevního dna je však skutečnost, že bývá často málo 
aktivní, nebo naopak je přeaktivováno, a nemůže tedy 
být oním impulzním centrem pro stabilizaci našeho 
těla. Také se často stává, že některá vlákna jsou hy-
peraktivní, jiná naopak ochablá, a tím mohou nastat 
určité problémy například v podobě neúspěšného po-
četí, inkontinence, změny nitrobřišního tlaku v dutině 
břišní, poklesu dělohy ve vyšším věku žen či u mužů 
v podobě problémů s prostatou. Díky správnému cvi-
čení a aktivitě pánevního dna můžeme nejen uvedené 
problémy odstranit, ale také jim předcházet. Základní 
cviky na pánevní dno využijete nejen při zmíněných 
problémech, ale i při jakékoliv pohybové aktivitě, kterou 
chcete dělat opravdu efektivně, protože pánevní dno je 
základ aktivity hlubokých svalů těla. 
Doporučení: ručník a sportovní oblečení
60/25 Základy rétoriky a rétorických dovedností 
Datum: 7. 6. 2025
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Účastnický poplatek: 2000 Kč
Lektor: Jan Přeučil
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Praktický seminář, na kterém můžete vylep-
šit svůj mluvený projev. Kurz je úzce zaměřen 
na  otázku správných řečnických dovedností 
a návyků. 

72/25 Hodnocení psychomotorického vývoje 
nejmenších dětí
HYBRIDNÍ AKCE
Datum: 7. 6. 2025
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 4 hodiny
Kredity: 4
Účastnický poplatek: 1000 Kč 
Odborný garant: prim MUDr. Klára Brožová, Ph.D.
Oddělení dětské neurologie Fakultní Thomayerovy 
nemocnice
• Psychomotorický vývoj + vývojové red flags
• Smyslový a rozumový vývoj
• Záchvatové projevy u kojenců a batolat

53/25 Kritické stavy v terénu
Datum: 14. 6. 2025
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 4 hodiny
Kredity: 4

Účastnický poplatek: 800 Kč 
Přednášející, odborný garant: doc. MUDr. Jiří Knor, 
Ph.D., 3. lékařská fakulta UK v Praze, ZZS Pardu-
bického kraje
• Pochopení patofyziologie kritických stavů, rozpo-

znání varovných symptomů, zvládnutí priorit do 
příjezdu odborné péče, komunikace s operačním 
střediskem.

• Současné reálné možnosti záchranné služby jako 
mobilní jednotky intenzivní péče.

• Prezentace kazuistik kritických stavů v terénu 
z  oblasti pediatrie, traumatologie, kardiologie 
a dalších. 

• Možnosti farmakoterapie u život zachraňujících 
výkonů. 

• Limity urgentní medicíny, rozhodování o ne-
zahájení resuscitačních pokusů v  medicíně 
prvního kontaktu, záchranná služba a palia- 
tivní péče.

TEMATICKÉ WORKSHOPY – ONLINE

Účastníci musejí být vybaveni kamerou a mikrofo-
nem, aby se mohli do programu zapojit (minimálně 
být viděni na kameře).
Délka: 3 hodiny 17.00–19.15 hod
Počet kreditů: 3
Max. počet osob ve skupině: 20
Účastnický poplatek: 600 Kč
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová 
Lektor: Ing. Marcela Klauzová Roflíková, MBA
Představení a  úvod do mindfulness prostřed-
nictvím benefitů, které mindfulness nabízí těm, 
kdo ji praktikují. Workshopy jsou vhodné pro 
nováčky v tématu, případně pro všechny, kdo si 
chtějí mindfulness připomenout a využít vedená 
cvičení pro vědomé zastavení v rychlých dnech. 
Na jednotlivé workshopy je možné se přihla-
šovat samostatně. 
Postupně se budeme věnovat:

Jak zklidnit mysl a redukovat stres 
(kurzy č. 61/25, 64/25, 67/25)
Termíny: 17. 4.; 22. 5.; 12. 6. 2025

Jak se lépe soustředit 
(kurzy č. 62/25, 65/25)
Termíny: 24. 4.; 29. 5. 2025

Soucitnost a laskavost v lékařské profesi 
(kurzy č. 63/25, 66/25, 68/25)
Termíny: 15. 5.; 5. 6.; 19. 6. 2025

SERVIS
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Přijmeme rehabilitačního lékaře na polikliniku 
Zbraslav. Nabízíme 5 týdnů dovolené, stabilitu za-
vedené společnosti. Plat: 100–300 000 Kč dle výše 
výkonů. Bydlení v Praze zdarma, pouze služby. Kon-
takt: 733 738 394, keltiamedadmin@centrum.cz
Chirurga do zavedených ambulancí v Praze přijme 
soukromé zdravotnické zařízení s možným nástu-
pem ihned. Plat: 100–300 000 Kč dle výše výkonů. 
Bydlení v Praze zdarma, pouze služby. Kontakt:  
733 738 394, keltiamedadmin@centrum.cz
Přijmu lékaře do zavedené kožní ambulance v Kla-
tovech. Úvazek dle domluvy. Nadstandardní vyba-
vení, spektrum všech výkonů vč. estetiky a laserů. 
Akreditace. Výborné platové ohodnocení. Příjemné 
prostředí i kolektiv. Služební byt novostavba. Kon-
takt: 737 441 365
Do ordinace VPL v Praze 2 přijmu praktického 
lékaře/lékařku na 1–2 dny v týdnu. Nástup možný 
od 1.9.2025. V případě zájmu mě prosím kontaktujte 
na e-mail ordinace-vavrova@seznam.cz
Vojenská nemocnice Olomouc hledá lékaře pro 
psychiatrické oddělení, nejlépe se specializova-
nou způsobilostí, platové podmínky dle platových 
tarifů, možnost osobního ohodnocení, 5 týdnů do-
volené, závodní stravování, příspěvek na důchodové 
připojištění, dětská skupina pro děti zaměstnanců. 
Pro bližší informace kontaktujte primáře oddělení 
na e-mail faldynaz@vnol.cz a náměstka ředitele 
pro LPP na ordeltl@vnol.cz
Do zavedené ambulance v Praze 1, Vodičkova 38 
hledáme gynekoložku do privátní gyn. por. praxe 
(flexibilní úvazek). Můžete u nás očekávat zajímavé 
mzdové ohodnocení, zajištění dalšího vzdělávání, 
podporu při chodu ordinace a osobní přístup. Kon-
takt: Angelina Bashkatova, 604 665 439, manage-
ment@swissmeds.cz, swissmeds.cz 
Do zavedené gynekologické ordinace v  Praze 9 
hledáme gynekoložku/gynekologa na zkrá-
cený nebo plný úvazek. Vhodné i pro lékaře bez 
atestace, jazykové znalosti (angličtina, ruština, 
ukrajinština) jsou výhodou, vhodné také pro lé-
kaře/ky cizince v přípravě na aprobační zkouš-
ky. My jsme menší tým, nabízíme přátelské 
prostředí, možnost profesního růstu, moderní 
přístrojové i  softwarové vybavení, atraktivní 
finanční ohodnocení a  další benefity. Kontakt:  
ordinace.sokolovska@gmail.com
Hledám atestovaného praktika do ordinace VPL 
v Pardubicích nebo Hradci Králové. Plný úvazek  
30 hod./týden, možno i menší úvazek. Nadstan-
dardní mzda, možný i podíl na ordinaci. Těším se na 
zavolání, praktička Markéta, 734 278 881, marke- 
ta.fikarova@medfima.cz
Do ordinace VPL v Brně-centrum přijmeme lékaře/
lékařku L2/L3 na plný či částečný pracovní úvazek. 
Nadstandardní mzda, pouze denní provoz, 25 dnů 
dovolené, ambulance plně vybavená. Pro více infor-
mací nás kontaktujte na martin.petera@hgcr.cz,  
608 565 683
Lékař/ka radiologie. Poliklinika v Praze 7 přijme 
lékaře/ku s atestací v oboru radiologie • hodnocení 
RDG snímků, sono vyšetření • výhodou je znalost 
dětské problematiky, cévní vyšetření končetin • 
možnost i hodnocení RDG snímků / externí přístup 
z domova. Spolupráce: HPP, DPP, DPČ, fakturace, 
pátek dopoledne nebo externí. V případě zájmu 
zašlete životopis na personalni@pp7.cz
Nemocnice Na Františku, Praha 1, nabízí volné mís-
to pro lékaře urologa s atestací, lékaře radiologa 
s atestací. Možno i na zkrácený úvazek. Další infor-
mace najdete na www.nnfp.cz/kariera nebo na tel.  
222 801 370, Vlčková Yvona, personální odd.
Nemocnice Na Františku Praha 1 nabízí volné místo 
gynekologa (L2, L3) do nové moderně vybavené 
ambulance, vhodné i  pro zaměstnance na MD, 
důchodce, na zkrácený úvazek (1–2 dny v týdnu). 
Ostatní informace na www.nnfp.cz/kariera nebo 
na tel. 222 801 370, Vlčková Yvona, personální odd.
Všeobecná fakultní nemocnice v Praze přijme léka-
ře – cévního chirurga na II. chirurgickou kliniku. 
Pozice je vhodná i pro absolventy se zájmem o en-
dovaskulární léčbu. Nástup dle dohody. Kontakt: 
primář doc. MUDr. Miroslav Špaček, Ph.D., Miro-
slav.Spacek@vfn.cz. Kompletní znění inzerátu 
naleznete na www.vfn.cz, kariéra
Do zavedené ordinace v centru Brna hledáme všeo-
becného praktického lékaře pro dospělé na zkrá-
cený nebo plný úvazek. Nabízíme flexibilní pracovní 
dobu, možnost libovolné spolupráce, zajištění agen-
dy a benefity. Vhodné i pro lékaře/ky v důchodu a pro 
osoby na mateřské dovolené. Kontakt: 608 756 666,  
info@medicas.cz

Do zavedené ordinace PL pro dospělé v Praze 5 
– Nových Butovicích sháním zástup na 1–3 dny 
v týdnu na 3 hod./den. Mzda 1000 Kč/hod. Kontakt:  
602 723 066, info@doktormayer.cz. Atestace 
není podmínkou.
Do zavedené ordinace dětského lékaře v Praze 3 
hledáme lékaře/lékařku v oboru praktický lékař 
pro děti a dorost (L2, L3) na zkrácený úvazek –  
2 dny v týdnu. Více informací na tel. 603 477 798, 
www.restrial.cz/restrial/volne-pozice
Fakultní nemocnice Brno, Interní hematologická 
a onkologická klinika přijme do rozvíjejícího se 
programu onkologie lékaře i lékaře absolventy 
(m/ž) na plný úvazek.
Naše klinika je specializované klinické pracoviště, 
které poskytuje komplexní onkologickou péči o ne-
mocné s nádorovými chorobami krvetvorné tkáně 
a mízních uzlin. Na vysoké úrovni je poskytování 
podpůrné onkologické léčby. Jsme centrem pro 
transplantaci krvetvorných buněk, které je akre-
ditované u European Group for Blood and Marrow 
Transplantation (EBMT) jak pro transplantace 
autologní, tak i alogenní.
Požadavky: VŠ vzdělání na LF v oboru všeobec-
né lékařství, vhodné pro absolventy i  lékaře se 
specializovanou způsobilostí v interním oboru, 
případně po zařazení do specializační průpravy 
v uvedeném oboru a ukončeným základním kme-
nem, zájem o příslušný obor, komunikativnost, 
schopnost samostatného rozhodování, flexibi-
lita. Nabízíme: propracovaný adaptační proces 
pro nové kolegy – zahájení základního interního 
kmene, odborný rozvoj a  kariérní růst, pestré 
zaměstnanecké benefity. Nástup: ihned nebo do-
hodou. Kontaktní osoba: Jitka Firešová, Fireso- 
va.Jitka@fnbrno.cz; 532 233 642
Immunia nabízí možnost předatestační přípra-
vy na akreditovaném pracovišti pro speciali-
zační obor alergologie a klinická imunologie. 
V případě zájmu zasílejte své žádosti na setino- 
va@immunia.org
FortMedica přijme ORL lékaře/lékařku do ambu-
lance v Praze 4 (Modřany/Budějovická) – libovolný 
úvazek. Fin. podmínky: od 700 Kč/hod. + výkon. 
bonus cca 15–30 tis. Kč/měs. (při 100% úv.) + další 
odměny a benefity. Kontakt: 602 381 268, karie- 
ra@fortmedica.cz
Poliklinika Nový Bor hledá uchazeče na pozici – 
diabetolog a ORL lékař s atestací v oboru. Nabízí-
me 150 000 Kč měsíčně. Nabízíme možnost flexi-
bilní pracovní doby, možnost spolupráce od úvazku 
0,2. Nástup možný od května 2025. V případě zájmu 
nás kontaktujte na e-mailu svrckova@salaegro.cz
Přijmeme oční lékařku/lékaře do zavedené oční 
ordinace MUDr. Tomáše Kuběny ve Zlíně, plný/
částečný úvazek. Nástup možný dle dohody, zají-
mavé platové ohodnocení, milý kolektiv. Kontakt: 
tomas@kubena.cz, www.kubena.cz
Ponuka práce pre špecialistu v oblasti ORL – Medi-
centrum PN, s.r.o. Medicentrum, s.r.o je súkromná 
firma s viac ako 20ročnou históriou. Koho hľadáme? 
Práca pre špecialistu v oblasti ORL schopného viesť 
kolektív pozostávajúci z troch lekárov/lekáriek. 
Podmienkou je zvládnutie chirurgickej liečby, 
ktorá sa realizuje v režime jednodňovej chirurgie. 
Odmena závisí od prevádzky a počtu ošetrených 
pacientov (ambulantných a operovaných – cca 100 
000 eur/ročne pri štandardnej prevádzke). Práca 
je vhodná pre skúseného ORL chirurga, ktorý má 
víziu smerovať pracovisko podľa svojich predstáv 
v dlhšom časovom horizonte. Pracovná doba je 
flexibilná. Kontakt: +421 918 909 240, dr.mar- 
tin.mrazik@gmail.com
Soukromá neurologická ordinace v Praze 6 nabízí 
spolupráci lékaři motivovanému ke klasické neu-
rologii u pacientů s pestrou škálou diagnóz. K vy-
užití UZ, EEG a EMG přístroj. Spolupráce s RHB, 
nasmlouvané RHB kódy. Kontakt: Hana.srotyro- 
va@gmail.com, 601 326 002
Do ordinace v Praze 4 přijmeme praktického léka-
ře (možno i bez atestace). Nabízíme atraktivní pro-
středí polikliniky, nadstandardní finanční ohodno-
cení. Možno i částečný úvazek. Prosíme o zaslání 
životopisu na medicaloffices@seznam.cz
Přenechám ordinaci PLDD ve Fulneku od 10/2025. 
Nabízím zástupy za dovolenou atd. Kontakt: 556 
741 721
Do zavedené šumavské ordinace VPL v  Sušici 
hledám do druhé nově zrekonstruované akre-
ditované ordinace (obě ordinace propojené ses-
ternou) lékaře/lékařku k dlouhodobé spolupráci 
na plný či částečný úvazek. Výhledově možnost 

odkupu praxe z  důvodu orientace na jiný obor 
(paliativní medicína). Registrováno 2000 lidí, 
spolehlivá sestra, vlastní webové stránky www.
mudrnova.cz a velmi dobře fungující objednáv-
kový systém. Finanční odměna dle dosaženého 
vzdělání 800–1000 Kč/hod. + bonusy a  příspě-
vek na vzdělávací akce. Kontakt: mudr.kateri- 
na.nova@seznam.cz, 731 109 508
Hledám lékařku/lékaře na částečný úvazek do 
interní ambulance v okrese Blansko. Pracovní 
doba 2–4 dny v týdnu podle domluvy, vhodné i pro 
maminky na mateřské. Kontakt: 608 631 450, 
petrakral@seznam.cz
Přijmu dermatologa na 1–2 dny do kožní ordinace 
v Praze 10. Nabízíme nadstandardní mzdu, 6 týdnů 
dovolené, příjemný kolektiv. Životopis zašlete na 
adresu ordinace@kozni.com, ev. volejte na tel. 
603 518 274
Ordinace VPL, Praha 5, Nové Butovice, L2 nebo 
L3 na 4 hodiny týdně. Ordinace je moderně 
 v ybavená , včet ně UZ . Kont a k t: robde- 
fab@gmail.com, 777 717 765
Všeobecná fakultní nemocnice v Praze přijme 
lékaře specialistu na Společný příjem interně 
nemocných – Urgentní příjem. Kontakt: pri-
mář MUDr. Jan Krupička, Ph.D., Jan.Krupic- 
ka@vfn.cz. Kompletní znění inzerátu naleznete 
na www.vfn.cz v sekci kariéra.
Do akreditované plně vybavené ordinace VPL 
Brno SL přijmu lékaře/ku. Vhodné pro lékaře ji-
ných oborů se zájmem o obor VPL. Mzda dle výkonů 
600–850 Kč/hod., bonusy, platba stáží a kurzů. 
Odborný dohled a zaučení zajištěno. Nástup dle do-
mluvy, ideálně září. Kontakt: praktickalekarka- 
brno@gmail.com
ARP – akredit. amb. pro vzděl. v oboru psychiatrie 
SLA Praha 8 – Kobylisy hledá psychiatra – pra-
xe min. 2 roky, kmen – atest. výhodou, flexibilní 
úvazek 0,4–1, možnost věnovat se i psychoterapii. 
Motivující příjem. Více na psychiatricka-ambu-
lance.cz/kariera
Přijmeme k va lifikovaného radiologické-
ho asistenta do ordinace v  Praze 5. Plat: 
35  000 Kč čistého + bonusy. Bydlení v  Pra-
ze zdarma, pouze služby. Nástup možný 
ihned. Bližší informace na tel. 733 738 394  
nebo e-mailu keltiamedadmin@centrum.cz
Zavedené soukromé zdravotnické zařízení s or-
dinacemi po celé Praze přijme zdravotní sestru 
na HPP i DPP. Plat 35 000 Kč čistého + bonusy. 
Bydlení v  Praze zdarma, pouze služby. Nástup 
možný ihned. Kontakt: 733 738 394, keltiamed- 
admin@centrum.cz
Fyzioterapeuty přijme zdravotnické zaříze-
ní v Praze. Nabízíme pružnou pracovní dobu, 5 
týdnů dovolené, práce na HPP i DPP. Plat: 35 000 
Kč čistého + bonusy. Bydlení v  Praze zdarma, 
pouze služby. Kontakt: 733 738 394, keltiamed- 
admin@centrum.cz
Hledám lékaře/lékařku do kolektivu se zaměře-
ním na dětskou oftalmologii. Zázemí ortoptiky 
a zrakové terapeutky. Akreditované pracoviště. 
Atestace výhodou, není nutností. Rozsah úvazku 
dle domluvy. Kontakt: 777 995 320
Dopravní podnik hl. m. Prahy přijme praktic-
kého lékaře/lékařku. Požadujeme: VŠ vzdělá-
ní a  specializaci v  oboru všeobecné praktické 
lékařství nebo pracovní lékařství • praxi 5 let • 
znalost ambulantního lékařského SW PC Doktor 
– výhodou. Nabízíme: mzdu ve výši 89 500 Kč/
měsíčně + 20 % odměna (celkem 107 400 Kč) • 
úvazek 37,5 hod. nebo dle dohody, jednosměnný 
provoz • nově zrekonstruovanou a vybavenou or-
dinaci • smlouvy se zdravotními pojišťovnami • 
možnost odborného a dalšího vzdělávání • výraz-
ně zlevněné zaměstnanecké jízdné i pro rodinné 
příslušníky (Lítačka) • doplňkové/penzijní při-
pojištění nebo dlouhodobý investiční produkt po 
roce výkonu práce v hodnotě 1700 Kč měsíčně • 
stravenky v hodnotě 140 Kč • 5 týdnů dovolené •  
3 dny zdravotního volna s náhradou mzdy/rok • 
poukázky Flexipass ve výši 4000 Kč/rok nebo pří-
spěvek na doplňkové/penzijní spoření/připojištění 
ve výši 5000 Kč/rok • příspěvek na dětskou rekreaci 
až do výše 8000 Kč a další zajímavé benefity. Mož-
nost práce na zkrácený úvazek/práce vhodná i pro 
důchodce/výrazně individuální přístup • v ordinaci 
je zkušená a šikovná sestra • ordinace je umístěna 
v lokalitě Praha 4 – Michle. Kontakt: Mgr. Zuzana 
Větrovcová, 725 368 140
Do chirurgické ambulance v Praze přijmeme léka-
ře/lékařku chirurga pro pravidelnou spolupráci na  

1 až 2 dny v týdnu, vhodné i pro kolegy v důchodu. 
Kontakt: 734 323 116, chirurgie111@seznam.cz
Do zavedené kardiologické ambulance v Králově 
Dvoře a v Praze přijmeme lékaře. Nástup možný 
ihned. Rozsah a typ úvazku dle domluvy. Dobré 
finanční ohodnocení. V případě zájmu: vlacho- 
va@poliklinikapraha.cz
Do zavedené psychiatrické ambulance v Praze 11 
v blízkosti metra Háje přijmeme lékaře. Nástup mož-
ný ihned. Rozsah a typ úvazku dle domluvy. Dobré 
finanční ohodnocení. V případě zájmu: vlacho- 
va@poliklinikapraha.cz
Do zavedené revmatologické ambulance na Klad-
ně přijmeme lékaře. Nástup možný ihned. Rozsah 
a typ úvazku dle domluvy. Dobré finanční ohodno-
cení. Kontakt: vlachova@poliklinikapraha.cz
Do zavedené chirurgické ambulance v  Brně-
-Líšni hledáme lékaře na DPP, úvazek na 1–2 dny 
v týdnu nebo zástupy s možností rozšíření. Nejsme 
řetězec. Odměna dohodou. Kontakt: hlousivan- 
ka@seznam.cz
Do interní ambulance v okrese Blansko hledám lé-
kaře/lékařku na 2–3 dny v týdnu. Atestace z interny 
není podmínkou. Kontakt: 608 631 450
Přijmeme lékaře do zavedené kožní ambulance 
v Brně. Úvazek dle domluvy. Nadstandardní vyba-
vení, spektrum všech výkonů vč. estetiky a laserů. 
Akreditace. Výborné platové ohodnocení. Příjemné 
prostředí i kolektiv. Kontakt: 603 955 055
Klinika dermatologie a estetické medicíny hledá 
lékaře na plný/částečný úvazek. Atestace v obo-
ru není podmínkou. Nabízíme motivující platové 
ohodnocení, přátelský kolektiv, příspěvek na vzdě- 
lávání a sportovní aktivity. Kontakt: 704 454 444, 
pe.pete@post.cz
VPL s akreditací v Praze hledá kolegu, event. před 
atestací, ke spolupráci. Převzetí praxe po nedlouhé 
době možné. Kontakt: 603 585 081
Reha-Praktik s.r.o. v Nýrsku přijme na 1 místo ates-
tovaného lékaře v oboru všeobecného lékařství 
nebo 2 lékaře-rezidenty v  přípravě ke složení 
atestace v oboru VPL. Mzda 40 tis. Kč + bonusy. 
Kontakt: 376 376 315, 737 369 677 nebo reha-prak-
tik.sro@centrum.cz
Do týmové praxe – Praha 8 – přijmeme praktické-
ho lékaře pro dospělé. Úvazek dle dohody. Malá 
ordinace s dostatkem času na pacienta. Atraktiv-
ní odměna dle zkušeností 700 až 1000 Kč/hod.  
Zkušená sestra. Své CV zasílejte prosím na  
vplpha8@seznam.cz
Lékař v Praze 6 – Petřinách přijme internistu s li-
cencí na plný nebo částečný úvazek. Nástup dle doho-
dy, pro mimopražské ubytování zajištěno. Kontakt:  
602 275 113, alergo.plicni@rakosnik.eu
Přijmu RHB lékaře/ku (před či po atestaci RHB) 
do soukr. ambul. Krnov. Práce na 1–2 dny týdně 
dle domluvy, trvale i krátkodobě. Plat 85 % vykáza-
ných bodů pojišťovně. Cca 12 pac./den, změna dle 
domluvy. Vhodné i pro lékaře: ortopedy, neurology. 
Kontakt: bbambuskova@gmail.com
Hledám lékaře/lékařku do plicní ambulance v HK 
na 2–3 dny v týdnu. Kontakt: zmolikova@volny.cz
Nabízíme k pronájmu ordinace v novém zdravotním 
středisku v centru Drásova. Předně hledáme pe-
diatra pro cca 700 dětí, ale i další obory. Nabízíme 
benefity – nízké nájemné, služební byt se střešní 
terasou nebo stavební místo za zvýhodněnou cenu. 
Kontakt: Mgr. Bočková, starostka, 777 230 412
Estetická klinika Swiss Esthetic rozšiřuje tým 
lékařů v Brně. Atestace není podmínkou (výho-
dou). Úvazek plný, částečný, DPP. Skvělá dopravní 
dostupnost, pestrá práce a nadstandardní pracovní 
podmínky. Kontakt: 605 025 336, info@swisse-
sthetic.cz
Moderní a špičkově vybavená klinika v Brně hledá 
dermatologa. Nadstandardní platové podmín-
ky, mnoho zaměstnaneckých benefitů, podpora 
vzdělání atd. Pracovní doba dle dohody. V případě 
zájmu o více informací dermabrno@email.cz, 
736 771 082
Rehabilitační klinika Barna Medical přijme ates-
tovaného lékaře v oboru ortopedie a neurologie. 
Nabízíme: * nadstandardní finanční ohodnocení * 
další benefity (stravenkový paušál, Multisport kar-
ta, příspěvek na vzdělávání, firemní akce) * vysoce 
odbornou a pestrou práci * možnost plného nebo 
zkráceného úvazku * moderní prostředí vybavené 
kvalitními přístroji * příjemný, vstřícný pracovní 
kolektiv * možnost pronajmutí prostor pro sou-
kromou odpolední či večerní praxi. Nástup možný 
ihned nebo dle dohody. Kontakt: Bc. Marie Bořilová,  
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dalšího vzdělávání, účast na tuzemských i zahra-
ničních kongresech. Životopis zasílejte na setino- 
va@immunia.org
Město Javorník hledá pediatra a zubaře. Nabízíme 
vybavenou ordinaci, městský byt 2+1, stavební poze-
mek za výhodných podmínek + další možné benefity. 
Kontakt: podatelna@mestojavornik.cz
Lékař – LDN Vojkov (Praha-východ). LDN na Voj-
kově v blízkosti Prahy a Říčan hledá lékaře na lůž-
kové oddělení. Pozice je vhodná pro lékaře s interním 
kmenem, atestací z interny, praktického lékařství, 
geriatrie. V případě lékaře bez kmene zajistíme absol-
vování dalších stáží na akreditovaných pracovištích 
Oblastní nemocnice Kolín, a.s., jejíž jsme součástí. 
Požadujeme: ukončený interní kmen nebo speciali-
zaci pro vnitřní lékařství či geriatrii, případně vše- 
obecné lékařství. Nabízíme: náborový příspěvek  
200 000 Kč, ubytování, nadstandardní finanční ohod-
nocení, zaměstnanecké benefity formou cafeterie, 
podporu vzdělávání a seberealizace, seriózní jedná-
ní, příjemný vstřícný kolektiv, nástup možný ihned. 
Jedná se o pracoviště LDN Vojkov (Mukařov), Praha-
-východ. Bližší informace včetně mzdového ohodno-
cení při osobním pohovoru. Kontakt: Jana Dítětová, 
602 642 271, jana.ditetova@ldnvojkov.cz
Nemocnice Na Františku, Praha 1, přijme atestované 
lékaře v oboru: radiologie, anestezie, geriatrie, 
neurologie. Nabízíme práci v  moderním akre-
ditovaném zařízení v  historickém středu Prahy, 
možnost služebního bytu za zaměstnanecké ceny 
nájmu, nadstandardní platové ohodnocení, mož-
nost parkování v areálu nemocnice, 23 hodin volna 
nad rámec dovolené, podpora vzdělávání v oboru,  
účast na konferencích aj. Další informace www.nnfp.
cz/kariera. Kontakt: Yvona Vlčková, 222 801 370
Prodám zavedenou praxi s.r.o. VPL v Zábřehu na Mo-
ravě. V roce 2025 nebo dle dohody. Kvalitně vybavená 
ordinace (EKG, CRP, INR, TK Holter, ABI, Ultrazvuk 
3 sondy) bez investic. Reg pac. přes 2000. Více na 
www.medikapraktik.cz nebo tel. 608 460 040
NZZ v Praze hledá lékaře/lékařku do alergologické 
ambulance na plný nebo částečný úvazek v přátelském 
malém kolektivu v moderním prostředí. Nabízíme: 
nadstandardní finanční hodnocení, individuální pra-
covní doba, možnost odborné přípravy na akreditova-
ném pracovišti II. typu pro odbornost alergologie a kli-
nické imunologie, 5 týdnů dovolené, 3 dny infekčního 
volna, stravenkový paušál, úhrada členského poplatku 
ČLK, podpora dalšího vzdělávání – mezinárodní i tu-
zemské kongresy, kurzy. V případě zájmu zasílejte své 
CV na e-mail setinova@immunia.org

VOLNÁ MÍSTA – POPTÁVKA 
Oční lékařka s dlouholetou ambulantní praxí hledá 
místo v Praze 1, 2 nebo 5. Kontakt: spalta@email.cz
VPL s atestací a praxí hledá práci v Praze na 1–2 
dny v týdny s vyhlídkou dlouhodobé spolupráce (ev. 
odkoupení praxe v horizontu několika let). Kontakt: 
vpl-praha@email.cz
Atestovaná hematoložka hledá práci v plazma cen-
tru v Praze. Kontakt: tempus-kariera@seznam.cz
VPL s dlouholetou praxí nabízí spolupráci. Praha, 
Kladno, Středoč. kraj. Prosím jen konkrétní nabídky. 
Kontakt: vplamb@seznmam.cz
Zkušený chirurg a atestovaná instrumentářka 
tvořící sehraný operační tým hledají uplatnění na 
pracovišti v režimu jednodenní chirurgie – JPL. 
Úvazek 0,6–1,0. Zn. pouze Morava. Děkujeme za 
nabídky. Kontakt: chiroperace@seznam.cz
Dobrý den, mám dvě atestace z interny a kardio-
logie, 50 let praxe. Poptávám místo v ambulantním 
provozu jen v dosahu PID, mám volno pondělky 
a úterky. Kontakt: 777 869 970
Hledám práci PLDD na 3 dny v týdnu, lokalita Brno, 
plat 1200 Kč/hod. čistého. Kontakt: 777 221 271
Jsem mladý PL, koupím zavedenou praxi praktic-
kého lékaře v Praze, nabídky na koupimordina-
ci2024@seznam.cz

ORDINACE, PRAXE 
Prodám zavedené NZZ, obor oftalmologie, nejlépe 
do rukou atestovaného lékaře/ky. Smlouvy se ZP, 
kvalitní přístrojové vybavení, solidní ekonomické 
výsledky. Lokalita Zlínský kraj. Více info dostupné 
na ocni.zk@seznam.cz
Zabezpečujeme profesionálně prodeje a koupě lé-
kařských praxí včetně úplného servisu – smlouvy, 
vypořádání, změny na KÚ a ZP. Oceňování a kom-
plexní odborné poradenství při převodech. Celá ČR. 
www.admedica.cz, tel. 734 763 336, 775 679 982

Rád bych do konce roku 2025 převzal praxi VPL 
v  Praze. Atestovaný lékař, nezastupuji řetězec. 
Možná dohoda o další spolupráci. Předem děkuji 
za nabídky. Kontakt: 607 721 419
Jako lékař – přímý zájemce s  mnohale-
tou zkušeností převezmu ordinaci PL pro 
dospělé v  Praze. Možné i  postupné pře-
vzetí do budoucna. Kontakt: 606 671 313, 
vseob.praktickylekar@gmail.com
Odkoupím ordinaci všeobecného lékařství v Olo-
mouci, Přerově. Kontakt: 608 460 760
Přímý zájemce-lékař koupím ordinaci PL pro do-
spělé v Praze. Možné i postupné převzetí. Kontakt: 
ordinacevplpraha@seznam.cz
Jsi VPL, kterého fascinuje integrativní medicí-
na? Chceš si vybudovat vlastní ordinaci a naučit se 
spojovat EBM s tradičními léčebnými metodami? 
Napiš mi! Kontakt: rodion.schwarz@gmail.com, 
Schwarz Clinic, Roztoky u Prahy
Poptávám ordinaci VPL v Brně, ideálně k prodeji 
během tohoto roku. V případě zájmu prosím o info 
na vpl.brno@seznam.cz
Lékařka koupí/převezme ordinaci VPL v Praze / 
Praze-východ / středních Čechách. Pokud hledáte 
kupujícího nebo výhledově uvažujete o prodeji své 
zavedené lékařské praxe, prosím volejte. Ne řetězec. 
Děkuji. Kontakt: 775 679 009
Odkoupím či převezmu dermatologickou praxi 
– Praha, Středočeský, Liberecký kraj. Kontakt:  
775 301 413, kjitka82@seznam.cz
Prodám ordinaci VPL MUDr. Naďa Volná s.r.o. ve 
Studénce; 1400 reg. pacientů a závodní péče. Mož-
nost odkoupení nemovitosti a pronájem 4 pokoj. 
bytu. MěÚ nabízí dotaci 500 000 Kč a bezúroč. půjč-
ku. Kontakt: nada.volna@seznam.cz, 725 091 752
K převzetí nabízíme zavedenou ordinaci gastroen-
terologie – endoskopie v Praze. V případě zájmu 
o další informace nám napište na e-mail 188ge- 
bel@gmail.com
Hledám nástupce. Diabetologie. Praha 5. Kontakt: 
martin.gadireddi@synlab.com, 774 412 429
Do zavedené ordinace PLDD v Brně hledáme ko-
legu/kolegyni pro pokračování praxe od 1.1.2026. 
Kontakt: 723 857 773
Koupím praxi fyzioterapie v  Praze, která má 
smlouvy se ZP. Kontaktujte mě, prosím, e-mailem na  
kmetova@moado.cz
Hledám kolegu/yni na výpomoc v zavedené neu-
rologické ordinaci v  Olomouci, na cca 8 hodin 
týdně dle domluvy. Výhledově možnost odkoupe-
ní ordinace. Kontakt: 605 141 887, radovan.ma- 
rak@volny.cz
Prodám zavedenou soukromou praxi – alergologie 
a klinická imunologie – s více než třicetiletou 
historií. Ordinace sídlí na poliklinice v Břeclavi 
a forma je s.r.o. Vše je na domluvě. Prosím případně 
pište na te.pavla@gmail.com
Odkoupím ordinaci všeobecného lékařství v Olo-
mouci, Přerově. Kontakt: 608 460 760
Přenechám, event. zaměstnám (vhodné i pro lé-
kařku na MD) dlouhodobě zavedenou menší pe-
diatrickou praxi v klidné části Ostravy, příjemné 
prostředí, dobrá dostupnost. Kontakt: 724 829 659
Prodám nadstandardně vybavenou ordinaci PLDD 
společně se s.r.o. v Šumperku. Je možno doplnit 
praxi – mám vyřízenou akreditaci pracoviště. Kon-
takt: 602 705 986

ZÁSTUP 
Do psychiatrické ambulance Praha 6, Vítězné 
náměstí, hledám na dlouhodobý zástup na 2 dny 
v měsíci (ev. i více) psychiatra, v budoucnu možný 
odkup ordinace. Kontakt: 603 418 483, sefrno- 
va@seznam.cz

PRODEJ A KOUPĚ 
Prodám nebo dlouhodobě pronajmu UZV přístroj 
Chison QBit7, abdominální + vaginální sonda, ter-
motiskárna SONY, stáří 4 roky, pravidelné BTK,  
servis, veškerá dokumentace. Info: gynekolo- 
gie.vykouk@gmail.com
Prodám sterilizátor BMT Stericell 55, rok výroby 
2005, cena 15 000 Kč, poslední BTK 1/25. Kontakt: 
732 880 173, zalabskagynekologie@gmail.com
Prodám zařízení ordinace v Praze: sterilizátor, psací 
stůl, malé stolky s kovovou kostrou, prosklenou skříň 
– lékárnu. Kompletní nabídka s obrázky a cenami je 
k dispozici ve formátu PDF na webu (NE https) ordi-
nace-praha-10.wz.cz, tel. 602 216 268

728 332 052, Pod Krejcárkem 975/2, Praha 3,  
www.barnamedical.cz
Přijmu kolegu lékaře VPL (L1 před kmenem, L2, L3) 
do sdílené ordinace v Praze 6. Dobře vedená praxe, 
stabilní kmen pacientů, akreditované pracoviště, 
školitel k dispozici, bonusy, moderní praxe. Kontakt: 
vpl-praha@seznam.cz, 777 651 437
Přijmu kolegu/kolegyni do pěkné ordinace VPL 
na okraji Prahy 10, možno i bez atestace. Nabízím 
plný nebo zkrácený úvazek a motivující finanční 
ohodnocení. Skvělá dostupnost vlakem z centra za 
20 minut. Kontakt: 775 044 440, info@avimedic.cz
Do zavedené ambulance v Praze 3 hledám neurologa 
na 0,5–2 dny/týden. Prac. doba dle domluvy. EEG, 
EMG. Zkušená sestra, přátelský kolektiv. Výbor-
ná dopravní dostupnost, dobré platové podmínky. 
Kontakt: MUDr. Olga Ulmanová, neurologie-vi-
nohrady@email.cz
Do zavedené ordinace PLDD v Praze přijmeme ates-
tovaného lékaře/lékařku, případně zařazení do obo-
ru. Široké spektrum benefitů, možnost zkráceného 
úvazku. www.restrial.cz/restrial/volne-pozice. 
Pro více informací tel. 603 477 798
Hledáme lékaře pro pohodovou práci na částečný 
úvazek nebo dohodu v Mostě. Náplň: anamnéza, 
vyšetření dárců, kontrola výsledků a dohled nad od-
běry v plazmaferetickém centru. Práce se zdravými 
lidmi. Nabízíme: 500 Kč/hod. Vhodné pro lékaře na 
mateřské či důchodce. Kontakt: 776 664 546, vedou- 
ci.lekar@plazmamost.cz
Obec Postřižín hledá do nově zrekonstruovaných 
prostor zdravotního střediska lékaře stomatolo-
ga, lékaře pro dospělé a pro děti. Rekonstrukce 
zdravotního střediska včetně nového vybavení 
bude dokončena v průběhu měsíce března 2025. 
Možný pronájem dvou bytů o velikosti 1+3 s tera-
sou a 1+2. Kontakt: starosta obce Radim Fojtů, sta- 
rosta@obecpostrizin.cz, 606 042 690
Hledám k sobě kolegyni/kolegu do své akredito-
vané ordinace VPL v Brně. L3, ev. L2, na 3–5 dní 
týdně. Vzájemné sdílení pacientů a zkušeností, za-
stupitelnost, work-life balance. Nadstandardní pod-
mínky, nástup dohodou. Kontakt: mudr.dvorako- 
va@gmail.com
Pro zavedenou radiologickou ordinaci v  Brně 
hledám lékaře/ku. Jedná se o úv. na 6 hod./týden 
s výhledem na větší úvazek. Kontakt: 777 359 435
Hledám VPL do moderní ordinace v Zábřehu na Mo-
ravě (úvazek 1,0). Přes 2000 pacientů + 200 firemní 
péče, UZ, EKG, ABI, Holter TK, akreditované ZZ. 
Plat 100 000 Kč čistého, 5 týdnů dovolené. Nástup 
dle dohody. Více info na tel. 608 460 040
Nabízím místo pro psychiatra v moderní psycho-
terapeutické ambulanci ve Frýdku-Místku. Velmi 
dobré platové podmínky, možnost auta k osobnímu 
užívání a zajištění bydlení. Vstřícný přístup, ordina-
ce 30 hod./týden ve 4 dnech. Kontakt: 603 477 357
Na kliniku zdraví a estetiky SalEste clinic v Brně 
hledáme gynekologa se zaměřením na estetic-
kou gynekologii. Ozvěte se nám: 604 344 088,  
secl@email.cz
SalEste clinic v Brně uvítá nové kolegy v oboru der-
matovenerologie s atestací i bez. Možné oblasti 
realizace: všeobecná dermatologie, dětská dermato-
logie, korektivní dermatologie, trichologie, zákroky 
v LA. Ozvěte se nám: 604 344 088, secl@email.cz
Hledám lékaře/řku (možno L1–L3) na 0,1–0,4 úvazku 
dle domluvy, a to do ordinace praktického lékaře 
pro dospělé, Praha 4. Akreditaci školitele pro obor 
VPL mám. Do deseti let plánuji předání praxe. Kon-
takt: ordinace.caretta@seznam.cz
VPL Praha 5 s akreditací hledá lékaře, event. v pře-
datestační přípravě. Převzetí praxe event. v brzké 
budoucnosti je možné. Kontakt: 603 585 081
Pro naše zdravotnické zařízení – ambulance psychi-
atra, psychologa + psychoterapeutické stacionáře 
hledám psychiatra, možno i v předatestační přípra-
vě. Lukrativní plat, byt v Havířově, úvazek dle uváže-
ní. V budoucnu možnost převzetí praxe – řádově do  
5 let. Praktikujeme psychiatrii v celé šíři, na ostatních 
odděleních zajistíme stáž. Ambulance je akreditova-
né pracoviště. Stran platových podmínek je dohoda 
vždy možná. Kontakt: 736 627 313, a.sedlaro- 
va@seznam.cz
Do ambulance v Praze 8 – Ládví hledáme lékaře se 
specializací alergologie a klinická imunologie. 
Nabízíme: nástup dohodou, možný ihned, celý či 
částečný úvazek (i  1 den v  týdnu), malý kolektiv 
(1 lékař + 1 sestra), stravenkový paušál, mzda 100 
000 Kč, 5 týdnů dovolené, 3 dny infekčního volna, 
úhrada ročního členského poplatku ČLK, podpora 

Prodám koncentrátor kyslíku Kröber 4,0, zakoupený 
v r. 2020, avšak nikdy nepoužitý. Aktuální prodej-
ní cena 31 000 Kč, prodám za 20 000 Kč. Kontakt:  
603 437 780
Největší tržiště lékařských praxí v ČR; 13 let na trhu, 
40 000 + návštěvníků měsíčně, rozsáhlá databáze 
investorů a zájemců, kompletní servis – ocenění,  
administrativa, poradenství. Volejte: 253 253 707, 
www.trzistepraxi.cz
Prodej paravanu – 2 kusy, 3x70 cm, výška 180 cm, 
cena 1500 Kč (za oba kusy), Příbram. Kontakt:  
ordinace@gymine.cz
Prodám nepoužívanou stojací germicidní lampu 
UV-C 2X30V od společnosti Unimed. Foto mohu 
zaslat. Doporučen prostor 18–22 m2. Cena 4000 Kč, 
dohoda možná. Nutný vlastní odvoz z DC. Kontakt: 
733 664 146
Prodám menší, dobře zavedenou praxi VPL v Žinko-
vech u Plzně. Smlouvy s VZP, ZPMV, ČPZP, OZP, VoZP. 
Vedeno jako s.r.o. Zdravotní sestra zůstává, kompletní 
vybavení – POCT metody, EKG, spirometrie, Holter 
TK. Kontakt: 608 440 066
Lehký celokovový infuzní stojan CASA-JEKT (nepo-
užívaný, v originálním obalu), cena 2700 Kč. Kontakt: 
728 438 041
Prodám téměř nepoužitou UV lineární sondu Handy 
L: 7,5 MHz–10 MHz, Kompatibilita: iOS, Android, 
Windows. Vzájemné propojení přes wi-fi: tablet, 
smartphone. Módy: B, B/M, Barevný Power, Doppler, 
PW. Cena: 45 000 Kč. Kontakt: robin@cmail.cz, 
603 142 272, Zlín
Prodám sterilizátor HS 32 A (60x60cm), optotyp a in-
strumentační stolek. Kontakt: 775 086 133
Prodám ECHO přístroj GE VIVID 3, Kardiologic-
ká sonda 3S, Lineární angiologická sonda 7L. Plně 
funkční. Cena 12 000 Kč. Prodej z důvodů koupě no-
vého stroje. Ideální jako druhý stroj. Praha. Kontakt: 
605 383 370
Jako přímý zájemce koupím ordinaci PL pro do-
spělé v Praze, možné i postupné převzetí. Kontakt:  
606 671 313 nebo praktikma@yahoo.com
Prodej podílu v dlouholeté zavedené kardiolo-
gické ordinaci v Libereckém kraji. Smlouvy s po-
jišťovnami 111, 201, 205, 207, 209, 211, 213. Nové 
přístrojové vybavení, zkušená sestra, početná kli-
entela / plná kartotéka. Vice info na kardiologlibe- 
rec@gmail.com
Prodám bílou kovovou kartotéku, 4zásuvková, 
vhodné na A4 karty (typ „Bisley“), cena dohodou. 
Ke kartotéce přidám zdarma bílý přístrojový sto-
lek. Osobní odběr Olomouc. Kontakt: 603 736 937
Prodám nevyužité zdravotnické vybavení: přístro-
je, pomůcky, výukové trenažéry a modely. Seznam 
položek na www.urgentniprijem.cz/nevyuzite
Prodám pro optiku či oční ambulanci sadu zkušeb-
ních skel 1338 v kufříku, včetně zkušební obruby, 
cena 2000 Kč. Kontakt: 728 247 759
Prodám zánovní, nepoužitý sinusoskop. Cena do-
hodou. Kontakt: 602 705 986

PRONÁJEM 
Nabízíme k pronájmu ordinaci o velikosti 28,90 m2 

plus čekárna ve zdravotnickém zařízení, Vršovická 
1214/75a, Praha 10 – Vršovice. MHD tramvaj Slavia. 
Kontaktujte prosím správce paní Pavlu Žákovou,  
792 203 389, ucetnictvi.zakova@centrum.cz
Pronajmu ordinaci v Chrudimi, kolaudovanou pro 
VPL. Možné pro fyzioterapii, psychoterapii, nebo 
specialista. Výměra ord. 40 m2 + 8 m2 denní míst-
nost a toaleta. Ordinace je v centru. Bezproblémové 
parkování. Kontakt: jan.fikar@medfima.cz, 606 
616 334
Nabízím prostor k  pronájmu v  domě se spádo- 
vou lékárnou, mimo zubní ordinace. Cena nájmu 
10 000 Kč/měsíc. Adresa: Podolská 137, Praha 4. 
Kontakt: 724 824 481
Nabízím pronájem ambulance v Medicentru ve 
Vsetíně. Velmi příjemné prostory a prostředí. Další 
informace na tel. 603 500 641
Pronajmu v Praze 1, Vodičkova 28 – ve zrekonstruo- 
vaném zdravotnickém zařízení – jednu ze tří ordi-
nací nejlépe pro psychologa, logopeda, alergologa, 
dermatologa... Recepce, kuchyňka. Od března 2025. 
Kontakt: kusystan@seznam.cz, 739 158 444
Nabízíme k  pronájmu 2 ordinace (lze i  samo-
statně) v  nově zrekonstruovaném nadstan-
dardním zdravotnickém zařízení v  centru 
Litoměřic; 1. ordinace 21,5 m2, 2. ordinace  
20 m2 + společné personální zázemí (WC, sprcha, 
šatna, denní místnost). V sousedních ordinacích 
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VODOROVNĚ: A. Bicykl; legendární anglický zbojník; ploutvonožec. – B. Český politik. – C. 1. díl tajenky; 
podnik v Pečkách; rozrývat pluhem; 2. díl tajenky. – D. Kostra hlavy (knižně); 4. díl tajenky; zpěvný pták. –  
E. Čára na mapě spojující místa se stejným tlakem vzduchu; autor Bolera; proudy. – F. Eduardova (domácky); 
měna USA; tlumoky. – G. Pražská čtvrť; štvát; Jozífkovo. – H. Anglicky „jezero“; bránit v dýchání; svinovat. –  
I. Beduínský plášť; pletenec vlasů; otevřít; značka myriametru. – J. Půl sta; 3. díl tajenky; italská dáma. – K. Velitel 
kozáků; židovská sobota; člověk něco předstírající. – L. Medvídkovitá šelma; řeč; rachot. – M. Rodový svaz; sibiřská 
šelma; látka vyvolávající alergii. – N. Nálev; žena používající hrubé násilí z politických důvodů; plovoucí ledovec. –  
O. Zkosení; tohle; Evropan; hra s otázkami. – P. 5. díl tajenky. – Q. Vojenský zásobovací oddíl; koupací nádoba; údaje.

SVISLE: 1. Římskými číslicemi 1551; pracka; citoslovce označující zvuk při klepnutí zobákem. – 2. Orientované 
chování živočichů závislé na intenzitě podnětu; sleva velkoodběrateli; bít. – 3. Vrch u Třebechovic; odhadem; jméno 
zpěvačky Rolins; plemeno psa. – 4. Severský paroháč; loupežnické výpravy; stavební pojivo; určité v pořadí. –  
5. Moravské město; pěchovat; kanadský spisovatel. – 6. Francouzská řeka; polský jízdní voják vyzbrojený kopím; 
strašidelný film. – 7. Někdejší obchodní spolek severoevropských měst; dodatečně osít; patřící českému komikovi. 
– 8. Zralé vaječné buňky; sarkasta; listnatý strom; pytlácké nástrahy. – 9. Zrakový orgán; vířit sedlinu; čili; nabitý 
atom. – 10. Věnovat; radiolokátor; podzimní květina. – 11. Australský tenista; množství; část trávicí trubice. –  
12. Hmyz s velkými křídly; ovládací stanoviště; translace. – 13. Okrasný keř; chraptění; ruský strunný hudební 
nástroj; SPZ Klatov. – 14. České město; vědro; slovensky „mozek“; část rostliny. – 15. Hrací známky; využívané 
k vaření; hluboká polévková mísa. – 16. Nástroje sekáčů; mužské jméno; svlečení.

Pomůcka: domra, kineze, mrm.

Hlad býval kdysi pokládán za hlavního škůdce lidského zdraví. Dnes je tomu naopak. Tloustnout znamenalo „dobře 
vypadat“. (Dokončení citátu, jehož autorem je Vladislav Havel, najdete v tajence).

KŘÍŽOVKA O CENY

Křížovka o ceny
V tajence křížovky v časopi-

se Tempus medicorum 2/2025 se 
skrýval citát Vladimíra Vondráčka: 
Dávka je to, co dělá jed jedem. 
Dvě stě švestkových knedlíků 
je toxičtější než jeden miligram 
morfia.

Knihu Petry Schierové Psí 
štěstí (viz anotaci) vyhrává deset 
vylosovaných luštitelů: Gabrie-

la Černohousová, Blansko; Jan 
Černý st., Chomutov; Anna Dvo-
řáková, Olomouc 18; Marta Ha-
vlíčková, Kolín 5; Eva Kadlčková, 
Ph.D., Fryšták; Petr Martinek, 
Hradec Králové; Petr Matlas, 
Praha 14; Marta Salášková, Pl-
zeň; Petr Slabý, Brno; Vít Ulrych, 
Němčice.

Na správné řešení tajenky 
z  TM 3/2025 čekáme na adrese 

recepce@clkcr.cz do 2. 4. 2025. 
Výherci se mohou těšit na knihu 
Řecké štěstí od Kateřiny Panou.

Hodně štěstí!

Upozornění: Do slosování 
o ceny mohou být zařazeni pouze 
lékaři registrovaní v České lékařské 
komoře.

Psí štěstí
Petra Schierová 

Mel je úspěšná mladá žena se 
skvělou kariérou. Jednoho dne ale 
dostane dopis, který otřese jejími 
pečlivě připravenými plány. Pra-
teta jí odkázala veškerý majetek 
pod podmínkou, že bude jeden rok 
bydlet v  jejím domě na pobřeží 
a povede tam obchod s uměním. 
K dědictví dokonce patří i pes.

V  kouzelném přímořském 
městečku na ni čekají milí lidé 
i přátelé z dětství, a hlavně práv-
ník Alex, ze kterého se jí vždycky 
rozbuší srdce. Při procházkách po 
pláži s malou labradorkou Čoko 
objevuje radost ze života. A na-
jednou si uvědomí, že našla štěstí 
a domov. Odváží se do svého života 
pustit i lásku? 
Cena: 429 Kč, Stran: 320
https://www.grada.cz/psi-stes-
ti-14167/
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již zavedené provozy – estetická dermatologie 
a  dentální hygiena. Více informací na telefon-
ním čísle 602 657 647 nebo na e-mailu veroni- 
ka.cesakova@gmail.com

RŮZNÉ 
Pronajmeme v  rodinném domě v  Břevnově byt  
33 m2, nájem 10 000 Kč plus služby. Tel. 604 331 216
Prodám horský apartmán v  Jizerských horách 
v  oblasti Bedřichova k  celoročnímu posilování 
tělesného a duševního zdraví. Bližší info: v.sime-
cek@volny.cz
Časově omezená možnost bezplatného online 
koučování pro členy ČLK. Pokud máte zájem 
o podporu při řešení profesních i osobních výzev 
a chcete zažít přínosy koučování na vlastní kůži, 
neváhejte mě kontaktovat pro více informací na 
CoachMD@seznam.cz

SLUŽBY 
Služba „Komplex“. Zpracování a vedení celé předpi-
sové základny vaší praxe (SÚKL, KHS, KÚ, BOZP, 
PO, ŽP atd.) Nově zahrnuje i Ad Memo – systém 
elektronické evidence zdravotnických prostředků, 
sledování a upozorňování na termíny servisů, PBTK 
apod. Kontakt: 734 763 336, www.admedica.cz
SRO – nejjednodušší a daňově nejvýhodnější způsob 
prodeje a jediná možnost reálného dědění praxí. 
Po 5 letech nedaníte. Stovky realizací po celé ČR, 
nejlepší ceny: www.admedica.cz, tel. 734 763 336
Elis a Elis s.r.o. Oceňování praxí. Transformace na 
s.r.o. Převody praxí. Právní, ekonomický a daňový 
servis. Dlouholetá praxe, profesionální přístup, 
časová flexibilita. Kontakt: 602 437 166, porad- 
ce@mybox.cz-
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Eradikace svrabu až u 90 % 
pacientů již po jedné aplikaci

Vysoce účinná léčba svrabu

Kód SÚKL 0265906 Pouze na lékařský předpis!

50 mg/g gel
permethrin

Zkrácená informace o přípravku
Název a složení: Permethrin Axonia 50 mg/g gel. Jeden gram gelu obsahuje 50 mg permethrinu.  Indikace: Léčba svrabu u dospělých a dětí starších 
2 měsíců. Dávkování a způsob užívání: Dospělí a dospívající starší 12 let: Naneste až 30 g gelu (odpovídá jedné 30g tubě nebo ½ 60g tuby). Děti ve věku od 6 
do 12 let: Naneste až 15 g gelu (odpovídá ½ 30g tuby nebo ¼ 60g tuby).  Děti ve věku od 2 měsíců do 5 let: Naneste až 7,5 g gelu (odpovídá ¼ 30g tuby nebo 1/8 
60g tuby). V případě ošetření obličeje, uší nebo vlasaté části hlavy, může být použita vyšší dávka. Starší pacienti (nad 65 let): Aplikujte na celé tělo včetně krku, 
obličeje, uší a vlasaté části hlavy. Vyhněte se oblasti blízko očí. Dospělí a dospívající: Aplikujte na celé tělo mimo vlasatou část hlavy a obličej, pokud tyto oblasti 
nejsou postiženy. Děti starší 2 let: Aplikujte na celé tělo. Vyhněte se oblasti kolem úst a očí. Děti ve věku od 2 měsíců do 2 let: Používejte pouze pod lékařským 
dohledem. Aplikujte na celé tělo včetně krku, obličeje, uší a vlasaté části hlavy. Vyhněte se oblasti kolem úst a očí. Gel ponechte na kůži po dobu 8-14 hodin. 
Poté celé tělo důkladně omyjte. Osoby, které jsou v kontaktu s postiženou osobou, mají být ošetřeny současně, i když nevykazují příznaky nákazy. Úspěšnost 
léčby je při jednorázové aplikaci přibližně 90 %. V případě neúspěchu léčby (nejsou-li známky hojení původních lézí nebo se objevily nové léze a podkožní 
chodbičky) lze provést druhou aplikaci nejdříve 7 dní po první aplikaci. Kontraindikace: Hypersenzitivita na léčivou látku nebo jiné látky ze skupiny pyrethri-
nů. Upozornění: Pouze pro kožní podání! Interakce: Nejsou známy. Fertilita, těhotenství, kojení: Není znám významný vliv permethrinu na fertilitu či 
reprodukční toxicitu. Během používání a minimálně týden po aplikaci se doporučuje zdržet se kojení. Nežádoucí účinky: Nejčastěji mírné a přechodné kož-
ní reakce, jako je vyrážka, svědění a kožní parestezie. Balení: Tuba s 60 g gelu. Uchovávání: Při teplotě do 25°C. Držitel rozhodnutí o registraci: AXONIA, 
a.s., Bydžovská 185/2, 190 14 Praha 9. Datum revize textu: 13. 6. 2023. Přípravek je vázaný na lékařský předpis a je hrazený z prostředků veřejného 
zdravotního pojištění. Před předepsáním se seznamte s úplnou informací o přípravcích v Souhrnu údajů o přípravku.

PERCZ0824A

AXONIA, a.s., Bydžovská 185/2, 190 14 Praha 9, Česká republika, tel. 224 240 832, info@axonia.cz, www.axonia.cz

NOVINKA

60 g
NOVÉ  

BALENÍ
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